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УВОД
ЗАШТО НАША ЦРКВА?

Иако се струч ња ци не сла жу око тач ног бро ја, јед но је си гур но: да-
нас по сто је мно ге про те стант ске Цр кве. Сто ти не, а мо жда и хи ља де!

То нас до во ди до сле де ћег пи та ња: За што баш Цр ква адвен ти ста 
сед мог да на? С ко јим ци љем смо на ста ли? За што смо ва жни?

Од говор је јед но ста ван: Бог је по ди гао ову Цр кву да об ја ви »исти ну 
за са да шње вре ме«, тро стру ку ан ђе о ску по ру ку из От кри ве ња 14,6-12.

Да, по сто ји ве ли ки број Цр ка ва, и мно ге ме ђу њи ма има ју ве о ма 
агре сив не еван ге ли за ци о не про гра ме. Ме ђу тим, по сто ји са мо јед на је-
ди на Цр ква ко ја из ри чи то об ја вљу је по ру ке тро ји це ан ђе ла из От кри-
ве ња 14,6-12. То је на ша Цр ква – и за то смо ми ов де.

Пре ма то ме, шта год да на ша Цр ква још чи ни, пр во и нај ва жни је 
је да се тру ди мо да по ве де мо што је мо гу ће ви ше љу ди у веч но Бож је 
цар ство. Би ло да то на зи ва мо »ши ре њем је ван ђе ља«, »еван ге ли зи ра-
њем све та« или про по ве да њем »исти не за са да шње вре ме«, основ на 
чи ње ни ца је об ја вљи ва ње исти не о Ису су с на ме ром да Га љу ди при-
хва те као Го спо да и Спа си те ља, да по ста ну Ње го ви уче ни ци па и они 
ко ји за до би ја ју уче ни ке. 

Иако је ве ћи на ме сних цр ка ва укљу че на у мно штво ак тив но сти и 
ма да су у иде ал ном слу ча ју све те ак тив но сти до бре – на ша је ду жност 
да све што чи ни мо по ве же мо с нај ва жни јим по слом Цр кве, да из гу-
бље ни ма об ја ви мо »веч но је ван ђе ље« (От кри ве ње 14,6) и све што оно 
са др жи.

На рав но, чак и уз по моћ са вре ме не тех но ло ги је, овај за да так је бес-
крај но ве ли ки. И кад се све ка же и учи ни, за да так ипак па да на пле ћа 
ми ли о на до бро во ља ца по кре ну тих љу ба вљу пре ма Бо гу и из гу бље ном 
људ ском ро ду – љу ба вљу пре ма они ма чи је је гре хе Исус при ко вао на 
крст за јед но с на шим гре си ма. 

Иако су об ја вљи ва ње је ван ђе ља и све до че ње по је ди нач на од го вор-
ност сва ког вер ни ка, Цр ква као те ло има и за јед нич ку од го вор ност. И 
док сва ки вер ник до при но си оства ре њу еван ђе о ског ци ља и на по ру 
сво је ме сне цр кве, дра го це не ду ше се обра ћа ју Хри сту. Ме ђу тим, по-
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сто ји и чи ње ни ца ко ја се не мо же до вољ но на гла си ти: ако се по сао не 
оба ви на ни воу ме сне цр кве, јед но став но се не ће ни оба ви ти. 

У кон тек сту об ја вљи ва ња је ван ђе ља, ва жно је и раз у ме ва ње ду хов-
них да ро ва. Ме ђу тим, зна чај но је не са мо да по зо ве мо вер ни ке да от-
кри ју ко је су ду хов не да ро ве до би ли већ и да им пру жи мо при ли ку 
да упо тре бе те да ро ве. Основ но ве ро ва ње број 16. ка же: »Бог је свим 
вер ни ци ма сво је Цр кве у сва вре ме на да вао ду хов не да ро ве, ко је сва ки 
вер ник тре ба да упо тре би у слу жби љу ба ви на за јед нич ко до бро Цр-
кве и људ ског ро да. Да ти по сре до ва њем Све то га Ду ха ко ји их сва ком 
вер ни ку до де љу је по сво јој во љи, ду хов ни да ро ви об у хва та ју све спо-
соб но сти и слу жбе по треб не Цр кви да оба ви сво је бо жан ски по ве ре не 
за дат ке.«

Раз у ме ва ње исти не је ван ђе ља, за јед но с лич ном ве зом са Ису сом 
Хри стом, оспо со би ће љу де да ра де с пра вим по бу да ма на спа са ва њу 
ду ша. Еван ге ли за ци ја и све до че ње тре ба да бу ду на дах ну ти љу ба вљу 
пре ма Бо гу и бли жњи ма, а не стра хом или осе ћа њем кри ви це.

Као и код сва ког про у ча ва ња, по у ке за ово тро ме сеч је тре ба да нам 
по мог ну да уве ћа мо сво је по зна ва ње Би бли је. То је до бро, али наш 
циљ ни је да са мо по ве ћа мо сво је зна ње, без об зи ра ко ли ко је то зна-
ње пре кра сно. Наш циљ је да упо тре би мо сте че но зна ње на до бро, а у 
том сми слу нај ве ће до бро би ло би да они ма ко ји се су о ча ва ју с веч ном 
про па шћу от кри је мо мо гућ ност веч ног жи во та. 

То је раз лог за по сто ја ње Цр кве адвен ти ста сед мог да на. Зар би се 
уоп ште мо гао на ћи не ки бо љи раз лог?
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Де ла 4,33; 13,48; 1. Јо ва но ва 1,3; 
Де ла 13,1-49; 22,2-21; 1. Пе тро ва 3,15.

Текст за пам ће ње: »Иди те, да кле, и на у чи те све на ро де, 
кр сте ћи их у име оца и си на и све то га Ду ха, уче ћи их да све 
др же што сам вам за по ви је дао; и ево, ја сам с ва ма у све да не 
до свр шет ка ви је ка. Амин« (Ма теј 28,19.20). 

Кључ на ми сао: Ако тре ба да се укљу чи мо у оства ре ње ве-
ли ког еван ђе о ског за дат ка, мо ра мо да раз у ме мо шта зна чи 
»еван ге ли за ци ја« и »све до че ње«!

Сва ки слу жбе ник до би ја опис свог рад ног ме ста. То је де-
та љан опис ду жно сти ко је се од ње га оче ку ју.

И Би бли ја го во ри о »опи су рад ног ме ста«. У овом слу ча ју 
ми сли се на ду жно сти Бож јег на ро да. У 1. Ко рин ћа ни ма 15,58 
апо стол Па вле са ве ту је вер ни ци ма у Ко рин ту да на пре ду-
ју »јед на ко у дје лу Го спод њем«. Иако Па вле не ис ти че о ка-
квом де лу је реч, сли чан из раз се по ја вљу је и у 1. Ко рин ћа-
ни ма 16,10 и опи су је де ло ко је су Па вле и Ти мо ти је оба ви ли 
про по ве да ју ћи је ван ђе ље и све до че ћи за Ису са Хри ста и план 
спа се ња. Пре ма то ме, Па влов по зив у 15. по гла вљу си гур но 
об у хва та де ло ши ре ња је ван ђе ља. 

У то ку ове сед ми це ми ће мо ис тра жи ва ти шта у ства ри 
зна чи еван ге ли за ци ја и све до че ње; дру гим ре чи ма, ми ће мо 
по ку ша ва ти да от кри је мо свој опис рад ног ме ста.
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ЗНА ЧЕ ЊЕ ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ И 
СВЕ ДО ЧЕ ЊА
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Не
Ми ће мо до би ти ја сну сли ку о то ме шта је еван ге ли за ци ја ако бу де-

мо ис пи ти ва ли де лат ност пр вих еван ђе ли ста. Упр кос ве ли кој ра зли ци 
из ме ђу њи хо вог и на шег све та, оба све та су гре шна, па ла и тро шна 
– по треб ни су им за то на да и спа се ње. Пре ви ше од сто ти ну го ди на, 
не мач ки фи ло зоф Ар тур Шо пен ха у ер (био је по знат као фи ло зоф пе-
си ми зма) ова ко је пре на гла ше но опи сао ста ње људ ског ро да: »Не ма 
чо ве ка ко ји је ика да жи вео на овом све ту а да бар јед ном ни је по жа лио 
што мо ра да по жи ви и сле де ћег да на!« Ма ло се шта про ме ни ло од вре-
ме на апо сто ла и Шо пен ха у е ра, или у на ше вре ме. Пре ма то ме, основ-
не ка рак те ри сти ке про по ве да ња је ван ђе ља у пр вом сто ле ћу мо ра ју да 
бу ду и основ не ка рак те ри сти ке про по ве да ња је ван ђе ља у на ше до ба. 

Ко је по себ не те ме, о ко ји ма су апо сто ли про по ве да ли, тре ба да 
бу ду укљу че не и у на ше да на шње про по ве да ње је ван ђе ља? Де ла 
4,33; 5,42; 2,36-39; 7,56; 13,48.

Би ти еван ђе ли ста у би ло ком сми слу те ре чи зна чи раз у ме ва ти и ис-
ку си ти »веч но је ван ђе ље«. То је је ван ђе ље ко је до но си ве ру, при зна ње 
гре ха, обра ће ње, кр ште ње и уче ни штво, али и обе ћа ње веч ног жи во та. 

Ју деј ске ста ре ши не су у сме ло сти уче ни ка ви де ле не што што их је 
осве до чи ло да су уче ни ци би ли са Ису сом (Де ла 4,13). Ве ро ват но су 
гла ва ри до шли до тог уве ре ња ка да су се су о чи ли с гру пом љу ди ко ја 
је на из глед би ла не спо соб на да раз го во ра о би ло че му дру гом осим о 
Ису су, Ње го вом жи во ту и уче њи ма. Еван ге ли за ци ја и све до че ње си-
гур но има ју ве зе са из ла га њем о жи во ту и уче њи ма Ису са Хри ста, с 
про ме ном ко ју су та уче ња иза зва ла у жи во ту по је ди нач ног вер ни ка и 
с про ме ном ко ју Исус мо же да оства ри у жи во ту сва ког чо ве ка ко ји Га 
при хва ти као свог Го спо да и Спа си те ља.  

Ва жно је да по сма тра мо еван ге ли за ци ју и све до че ње као тра јан 
про цес уме сто као не ки по је ди нач ни про грам или до га ђај. Ви тал ни 
део овог про це са је сте утвр ђи ва ње и не го ва ње. Реч »јед на ко« у Де ли ма 
2,42 ука зу је на чи ње ни цу да су но ви вер ни ци од ср ца усво ји ли трај ну 
стра те ги ју ду хов не не ге. Ја сно, пр ва Цр ква је гле да ла на еван ге ли за ци-
ју као на не што мно го ви ше од са мог про по ве да ња је ван ђе ља. Њи хов 
еван ге ли за ци о ни про цес ни је био за вр шен све док обра ће ни ци ни су 
по ста ли уче ни ци и те ме љи то укљу че ни у ме сну гру пу вер ни ка. 

РАЗ МИ СЛИ: Од свих еван ђе о ских обе ћа ња, ко је ти ули ва нај ви-
ше на де? Ка ко би мо гао да на у чиш да се ухва тиш за то обе ћа ње као 
да је упу ће но те би, без об зи ра на окол но сти у ко ји ма се на ла зиш?

1. април 2012.

ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈА ЈЕ ........ ? 
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По
Све док је осо ба ко ја да је све до чан ство, не ко ко по твр ђу је не што што му 

је по зна то из лич ног ис ку ства. Хри шћа ни но во лич но све до чан ство о Бож-
јем де ло ва њу у ње го вом жи во ту мо же да бу де ве о ма сна жно. Јед ном при-
ли ком Исус је из ле чио чо ве ка оп сед ну тог де мо ни ма (Мар ко 5,1-19). Ка да 
је из ле че ни же лео да по ђе за Ису сом, Исус му је ре као: »Иди ку ћи сво јој, к 
сво ји ма, и ка жи им што ти Го спод учи ни, и ка ко те по ми ло ва« (Мар ко 5,19).

Не ма сум ње, крат ко вре ме ко је је Исус про вео с тим чо ве ком би ло је 
не до вољ но да му по ка же ка ко да про по ве да или по у ча ва. Ве ро ват но је 
чо век био по у чен са мо основ ним исти на ма је ван ђе ља пре не го што је до-
био на лог да иде и да го во ри.

Чи тај тек сто ве у Мар ку 5,18-20; Де ли ма 22,15.16 и у 1. Јо ва но вој 1,3. 
Ко је ва жне чи ње ни це на гла ша ва ју сви ти тек сто ви?

Бог нам је дао пред ност и од го вор ност да го во ри мо о то ме ка ко је 
про ме нио наш жи вот, исто она ко као што је то учи нио и чо ве ку из ко га 
је у Га да ри ис те рао де мо не, али и свим сво јим след бе ни ци ма. 

Све до че ње, од но сно из но ше ње свог лич ног ис ку ства с Бо гом – с на-
ме ром да се и дру ги охра бре да при хва те Хри ста – не мо ра да бу де та-
ко ор га ни зо ва но или са уна пред утвр ђе ним пла ном као еван ге ли за ци ја 
пре ко те ле ви зи је, ра ди ја и оста лих сред ста ва јав ног из ра жа ва ња. Би ти 
све док мо же да бу де ве о ма спон тан чин, по што се при ли ка да го во ри мо 
о Ису су мо же пру жи ти у би ло ко је вре ме и на би ло ком ме сту. Мо ра мо, 
сто га, увек би ти спрем ни и буд ни да ис ко ри сти мо при ли ку да по де ли мо 
с дру ги ма сво је ис ку ство и сво је зна ње.

Што се ти че од но са из ме ђу еван ге ли за ци је и све до че ња, мо же мо да 
ка же мо да су то две бит но раз ли чи те стра те ги је за по сти за ње истог ци ља 
- за до би ја ња љу ди за Хри ста. Све до че ње је мно го спон та ни је и крат ко-
роч ни је, док еван ге ли за ци ја те жи да бу де ду го роч ни ја и уна пред пла ни-
ра на. По не кад је и пла ни ра на еван ге ли за ци ја по др жа на лич ним све до-
че њем оних ко ји у њој уче ству ју, а по не кад упра во то све до че ње на во ди 
љу де да се укљу че у не ки пла ни ра ни про грам. Ме ђу тим, и еван ге ли за-
ци ја и све до че ње су ви тал не ком по нен те укуп ног про це са про по ве да ња 
је ван ђе ља. Ка да го во ри мо о то ме шта је Исус учи нио за нас, они ко ји су 
отво ри ли сво је ср це ути ца ју Све то га Ду ха мо жда ће по же ле ти да са зна ју 
и не што ви ше. Осим то га, љу ди ма је мно го лак ше да се ус про ти ве ва шој 
те о ло ги ји, ва шој док три ни и ва шим ве ро ва њи ма не го ва шем ис ку ству. 
Ни ка ко ни је ла ко уста ти про тив не че га што је чо век лич но до жи вео.

РАЗ МИ СЛИ: Ка да си по след њи пут имао при ли ку да по све до чиш 
не ко ме о то ме шта је Хри стос учи нио за те бе? Шта си ка зао? Ка ква је 
би ла ре ак ци ја? На ко ји на чин је Хри стос про ме нио твој жи вот? Шта 
је то у твом жи во ту што би мо гло да на ве де љу де да по же ле да на у че 
не што ви ше о Ису су?

2. април 2012.

СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ ЈЕ ..... ?
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Ут
Не ма сум ње да су пр ви хри шћа ни мо ра ли да се су о че с пре пре ка ма 

ка да су же ле ли да се по све те ши ре њу ра до сне ве сти о Ису су. Сва ка ко 
да ни је би ла ма ла пре пре ка то што ни су за вр ши ли ре ли гиј ске шко ле 
сво га вре ме на, и да за то ни су ужи ва ли по ве ре ње сво јих су на род ни ка, 
ни ти би ли до стој ни по ве ре ња у очи ма сво је ре ли гиј ске за јед ни це. 

Би ло ка ко би ло, упр кос свим тим пре пре ка ма, апо сто ли и оста ли 
вер ни ци осе ћа ли су се по зва ни да на ста ве об ја вљи ва ње је ван ђе ља и 
све до че ње. Бла го слов опро ште ња и си гур ност у спа се ње ко је су са ми 
осе ћа ли на во ди ли су их да про по ве да ју. Све до че ње је би ло при род на 
по сле ди ца обра ће ња. 

На ко је де ло је Све ти Дух по звао Вар на ву и Са вла? Де ла 13,1-49.

»Реч Бож ја« ко ја се про по ве да ла на све стра не сва ка ко је са др жа-
ва ла ме си јан ске де ло ве ста ро за вет них тек сто ва. Ти тек сто ви ко ји су 
на го ве шта ва ли смрт и ус кр се ње Спа си те ља, Ње го во де ло опра шта ња 
гре ха гре шни ци ма и њи хо вог оправ да ња пред Бо гом, би ли су пред-
ста вља ни као да су се ис пу ни ли у жи во ту и ра ду Ису са из На за ре та. 

Но ви за вет ја сно от кри ва да су се пр ви вер ни ци по све ти ли про-
по ве да њу је ван ђе ља и ње го вом ши ре њу. Ме ђу исти не ко је су ре дов но 
на гла ша ва ли сва ка ко да је спа да ло ве ро ва ње у Ису са као Го спо да и 
Спа си те ља, спа са ва ње Ње го вом пра вед но шћу, бу ду ће Бож је цар ство 
и обе ћа ње о веч ном жи во ту. 

Про у чи текст у Де ли ма 6,1-7. По себ но обра ти па жњу на 4. и 7. 
стих. Шта је оспо со би ло пр ву Цр кву да по стиг не то ли ко еван ђе-
о ског успе ха ме ђу про фе си о нал ним све ште ни ци ма у Је ру са ли му?

Мно ги љу ди су по ве ро ва ли у Ису са и при хва ти ли Га као свог Спа-
си те ља за хва љу ју ћи све до че њу вер ни ка ко ји су из но си ли сво је све до-
чан ство о про ме ни жи во та, а не са мо за то што су ви де ли чу да ко ја су 
чи ни ли апо сто ли.

РАЗ МИ СЛИ: Без об зи ра ко ли ко су сил на и увер љи ва би ла све-
до чан ства ових пр вих еван ђе ли ста, ва жно је да су се они слу жи ли 
тек сто ви ма Пи сма да их по твр де. Они су се слу жи ли Би бли јом да 
про ту ма че сво ја ис ку ства. Ко ли ко ти сам по зна јеш Би бли ју и на ко-
ји на чин би мо гао да се до вољ но утвр диш у њој да би се мо гао по-
слу жи ти би блиј ским тек сто ви ма као по твр дом сво га све до че ња?

3. април 2012.

БИ БЛИЈ СКИ ДО КАЗ
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Ср
Као што је већ би ло ре че но, нај сил ни је све до че ње ко је вер ник мо-

же да пру жи о Ису су је сте лич но ис ку ство. То зна чи го во ри ти о оно ме 
што је Исус учи нио за ме не и ка ко је ути цао на мој жи вот и ис ку ство. 
Обич но се лич но све до чан ство из но си у три по себ на де ла. Пр ви део је 
кра так пре глед жи во та вер ни ка пре не го што је при хва тио Ису са као 
свог Спа си те ља. Дру ги део је об ја шње ње ка ко је упо знао Го спо да. Тре-
ћи део је из но ше ње жи вот ног ис ку ства по сле упо зна ва ња са Ису сом.

Па влов од брам бе ни го вор пред са бо ром у Је ру са ли му из го во рен 
је у об ли ку лич ног све до че ња. Ко је чи ње ни це је на гла ша вао у сва ком 
де лу сво га све до чан ства? Де ла 22,2-21.

• Ње гов жи вот пре не го што се упо знао с Го спо дом Ису сом (Де-
ла 2,3-5) 

• Ка ко је упо знао Ису са (Де ла 2,6-16) 
• Ње гов жи вот по сле обра ће ња (Де ла 2,17-21). 
Иако сте од ра сли у хри шћан ском до му и ни сте до жи ве ли не ко дра-

ма тич но ис ку ство обра ће ња, сва ка ко да сте има ли не ко по себ но вре ме 
ка да сте се пре да ли Ису су Хри сту. Ми сли те о том свом ис ку ству и по-
ку шај те да про на ђе те не ке чи ње ни це ко је ће вам по мо ћи да об ли ку је те 
сво је све до ча н ство.

• Мо је ис ку ство пре не го што сам се упо знао с Го спо дом Ису сом 
или Му по све тио свој жи вот.

• Ка ко сам се срео са Ису сом или шта је ути ца ло на ме не да Му 
по све тим свој жи вот.

• Мој жи вот по што сам при хва тио Ису са као свог Спа си те ља и Го спо да.
Лич но све до чан ство не тре ба да бу де ду гач ка и де таљ на ауто би о-

гра фи ја. Ми смо већ ра ни је на гла си ли да је све до че ње спон та ни ји об-
лик об ја вљи ва ња исти не о Ису су не го што је то пла ни ра ни еван ге ли-
за ци о ни при ступ. Хри шћа нин тре ба да бу де спо со бан да об ја ви сво је 
све до чан ство у крат ком вре ме ну, јер не мо же да зна ка да ће му се пру-
жи ти при ли ка да го во ри о Ису су и ко ли ко ће она тра ја ти. Она се мо же 
пру жи ти на би ло ком не пла ни ра ном ме сту или у би ло ко је вре ме. То 
се мо же до го ди ти у трам ва ју или ауто бу су. То мо же да се до го ди у то ку 
те ле фон ског раз го во ра. На би ло ко ји на чин да нам се пру жи при ли-
ка, мо ра мо би ти спрем ни и вољ ни да го во ри мо о све му што је Го спод 
учи нио за нас, ко је раз ло ге има мо да се др жи мо сво је ве ре, али и на де 
ко ју Бог да је не са мо на ма већ и сви ма дру ги ма. 

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о не схва тљи во ве ли кој ра зли ци из ме ђу 
из гу бље них и спа се них, из ме ђу веч ног жи во та и веч не смр ти. Ду го-
роч ни је гле да но, шта би још би ло ва жно?

4. април 2012.

ИС ПРИ ЧА ТИ СВО ЈУ ПРИ ЧУ
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Че
Шта нам текст у 1. Пе тро вој 3,15. го во ри о све до че њу? Ка ко се 
укла па у оно што смо до са да са зна ли?

До са да смо пи та ње еван ге ли за ци је и све до че ња раз ма тра ли до-
вољ но оп шир но те мо же мо ре ћи ка ко из гле да би блиј ски опис на шег 
рад ног ме ста. На ма ни је по треб но да фор му ли ше мо та кав опис еван-
ге ли за ци је и све до че ња с ко јим ће се сви сло жи ти у све му, али мо ра мо 
обез бе ди ти да сва ки опис ко ји при хва ти мо са др жи бит не ка рак те ри-
сти ке ши ре ња исти не о Ису су и о оно ме што Он ну ди све ту.

Раз мо три сле де ћу де фи ни ци ју еван ге ли за ци је. Да ли је сма траш 
до вољ но до бром? Шта би јој до дао, а шта би из ба цио? 
Еван ге ли за ци ја је про цес ја сног и убе дљи вог об ја вљи ва ња је ван-
ђе ља о Го спо ду Ису су Хри сту, та ко да Га љу ди мо гу при хва ти ти 
као свог Спа си те ља и сле ди ти као свог Го спо да, по ста ти Ње го ви 
уче ни ци и при до би ја ти дру ге да по ста ну Ње го ви уче ни ци.

Иако де фи ни ци ја за дат ка ни је нео п ход но и де та љан опис рад ног 
ме ста, ипак нам пру жа основ но усме ре ње. На рав но, ка да је реч о све-
до че њу, при ступ од ре ђу ју по је ди нач на си ту а ци ја вер ни ка и ње го во 
ис ку ство с Бо гом. Ме ђу тим, раз у ме ва ње Бож је же ље да се при бли жи 
из гу бље ни ма пре ко сво је Цр кве на ве шће нас да усво ји мо пла ни ра ни 
при ступ све до че њу и еван ге ли за ци ји. 

Бр зо рас те ње пр ве Цр кве мо же се у ве ли кој ме ри при пи са ти осве до-
че њу и пре да њу ње них вер ни ка. То се опет, са сво је стра не, те ме љи ло на 
њи хо вом лич ном ис ку ству са Ису сом и на по себ ном оја ча њу по сле из-
ли ва ња Све то га Ду ха. Уче ња Ису са Хри ста и ути цај Све то га Ду ха оста ју 
основ ни и кључ ни те мељ сва ког све до че ња и сва ке еван ге ли за ци је.  

»Хи ља да ма се мо же мо при бли жи ти на јед но ста ван и скро ман на-
чин. Нај ин те лек ту ал ни ји, они на ко је се гле да као на нај да ро ви ти је љу-
де и же не у све ту, че сто би ва ју осве же ни јед но став ним ре чи ма оно га 
ко ји во ли Ису са и ко ји мо же да го во ри о тој љу ба ви та ко при род но као 
што све тов ни љу ди го во ре о не че му за шта су ду бо ко за ин те ре со ва ни. 
Че сто ре чи не ко га ко ји се до бро при пре мио и све на у чио не ма ју ни-
ка квог ути ца ја. Ме ђу тим, истин ско, по ште но ка зи ва ње си на или кће-
ри жи во га Бо га, обе ле же но при род ном јед но став но шћу, има ју си лу да 
отво ре вра та ср ца ко је је већ ду го би ло за тво ре но за Хри ста и за Ње го-
ву љу бав.« (Ellen G. White, Th e Colporteur Evangelist, p. 38) 

5. април 2012.

ОПИС НА ШЕГ РАД НОГ МЕ СТА
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Пе
Раз ми шљај о свом све до че њу и при пре ми се да све до чиш ка да ти 

се пру жи при ли ка. 
На ђи вре ме на да сед неш и у ти ши ни раз мо триш на ко јим под руч-

ји ма цр кве ног жи во та во лиш да уче ству јеш или на ко ји ма би при хва-
тио да бу деш ак ти ван ка да би те по зва ли. Мо жда ћеш би ти за ин те ре-
со ван за не ка еван ђе о ска под руч ја на ко ји ма тво ја цр ква ни је ак тив на. 
За бе ле жи их!

Поч ни да раз ми шљаш на ко ји на чин би мо гао да уче ству јеш у еван-
ге ли за ци о ним ак тив но сти ма сво је цр кве. Ако си већ укљу чен у не ке 
ак тив но сти а во лео би да то чи ниш и у бу дућ но сти, мо ли се Бо гу да те 
и да ље бла го си ља у то ме. Ако тре нут но ни си ак ти ван, мо ли се да ти 
Бог по ка же где же ли да ра диш за Ње га.

    ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:

1. У еван ђе о ском на ло гу у Ма те ју 28,19.20 на ла зи мо че ти ри гла го ла: 
иди те, учи ни те их уче ни ци ма, кр сти те и на у чи те. У ори ги на лу 
гла го ли иди те, кр сти те, учи те, под ре ђе ни су за по вед ном на чи ну 
»учи ни те их уче ни ци ма«. Узи ма ју ћи у об зир овај ја сни на гла сак, 
раз го ва рај те шта зна чи би ти уче ник и ка ко се по ста је уче ник.

2. Раз мо три те сле де ћи на вод и он да рас пра вљај те о пи та њу: На ко ји 
на чин ми као по је дин ци и као Цр ква по ста је мо део Бож јег ка на-
ла ко му ни ка ци је са из гу бље ним све том? »За сво је пред став ни ке 
ме ђу љу ди ма Хри стос ни је иза брао ан ђе ле ко ји ни ка да ни су па ли, 
већ људ ска би ћа, љу де са истим стра сти ма као и они ко је ће же ле-
ти да спа су. Хри стос је узео на се бе људ ску при ро ду да би мо гао да 
се при бли жи љу ди ма. Бо жан ском је би ло нео п ход но људ ско, јер 
је био по тре бан и бо жан ски и људ ски еле мент да би се спа се ње 
до не ло све ту. Бо жан ском је би ло по треб но људ ско да би људ ско 
мо гло да по ста не ка нал по ве зи ва ња из ме ђу Бо га и чо ве ка. (Елен 
Г. Вајт, Че жња ве ко ва, стр. 296 /ориг./)

3. По гле дај свој вла сти ти жи вот. Ко ју вр сту при ме ра да јеш све ту? 
Ка ко тво је ре чи, де ла, оде ћа, по на ша ње и др жа ње ути чу на оне 
око те бе? Украт ко, ко ју вр сту све до чан ства пру жаш све ту, чак и 
он да ка да не све до чиш ак тив но? На ко јим под руч ји ма све до че ња 
би мо гао да се из ра зи то по пра виш? 

 

6. април 2012.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Ефе сци ма 4,12; 2. Ко рин ћа ни ма 
5,15-20; Јо ван 4,35-41; 1. Со лу ња ни ма 1,5-8; Де ла 14,27.

Текст за пам ће ње: »А ви сте иза бра ни род, цар ско све-
штен ство, све ти на род, на род до бит ка, да об ја ви те до бро-
дје те љи оно га ко ји вас до зва из та ме к чуд но ме ви дје лу сво-
ме« (1. Пе тро ва 2,9).

Кључ на ми сао: Су ви ше че сто се еван ге ли за ци ја и све до че-
ње про гла ша ва ју са мо па сто ро вим по слом, а то је по гре шно.

Пре ма ре чи ма апо сто ла Пе тра, Бож ји на род је иза бран, 
по зван да за у зме по ло жај »цар ског све штен ства«. По што је 
све ште ни ци ма би ла до де ље на еван ђе о ска слу жба, уко ли ко 
смо по зва ни у »све штен ство«, до би ли смо и ту слу жбу. Ме ђу-
тим, мо ра мо да раз у ме мо да ни смо по зва ни са мо да оба вља-
мо слу жбу. Пре све га, Бог нас по зи ва да ус по ста ви мо од нос с 
Њим, а упра во нас од нос с Њим на го ни да дру ги ма об ја ви мо 
ве ли ка де ла ко ја нам је Бог учи нио и ко ја чи ни. И у то ме се 
кри је срж и су шти на лич ног све до че ња.

Пре ма то ме, сва ко од нас има лич ну слу жбу ко ју тре ба да 
оба ви, а она об у хва та ода ва ње хва ле Оно ме ко ји нас је по звао 
»из та ме к чуд но ме ви дје лу сво ме«.

У то ку ове сед ми це ис тра жи ва ће мо за ми сао о »слу жби 
сва ког вер ни ка« и по сма тра ти ка ко по је ди нач но ис ку ство до-
при но си за јед нич кој слу жби Цр кве. Чи ње ни ца је да сва ко од 
нас има уло гу ко ју тре ба да вр ши у де лу еван ге ли за ци је и про-
по ве да ња је ван ђе ља.
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СЛУ ЖБА СВА КОГ ВЕР НИ КА 
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Не
Вр ло че сто слу ша мо хри шћа не ка ко ја ди ку ју да ни су до вољ но та-

лен то ва ни за би ло ко ју слу жбу Го спо ду. Иако би Со то на сва ка ко же-
лео да та ко ми сли мо, Би бли ја нам ка же да је сва ки хри шћа нин до био 
слу жбу од Бо га. Ми мо ра мо да уста но ви мо ко ја је то слу жба и да је 
оба вља мо на сла ву Бо гу.

Шта Па вле ка же о слу жби ко ју је до био сва ки вер ник? Ефе сци ма 
4,12; 2. Ко рин ћа ни ма 5,15-20. 

Па вле ја сно ка же да сва ки вер ник мо ра да бу де опре мљен за слу-
жбу. Сва ки онај ко ји се по ми рио с Бо гом пу тем жр тве Ису са Хри ста 
до био је и слу жбу по ми ре ња и уло гу ам ба са до ра Ису са Хри ста. Ам ба-
са дор је осо ба ко ја лич но пред ста вља вла да ра или по гла ва ра др жа ве. 
Ова иде ја на гла ша ва уски од нос из ме ђу Хри ста и свих оних ко ји су се 
по ми ри ли с Бо гом и ко ји но се по ру ку Ње го ве љу ба ви и бла го да ти у 
свет.

Има мно го не до у ми ца око зна че ња ре чи »слу жба«. Да нас се слу жба 
по сма тра као не што што оба вља па стор, јер је он тај ко ји је по зван у 
слу жбу. Иако осо бе по зва не у еван ђе о ску слу жбу оба вља ју и не ке по-
себ не струч не за дат ке, Пи смо из ри чи то го во ри да је је дан од за да та ка 
па сто ра да оспо со би и уве жба вер ни ке за лич ну слу жбу. 

Но ви за вет пру жа до ка зе да су пр ви вер ни ци пра вил но схва та ли 
за ми сао о слу жби сва ко га вер ни ка. Ку да год да су ишли, у би ло ка квим 
окол но сти ма да су се на шли, сви су про по ве да ли о Го спо ду Ису су Хри-
сту (ви ди Де ла 8,1-4). 

Има још је дан на чин на ко ји Исус по ка зу је да ми сви има мо по себ-
ну слу жбу ко ју тре ба да оба ви мо. Он је ја сно из ја вио да ни је до шао да 
Му слу же, већ да слу жи (Ма теј 20,28; Лу ка 22,27). Осим то га, ја сно је 
ре као да и Ње го ви след бе ни ци тре ба да слу же (Ма теј 23,11; 20,26.27). 
Ако то ни је слу жба, пра ва слу жба, шта је он да?

Исус нам не на ре ђу је да јед но став но бу де мо слу ге; Он нас во ди до 
раз у ме ва ња да је слу жба слу ге по сле ди ца на ше ве зе с Њим. Ови тек-
сто ви опи су ју жи вот осо бе ко ја је ус по ста ви ла за јед ни штво с на па ће-
ним Слу гом Ису сом Хри стом. Они по твр ђу ју да би ти у Хри сту зна чи 
на ста вља ти Ње го ву слу жбу.

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко си спре ман да слу жиш дру ги ма? Да ли је то 
тво ја при род на скло ност или си склон по ку ша ју да од дру гих не што 
до би јеш уме сто да им пру жиш?

8. април 2012.

СЛУ ЖБА СВА КОГ ВЕР НИ КА
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По
По не кад нас ша љу да жа ње мо та мо где су дру ги ора ли, се ја ли и на-

вод ња ва ли. Иако по сто је и рет ки слу ча је ви ка да иста осо ба ко па, се је, 
на вод ња ва и жа ње на истом по љу, то сва ка ко ни је пра ви ло. У на шем 
ужур ба ном са вре ме ном све ту љу ди ула зе и из ла зе из на шег под руч ја 
ин те ре со ва ња и ути ца ја и оту да мо ра мо би ти спрем ни да гра ди мо на 
еван ђе о ском де лу ко је су дру ги за по че ли.

Иако смо че сто за ин те ре со ва ни за фа зу же тве у хри шћан ском ра-
сту не ке осо бе, шта нам апо стол Јо ван го во ри о за јед нич кој ра до-
сти са сви ма ко ји су до при не ли успе ху? Јо ван 4,35-41.

Ка да го во ри мо о же тви, обич но ми сли мо на од ре ђе но вре ме у го-
ди ни ка да је род спре ман за уби ра ње. За ве ћи ну пло до ва по сто ји по-
себ но вре ме же тве. Ме ђу тим, на ду хов ном под руч ју, не ма тач но утвр-
ђе ног вре ме на. Исус ја сно на гла ша ва ту чи ње ни цу у Јо ван 4,35. У реч-
ни ку по љо при вред ни ка, до же тве мо жда има још че ти ри ме се ца, али 
у од но су на оне ко ји су спрем ни да при хва те Ису са, по не ки део по ља 
увек је спре ман да бу де по жње вен.

На Ја ко вље вом сту ден цу, Исус је по се јао се ме у ср це же не Са мар-
јан ке. Она је, са сво је стра не, се ја ла се ме у ср ца ста нов ни ка Си ха ра, и 
Са мар ја ни су кре ну ли пре ма Ису су кроз не са зре ла жит на по ља. Баш 
као и уче ни ке, Го спод по зи ва и нас да бу де мо спрем ни да у све ту жа-
ње мо по ља ко ја стал но и по сте пе но са зре ва ју. 

 
За што је Бо гу то ли ко ста ло да рад ни ци кре ну у по ља да жа њу? 2. 
Пе тро ва 3,9.

Упра во због сво је ве ли ке љу ба ви и са о се ћа ња пре ма људ ском ро ду, 
Бог же ли да рад ни ци кре ну на же тву (Ма теј 9,36-38). Ка да по сма тра мо 
по ља у све ту да нас, же тва из гле да ве ли ка док је рад ни ка ве о ма ма ло. 
Уче ни ци ма је би ло ре че но да се мо ле да же те о ци бу ду по сла ни на же-
тву. И док се ми, са вре ме ни уче ни ци, мо ли мо за рад ни ке, Све ти Дух ће 
про на ћи на чи на да учи ни мо оно на шта смо по зва ни. 

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о по след њих не ко ли ко да на. Ко ли ко си 
при ли ка имао да по све до чиш за сво ју ве ру, да по се јеш не ко ли ко зр-
на се ме на ко је ће јед но га да на до не ти род? Ко ли ко си од тих при ли-
ка ис ко ри стио? А ко ли ко си их про пу стио?

9. април 2012.

ПО ТРЕ БА ЗА РАД НИ ЦИ МА
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Ут
Ме сна цр ква ни је јед но став но из ве стан број не по ве за них осо ба ко је 

се де у ис тој згра ди не ко ли ко са ти јед ном сед мич но. Пре ма Пи сму, Цр ква је 
за јед ни ца љу ди ко ји су уско по ве за ни као и де ло ви људ ског те ла. Ме ђу тим, 
по сто ји мо гућ ност да се љу ди ре дов но са ста ју, а да не са чи ња ва ју те ло у би-
блиј ском сми слу те ре чи. Иако та жа ло сна чи ње ни ца мо же да бу де ствар-
ност на мно гим под руч ји ма цр кве ног жи во та, ми ће мо се усред сре ди ти 
на по тре бу да бу де мо ује ди ње ни на под руч ју еван ге ли за ци је и све до че ња. 

Шта се до га ђа на под руч ју рас те ња и де ло твор но сти те ла ако се 
из гу би ла кат, згла вак или ко ле но? Шта нам Па вло во по ре ђе ње 
го во ри о Цр кви као о те лу вер ни ка, о за јед ни ци ко ја је до би ла 
еван ђе о ску ми си ју? Ефе сци ма 4,16.

Апо стол Па вле го во ри да Цр ква као те ло ра сте ка да сви вер ни ци оба вља ју 
свој део по сла. Шта нам то го во ри о цр ква ма ко је не ра сту? На ша пр ва ре ак-
ци ја мо же да бу де да окри ви мо оне за ко је ми сли мо да не оба вља ју свој по сао. 
То мо же да бу де исти на, али по ми сли те и на ово: ко ли ко че сто цр кве ус кра ћу ју 
вер ни ци ма при ли ку да до при не су успе ху те ла? Ако ста ре ши не цр кве не разу  -
ме ју на че ло слу жбе свих вер ни ка, они не ће план ски ра ди ти на мак си мал ној 
укљу че но сти свих вер ни ка у жи вот и слу жбе цр кве.

Шта су вер ни ци цр кве у Со лу ну ра ди ли с је ван ђе љем ко је су до-
би ли од Па вла? 1. Со лу ња ни ма 1,5-8. 

Цр ква у Со лу ну је при мер цр кве ко ја је при ми ла је ван ђе ље и пре да ла 
га да ље дру ги ма. И да нас је Бож ја во ља да Ње го ва Цр ква де лу је на исти 
на чин. Бла го сло ви ко ји се при ма ју ка да сва ки по је ди нач ни вер ник де лу је 
у окви ру пла ни ра не стра те ги је цр кве ве о ма су ве ли ки. Ми ће мо се ов де 
усред сре ди ти на ва жно под руч је охра бре ња и од го вор но сти. Ка да ра ди-
мо као еки па, оспо со бља ва мо се да сва та под руч ја озбиљ но схва ти мо. 
Не до ста так тим ског охра бре ња зна чио је смрт мно гим ва жним де лат но-
сти ма вер ни ка у цр кви. Иако по је дин ци мо гу да има ју по себ не спо соб но-
сти и та лен те, рад усме рен ка за јед нич ком ци љу, пу тем за јед нич ке стра-
те ги је и да ље је иде ал ко ме тре ба да те жи мо. На сли чан на чин, груп на 
ди на ми ка пот по ма же од го вор ност, не у сми слу осу ђи ва ња, већ у сми слу 
раз ма тра ња и оце њи ва ња. 

РАЗ МИ СЛИ: На ко је би на чи не мо гао за јед нич ки да ра диш с 
вер ни ци ма сво је цр кве у на по ру да се при бли жи те љу ди ма у све-
ту? За што је та ко ла ко да чо век по ста не са мо за до во љан, по спан и 
усред сре ђен на са мо га се бе?

10. април 2012.

ПО ЈЕ ДИ НАЧ НО, АЛИ ЗА ЈЕД НИЧ КИ
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Ср
Прет ход ног да на ис та кли смо ва жност за јед нич ког еван ђе о ског 

на по ра це ле цр кве. Ми мо ра мо та ко ђе раз у ме ти да за јед нич ким ра-
дом оства ру је мо бо жан ске на ме ре и ци ље ве. Пре ма то ме, ка да цр ква 
раз ма тра стра те ги је еван ге ли за ци је и све до че ња, вер ни ци тре ба да бу-
ду ду бо ко све сни да ра де за јед но са Бо гом ко ји их по кре ће, усме ра ва, 
ја ча и чи ни успе шни ма.

Ка кве су по сле ди це Бож јег ути ца ја на по ку ша је цр кве да про по-
ве да је ван ђе ље? Де ла 2,47; 1. Ко рин ћа ни ма 3,5-9.

Шта по кре ће и ја ча вер ни ке да ра де за јед но с Бо гом? 2. Пе тро ва 
3,9; Ти ту 2,11.

Пи смо оби лу је до ка зи ма Бож је љу ба ви пре ма вр хун ском де лу ства-
ра ња, пре ма чо ве ку. Да кле, уоп ште нас не из не на ђу је што је Он пре у зео 
ини ци ја ти ву у де лу спа са ва ња људ ског ро да. За и ста, сам крст пру жа до-
вољ но до ка за ко ји би нам мо гли би ти по треб ни да ви ди мо ко ли ко Бог 
во ли љу де и ко ли ко же ли да они по ста ну ста нов ни ци Ње го вог веч ног 
цар ства. Го спод је за и ста пру жио сво ју ру ку и бла го сло вио нас сво јом 
бла го да ћу; а та за ди вљу ју ћа бла го дат, ко ја се от кри ла на кр сту, ства ра у 
на ма же љу да дру ги ма об ја ви мо оно што смо при ми ли (Ма теј 10,8).

Иако су по не кад уче ни ци по ку ша ва ли да ра де са ми (Ма теј 17,14-
21), нај ве ћи део њи хо вог ис ку ства го во ри о то ме да су бо жан ска и 
људ ска си ла де ло ва ли за јед нич ки. 

Исус је сам по звао пр ве уче ни ке и на звао их је лов ци ма љу ди. Он 
их је учио и опре мио, а њи хо вим тру дом мно ги су по ста ли вер ни ци. 
Ме ђу тим, по сто јао је још је дан аспект де ло ва ња Бо жан ства ко ји им је 
по стао нео п хо дан по сле Хри сто вог по врат ка на Не бо. На рав но, то је 
био Све ти Дух, ко ји ће оспо со би ти пр ву Цр кву за ње ну еван ђе о ску 
ми си ју све до че ња све ту.

Они ко ји су да нас укљу че ни у де ло об ја вљи ва ња је ван ђе ља и да-
ље пред ста вља ју Бож је са рад ни ке на спа са ва њу бли жњих. Мо ра мо се 
мо ли ти да нас Све ти Дух на у чи ка ко да пред ста ви мо Бож ју љу бав и 
ста ра ње, та ко да се до сег не до ср ца оних ко ји ма је по тре бан Спа си-
тељ. Мо ра мо да бу де мо све сни да ни шта не мо же мо чи ни ти не за ви сно 
од Бо га и да са мо ве ром, по кор но шћу, по ни зно шћу и спрем но шћу да 
умре мо се би и да слу жи мо дру ги ма мо же мо по ста ти успе шна ору ђа у 
Бож јој ру ци. На ше ја мо ра да бу де укло ње но да би Го спод мо гао да нас 
упо тре би на нај у спе шни ји мо гу ћи на чин.

11. април 2012.

РА ДИ ТИ ЗА ЈЕД НИЧ КИ, СА БО ГОМ
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Че
У то ку ове сед ми це про у ча ва ли смо не ка ва жна под руч ја ра да вер-

ни ка за Бо га. Са да би смо до дир ну ли и под руч је »из ве шта ва ња« (о то-
ме ће мо де таљ ни је про у ча ва ти у 12. сед ми ци). Из ве шта ва ти Цр кву о 
све до че њу и еван ге ли за ци ји ства ра кли му охра бре ња и бла го сло ва. 
Они ко ји под но се из ве шта је мо гу на тај на чин до би ти охра бре ње од 
вер ни ка цр кве, а они ко ји слу ша ју из ве штај при ма ју бла го слов ка да 
ви де шта Бог чи ни пре ко свог на ро да.

Шта ми сли те, за што је ду жност из ве шта ва ња уве де на у Цр кву? 
Де ла 14,27; 15,4.

Чи та ње кон тек ста по ме ну тих сти хо ва от кри ва да су из ве шта ји под-
но ше ни Цр кви по сле не ког ду жег пе ри о да про пов е да ња је ван ђе ља у 
раз ли чи тим кул ту ра ма. Ови са стан ци по све ће ни из ве шта ва њу по ка зу-
ју за ин те ре со ва ност и по др шку Цр кве кад је реч о ши ре њу је ван ђе ља. 

Це ла књи га Де ла апо стол ска пред ста вља из ве штај о ра ним ми си-
о нар ским по ду хва ти ма Цр кве и оби лу је по у ка ма са вре ме ној Цр кви. 
Ва жност из ве шта ва ња би ва на гла ше на ка да прет по ста ви мо ка ко би 
из гле да ла књи га Де ла апо стол ска ка да би се из ње укло ни ли из ве шта ји 
о еван ђе о ским де лат но сти ма.

За што су, по ва шем ми шље њу, апо сто ли из ве шта ва ли о то ме шта 
су учи ни ли за Ису са? Мар ко 6,30. 

Иако је исти на да се по је ди нач но све до че ње и об ја вљи ва ње је ван-
ђе ља де ша ва ју спон та но, та ко ђе је исти на да Цр ква као це ли на мо ра 
не го ва ти све сно пла ни ра ни при ступ еван ге ли за ци ји. Ка да ра ди мо у 
скла ду са оквир ном цр кве ном стра те ги јом, то нам по ма же да за др жи-
мо циљ пред очи ма и омо гу ћу је нам ло гич но на пре до ва ње у ра ду. Оно 
пру жа и ре дов не при ли ке да се оце њу је по стиг ну то и да се о то ме из-
ве шта ва цр ква. Из ве шта ва ње ни је са мо на бра ја ње чи ње ни ца у ве зи 
са оним што смо учи ни ли. Пре ко из ве шта ја, цр ква и они ко ји све до че 
по но во са гле да ва ју да све што чи не чи не као Бож ји са рад ни ци.

Не ки љу ди окле ва ју да да ју из ве шта је јер се пла ше да то не по ста не 
об лик хва ли са ња људ ским до стиг ну ћи ма, али по ште ним из ве шта ва њем 
Бог се про сла вља а Ње го ва Цр ква ја ча у ве ри. Пр ви хри шћа ни су про-
сла вља ли Бо га ка да би чу ли из ве шта је апо сто ла Па вла (Де ла 21,19.20).

РАЗ МИ СЛИ: Ка да би тре ба ло да из ве сти те цр кву о свом по след-
њем еван ђе о ском на по ру, шта би сте ка за ли? Шта ваш од го вор го-
во ри о ва ма и о то ме да ли су, мо жда, по треб не и не ке про ме не?

12. април 2012.

ИЗ ВЕ ШТА ВА ЊЕ ЦР КВЕ
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Пе
Би ра ње слу жбе у ко јој же ли мо да уче ству је мо.
Про шле сед ми це смо би ли по зва ни да раз мо три мо сва под руч ја 

еван ге ли за ци је и све до че ња у цр кве ном жи во ту у ко ји ма би смо во-
ле ли да уче ству је мо или у ко ји ма би смо уче ство ва ли ка да би смо би ли 
по зва ни. Иза зов ове сед ми це је да иза бе ре мо јед ну еван ђе о ску ак тив-
ност и да се укљу чи мо у њу. Сле де ћа под руч ја су кључ на под руч ја на 
ко ја би се тре ба ло усред сре ди ти:

1. Раз мо три ли сту еван ђе о ских ак тив но сти у ко ји ма би мо гао да 
уче ству јеш. Све ди ли сту на две или три еван ђе о ске ак тив но сти за 
ко је, по соп стве ном ми шље њу, имаш нај ви ше спо соб но сти, и на оне 
обла сти слу жбе за ко је сма траш да си по зван од Бо га.

2. Скра ти ли сту узи ма ју ћи у об зир вре ме ко је би сва ке сед ми це мо-
гао да по све тиш ра ду у од ре ђе ној слу жби. Раз мо три и мо гућ ност да 
уче ству јеш у слу жби ко ја ће по тра ја ти два на ест ме се ци та ко да про-
ђеш и кроз фа зу пла ни ра ња, при ме не пла на и оце њи ва ња ра да.

3. Иза бе ри слу жбу и оба ве сти свог па сто ра и во ђу цр кве них де лат-
но сти о сво јој же љи да ра диш на иза бра ном под руч ју. За тра жи са ста-
нак с њи ма да им из не сеш сво је иде је и сно ве. Рас пи тај се за њи хо ве 
пла но ве о цр кве ном еван ђе о ском ра ду и од лу чи ка ко да се укљу чиш, 
или ка ко би сво јом ода бра ном слу жбом мо гао да на до пу ниш пла но ве 
ко је цр ква већ има.

4. Скром но за тра жи од свог па сто ра и во ђе цр кве них оде ље ња да ти 
ка жу шта ми сле о тво јој по год но сти за слу жбу ко ју си иза брао. Они сва-
ка ко же ле да бу деш успе шан у сва кој слу жби ко ју иза бе реш на под руч ју 
об ја вљи ва ња је ван ђе ља и све до че ња, па ти је за то њи хов са вет дра го цен. 

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. Ка ко сле де ћи ци тат од го ва ра би блиј ској исти ни о све штен ству 

свих вер ни ка? Ка ко по др жа ва по тре бу да сва ки вер ник ра ди за-
јед но са сви ма оста ли ма? 

 »Бож је де ло на овој Зе мљи ни ка да не ће би ти до вр ше но све док 
љу ди и же не од ко јих се са сто ји вер ни штво Цр кве не прег ну на 
по сао, док не сје ди не сво је на по ре с на по ри ма про по вед ни ка и 
слу жбе ни ка Цр кве.« (Ellen G. White, Gospel Workers, 352)

2. Као раз ред, раз го ва рај те о то ме ко је би стра те ги је ва ша цр ква 
мо гла да при ме ни да по мог не вер ни ци ма да схва те ко ли ко су они 
са ми бит ни у све до че њу и еван ге ли за ци ји ко је цр ква пред у зи ма. 
На ко ји на чин мо жеш нај бо ље да по др жиш на по ре за мак си мал-
но укљу чи ва ње вер ни ка у рад цр кве?

13. април 2012.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 1. Пе тро ва 4,10; Јо ван 16,8.13; 1. 
Ко рин ћа ни ма 12,28-31; Де ла 2,40-47; 13,4.5.

Текст за пам ће ње: »И он је дао јед не апо сто ле, а јед не 
про ро ке, а јед не еван ђе ли сте, а јед не па сти ре и учи те ље да 
се све ти при пра ве за дје ло слу жбе, на са зи да ње ти је ла Хри-
сто ва« (Ефе сци ма 4,11.12).

Кључ на ми сао: Ду хов ни да ро ви су по себ не спо соб но сти 
да ро ва не сва ком вер ни ку Цр кве да их упо тре би на сла ву Бо гу 
и за спа са ва ње ду ша. 

Као Цр ква, ми смо пра вил но на гла си ли ду хов ни дар про-
ро штва, али ни смо увек до вољ но ис ти ца ли ва жност оста лих 
ду хов них да ро ва за слу жбу. Ипак, ве о ма је ва жно да то учи ни-
мо. То је ја сна би блиј ска док три на и за то ми, као Цр ква, тре ба 
да узме мо озбиљ но те да ро ве та ко да на ши вер ни ци мо гу да 
бу ду ра до сни при ма ју ћи и упо тре бља ва ју ћи спо соб но сти за 
слу жбу.

Жа ло сно је што мно ги вер ни ци не ко ри сте да ро ве ко је су 
до би ли. Има мно го раз ло га за та ко не што. По не кад је кри ви-
ца на са мим вер ни ци ма. По не кад, мо жда, мо гло се мно го ви-
ше учи ни ти да се вер ни ци под стрек ну да от кри ју сво је да ро ве 
и да их упо тре бе у слу жби и на по ри ма Цр кве под упра вом 
Све то га Ду ха. Ка кве ли ште те има ти дар а ни ка да га не упо-
тре би ти у свр ху за ко ју је био на ме њен.

ДУ ХОВ НИ ДА РО ВИ ЗА 
СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ И ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈУ
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Не
Ка да би сте пи та ли вер ни ке у сво јој цр кви, мно ги ме ђу њи ма мо-

ра ли би да раз ми шља ју ду го и на пе то пре не го што за кљу че да има ју 
би ло ко ји дар ко ји Би бли ја на бра ја, иако су мно ги од тих вер ни ка већ 
ко ри сти ли овај или онај ду хов ни дар слу же ћи Цр кви. Они га јед но-
став но ни су све сно пре по зна ли као дар. Из ве стан број вер ни ка ко ји 
се ни су фор мал но по тру ди ли да от кри ју сво ју об да ре ност оба вља ју са-
вр ше ну слу жбу на под руч ји ма за ко ја сма тра ју да су по зва ни и њи хо ва 
цр ква је при зна је. Вр ло че сто се ми нар за от кри ва ње ду хов них да ро ва 
јед но став но по твр ђу је да ро ве ко ји су се већ по ка за ли у слу жби. Пот-
пу но је ја сно, пре ма то ме, да се ду хов ни да ро ви под упра вом Све то га 
Ду ха мо гу ис по љи ти и без фор мал ног от кри ва ња и име но ва ња то га 
да ра. На дру гој стра ни тог спек тра на ла зе се они ко ји ма је те шко да се 
укљу че у би ло ко ју слу жбу у цр кви јер не сма тра ју се бе та лен то ва ни ма 
у би ло ком по гле ду. Ва жно је да их охра бри мо да от кри ју сво ју да ро ви-
тост и да се по тру де да ра де у окви ру сво јих да ро ва. 

Шта апо стол Пе тар по ру чу је сва ком вер ни ку ко ји је од Го спо да 
до био не ки ду хов ни дар? 1. Пе тро ва 4,10. 

Ми смо већ ви де ли да сва ки вер ник има сво ју слу жбу, па не ће пред-
ста вља ти из не на ђе ње што је Бог учи нио све са сво је стра не да га оспо-
со би да је оба вља. Пре ма то ме, сва ки ко ји при хва ти ве ли ки еван ђе о-
ски на лог као лич ни по зив у слу жбу би ће оспо со бљен Све тим Ду хом 
да је оба ви. Што се ти че цр кве ног де ло ва ња на под руч ју спа са ва ња ду-
ша, Бог зна шта је нео п ход но у од ре ђе но вре ме и на од ре ђе ном ме сту.

Про чи тај текст у 1. Ко рин ћа ни ма 12,11. Он по ка зу је да је из ли ва-
ње ду хов них да ро ва на вер ни ке део слу жбе Све то га Ду ха да оспо со би 
све те за сва ко до бро де ло (Ефе сци ма 2,10). Све ти Дух не са мо да де ли 
ду хов не да ро ве вер ни ци ма већ их оспо со бља ва, пре ма тек сту у Де ли-
ма 1,8, да се слу же тим да ро ви ма. 

Ни је дан од би блиј ских тек сто ва ко ји на бра ја ју ду хов не да ро ве ни је 
исто ве тан са оста ли ма. То по ка зу је да ли ста по бро ја них да ро ва ни је 
пот пу на; на и ме, да по сто је и дру ги да ро ви ко ји се мо гу до да ти ли сти.

РАЗ МИ СЛИ: Раз мо три по јам »дар« или »да ро ви«. Шта све под-
ра зу ме ва та реч? Шта ти го во ри о тво јој од го вор но сти да ко ри стиш 
оно што ти је бес плат но да то на упо тре бу у Го спод њем де лу (а не 
са мо на не ком дру гом под руч ју)?

15. април 2012.

ТА ЛЕН ТО ВА НИ ВЕР НИ ЦИ
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По
У из ве сној ме ри не чи ји ду хов ни да ро ви од ре ђу ју и ње го во ме сто у 

ме сној цр кви. Дру гим ре чи ма, от кри ти ду хов не да ро ве зна чи от кри-
ти ме сто где Го спод же ли да тај вер ник де лу је у окви ру те ла Цр кве. 
Да ли су вас ика да по зи ва ли да де лу је те на под руч ју за ко је ни ка да 
ни сте има ли ин те ре со ва ња или же ље? Да ли по зна је те вер ни ке ко ји 
су при хва ти ли по ну ђе ну ду жност у цр кви да би ка сни је у то ку го ди не 
од у ста ли, за то што су сма тра ли да се на ла зе на по гре шном ме сту? Нај-
ве ро ват ни је је у та квом слу ча ју да су вер ни ци би ли по зва ни да ра де и 
да су по ку ша ли да се ода зо ву иако ни су до би ли »та ла нат« по тре бан за 
ту слу жбу. Иако се то до га ђа, то не сме да по ста не пра ви ло. 

Ко ји по сту пак је опи сан у Де ли ма 13,1-3 и шта нам се ту го во ри о 
чи ње ни ци ко ли ко је ва жно да вер ник бу де по зван да оба вља слу-
жбу за ко ју је оспо со бљен? 

Зна чај но је да нас упра во Све ти Дух по зи ва да слу жи мо Го спо ду. 
Све ти Дух је по звао Вар на ву и Са вла и оспо со био их за слу жбу. Дру ги 
стих нам да је ва жно оба ве ште ње. Он от кри ва да су Вар на ва и Са вле 
већ би ли укљу че ни у слу жбу Го спо ду пре не го што су би ли по зва ни на 
по се бан за да так. Ми зна мо да је то би ла по себ на слу жба, јер Си ме он и 
Ма на ил ни су у то вре ме до би ли по зив.

Не по сред но пред од ла зак са ове Зе мље, Исус је обе ћао да ће Све-
ти Дух до ћи да нам по мог не. Део ње го вог за дат ка је да нас опре ми за 
ши ре ње је ван ђе ља. Ако нам, да кле, Он да је да ро ве да ис пу ни мо еван-
ђе о ски за да так, он да су они си гур но бит ни и тре ба да их ко ри сти мо.

Шта нам сле де ћи тек сто ви от кри ва ју о де ло ва њу Све то га Ду ха у 
на ма и пре ко нас? Јо ван 16,8.13; Де ла 13,4; Ри м. 8,11; Де ла 1,8.

Ка да схва ти мо за што нам Све ти Дух да је ду хов не да ро ве, ви ди мо 
и ка ко су они зна чај ни за спа се ње оних ко ји ма мо же мо да се при бли-
жи мо у Хри сто во име. За хва љу ју ћи по зи ву Све тог Ду ха и ње го вим 
да ро ви ма, сва ки вер ник се укљу чу је у раз ли чи тој ме ри, на раз ли чи те 
на чи не, у ве ли ко де ло об ја вљи ва ња је ван ђе ља.

Иако по не кад про гла ша ва мо не ке да ро ве као ва жне или по себ не, у 
ства ри сви да ро ви су кључ ни у жи во ту и ми си ји Цр кве. Иако по не кад 
по ди же мо та лен то ва ног еван ђе ли сту, про по вед ни ка или учи те ља на 
пи је де стал, они ко ји има ју дар не го ва ња и за до би ја ња уче ни ка исто су 
та ко од кључ не ва жно сти за на пре до ва ње Цр кве. 

16. април 2012.

СВЕ ТИ ДУХ И ЊЕ ГО ВИ ДА РО ВИ
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Ут
От кри ва ње да ро ва и ни је та ко те шко. Ви сте увек у ста њу да пре по-

зна те под руч ја на ко ји ма успе шно де лу ју ваш про по вед ник или ста ре-
ши на. Тре ба са мо да по сма тра те шта ра де и ка ко вер ни ци од го ва ра ју 
на њи хо ву слу жбу. Ме ђу тим, са свим је не што дру го ка да је реч о пре-
по зна ва њу соп стве них ду хов них да ро ва. 

Про цес от кри ва ња сво јих ду хов них да ро ва по не кад се пред ста вља 
вр ло по јед но ста вље но: на чи ни спи сак, при ме ни фор му лу и от крио си 
сво је да ро ве. Мно ги вер ни ци су по ку ша ли да от кри ју сво је да ро ве на 
тај на чин, али су би ли раз о ча ра ни ка да их њи хо ва ме сна цр ква ни је 
ста ви ла у по ло жај да се по слу же сво јим да ро ви ма у окви ру цр кве.

Од го ва ра ју ћи се ми нар за от кри ва ње ду хов них да ро ва мо жда је нај-
лак ши на чин да би смо по че ли да от кри ва мо сво је »та лан те«. Ме ђу-
тим, му дро је сма тра ти та кав се ми нар са мо као по че так по тра ге, јер 
они то за и ста и је су.

Шта нам Па вле у 1. Ко р. 12,28-31 го во ри о ду хов ним да ро ви ма?

Ови тек сто ви нас не упу ћу ју да тра жи мо је дан или два да ра, као 
што се обич но ми сли. Ов де нам Па вле у ства ри по ка зу је да се ду хов ни 
да ро ви де ле у скла ду с по тре ба ма од ре ђе не си ту а ци је с ко јом се цр ква 
су о ча ва на би ло ком ме сту и у би ло ко је вре ме. Пре ма то ме, нај бо љи 
да ро ви су они ко ји оспо со бља ва ју вер ни ке да ра де у ме сној цр кви.

Ка да озбиљ но раз мо три мо сво је мо гу ће да ро ве, не мој мо пот це њи-
ва ти оно што дру ги вер ни ци о то ме ми сле. Ка да вер ни ци се де у од бо ру 
за на и ме но ва ње да би ра ју слу жбе ни ке и од бо ре за сле де ћу го ди ну, они 
тра же љу де ко ји су већ по ка за ли ин те ре со ва ње и спо соб но сти за не ку 
слу жбу. Иако од бор не раз ма тра ду хов не да ро ве, он у ства ри тра жи 
вер ни ке ко ји су об да ре ни за по себ на под руч ја слу жбе. 

Ка да не ко из не се ми шље ње да би сте мо гли да бу де те успе шни на 
не ком под руч ју слу жбе, он у ства ри по твр ђу је да има те тај ду хов ни 
дар. Би ло би до бро да слу ша те тај глас и да се мо ли те за про све тље ње.

Ре зул та ти се ми на ра за от кри ва ње ду хов них да ро ва – за јед но с по-
твр дом вер ни ка, али и ис хо дом проб ног пе ри о да слу жбе на од ре ђе ном 
под руч ју – мо гу да бу ду ја сан по ка за тељ да вас је Го спод по звао и оспо-
со био за ту област слу жбе.

РАЗ МИ СЛИ: Ко је ду хов не да ро ве имаш, по соп стве ном ми шље-
њу, и ка ко си до шао до тог за кључ ка?

17. април 2012.

ОТ КРИ ТИ СВО ЈЕ ДА РО ВЕ
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Ср
Ка да ми сли мо о ду хов ним да ро ви ма и о све до че њу и еван ге ли за-

ци ји, скло ни смо да се пре те жно усред сре ди мо на да ро ве еван ге ли-
за ци је, про по ве да ња и по у ча ва ња. Иако сви да ро ви ни су пре те жно 
еван ђе о ске при ро де, ако се упо тре бе у окви ру по тре ба ме сне цр кве, 
они ће има ти свој ва жан ути цај на еван ђе о ску ми си ју цр кве.

Не ким вер ни ци ма цр кве у Је ру са ли му би ле су до де ље не ду жно сти 
ко је би смо да нас на зва ли ђа кон ским слу жба ма. Ко је су раз ло ге апо-
сто ли на ве ли у свом об ја шње њу за што не же ле да оба вља ју те по сло-
ве? Ка ко да раз у ме мо на че ло от кри ве но у овом слу ча ју? Де ла 6,1-4.

Но во и за бра ни ђа ко ни до при не ли су укуп ном еван ђе о ском про гра-
му Цр кве ти ме што су осло бо ди ли апо сто ле не ких по сло ва и омо гу ћи ли 
им да се пот пу но по све те еван ге ли за ци ји и про по ве да њу. Пре ма то ме, 
иако мо жда не сма тра мо да је слу жба ђа ко на у пр вом ре ду еван ђе о ске 
при ро де, она је пред ста вља ла де ло ва ње из по за ди не. На рав но, са свим је 
мо гу ће да је слу жба ђа ко на у по ма га њу си ро ма шних удо ви ца до при но-
си ла да љу ди спрем ни је слу ша ју вест је ван ђе ља ко ја им се про по ве да ла. 
Са мо Бог зна ко ли ко су до бра ти љу ди чи ни ли вр ше ћи сво ју уло гу. 

Да би Цр ква де ло ва ла, нео п ход ни су слу жбе ни ци и ста ре ши не на 
под руч ју ор га ни за ци је, фи нан си ја и та ко да ље. Они ко ји слу же сво-
ме Го спо ду на тим под руч ји ма мо ра ју да схва те да су део ти ма и да је 
њи хов до при нос кљу чан у све у куп ном еван ђе о ском де ло ва њу Цр кве.

Ко је ду хов не да ро ве Лу ка опи су је у свом из ве шта ју о ра ду у Је-
ру са ли му, и ка кви су би ли ре зул та ти не са мо у про по ве да њу већ 
и у за до би ја њу но вих уче ни ка? Ко је ва жне по у ке мо же мо ода тле 
из ву ћи за се бе? Де ла 2,40-47.

Реч »умно жа ва ше« у Де ли ма 2,47 упо тре бље на је у сми слу укљу-
чи ва ња у дру штво. Иако су но ви обра ће ни ци ствар но до да ва ни бро ју 
уче ни ка, они су при ма ни и у за јед ни штво и збри ња ва ни. Пре ма то ме, 
мо же мо за кљу чи ти да ду хов ни да ро ви на под руч ју ад ми ни стра ци је, 
ста ре шин ства, го сто љу бља, па сто рал не слу жбе и оста лих слу жби у 
Цр кви тре ба да се ис по ља ва ју у Цр кви. Овај слу чај је до бар при мер 
упо тре бе по је ди нач них ду хов них да ро ва на до бро це ле Цр кве и као 
по др шка еван ђе о ским на по ри ма еван ђе ли ста. 

РАЗ МИ СЛИ: Ми сли о сво јој уло зи, о сво јој слу жби у цр кви. Ка-
ко се она укла па у ми си ју Цр кве као це ли не?

18. април 2012.

ДРУ ГИ ДА РО ВИ
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Че
Ду хов ни да ро ви се не от кри ва ју да би смо за до во љи ли сво ју ра до-

зна лост, већ да би смо уста но ви ли шта Го спод же ли од нас да чи ни мо 
и где се укла па мо у де лат но сти те ла Цр кве. На рав но, то нам на ме ће и 
од го вор ност да ис пу ни мо оче ки ва ња ко ја је Го спод имао ка да нам је 
дао сво је да ро ве.

Упо ре ди тек сто ве у Ри м. 12,4; 1. Ко р. 12,12 и Еф. 4,16.  Шта ти тек-
сто ви го во ре о ду хов ним да ро ви ма и о Цр кви као це ли ни?

Зна чај но је да сва три основ на по гла вља ко ја на бра ја ју ду хов не да-
ро ве чи не то у кон тек сту те ла Цр кве. То по ка зу је да, иако и по је ди нац 
мо же да бу де укљу чен у све до че ње или еван ге ли за ци ју на по је ди нач-
ном ни воу, као што је то чи нио Фи лип са Ети о пља ни ном (Де ла 8), сви 
ми има мо од го вор ност да сво је да ро ве при ме њу је мо у окви ру Цр кве.

И као што смо већ ви де ли, шта год да чи ни, Цр ква то мо ра да чи ни 
по ко ра ва ју ћи се ауто ри те ту Све то га Ду ха и Ње го вом усме ра ва њу. На ша 
је од го вор ност да упо зна мо Бож ју во љу и да де лу је мо у скла ду са оним 
што нам Дух от кри ва. Ми не сме мо да пад не мо у зам ку да пр во пра ви мо 
пла но ве, а да тек он да тра жи мо бо жан ско одо бре ње. Че сто се пи та мо: 
»Шта на ша цр ква мо же да учи ни за Го спо да?« Би ло би бо ље да от кри је мо 
шта Бог већ чи ни ме ђу сво јим на ро дом и да се укљу чи мо у то де ло. 

Шта нам тек сто ви у Ма те ју 10,19.20; Де ли ма 13,4.5; 16,6.7 го во ре о 
то ме ка ко су уче ни ци би ли усме ра ва ни Све тим Ду хом?

Уче ни ци су до зво ља ва ли све зна ју ћем Све том Ду ху да усме ра ва њи-
хо ву слу жбу. По не кад су по ку ша ва ли да уђу у не ко но во по ље, али их 
је Све ти Дух у то ме спре чио. Нај ве ро ват ни је је Па вле до био ви ђе ње у 
ко јем му је Све ти Дух дао по себ на упут ства где уче ни ци тре ба да ра де 
(Де ла 16,9.10). 

Ду хов ни да ро ви се мо ра ју упо тре бља ва ти од го вор но, а нај бо љи на-
чин је да се одр жа ва стал на ве за са Све тим Ду хом. Ми има мо од го вор-
ност да са чу ва мо је дин ство у Цр кви. Ако нас бу де во дио Све ти Дух, 
је дин ство ће се са чу ва ти. Дух усме ра ва по је дин це, али во ди и Цр кву. 
Упут ства ко ја да је јед ном чла ну од но се се и на це лу Цр кву. Све ти Дух 
ни ка да не уда ља ва по је дин ца од цр кве ног те ла. 

Ка да се по све ти мо Хри сто вој слу жби, мо же мо оче ки ва ти да се до-
га ђа ју ве ли ка де ла. Кључ за нас као по је дин це а и за це лу Цр кву је сте 
да спрем но при ма мо оно што нам Све ти Дух да је. 

19. април 2012.

ДУ ХОВ НИ ДА РО ВИ И ОД ГО ВОР НОСТ ХРИ ШЋА НИ НА
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Пе
От кри ј те (или ор га ни зуј те) ло кал не мо гућ но сти за об у ча ва ње.
Ако си се од лу чио за не ко под руч је све до че ња или еван ге ли за ци је, 

ако си о то ме раз го ва рао с па сто ром и ста ре ши на ма, вре ме је да раз-
мо триш сво ју спрем ност за по сао. Сва ка ко да же лиш да на нај бо љи 
мо гу ћи на чин при ву чеш љу де Хри сту, ме ђу тим, по треб на ти је обу ка. 
Имај на уму да ће, уко ли ко бу деш ра дио као део ти ма уме сто као по је-
ди нац, то сва ка ко обез бе ди ти охра бре ње, по др шку и успех. 

1. У раз го во ру с па сто ром, рас пи тај се по сто ји ли би ло ка ква мо-
гућ ност обу ке. Сва обу ка не мо ра да бу де у ме сној цр кви. Ис пи тај мо-
гућ но сти да при су ству јеш ре ги о нал ном се ми на ру или не ком дру гом 
се ми на ру ко ји се одр жа ва. 

2. Дру ги на чин обу ке је да зах те ваш од свог па сто ра или дру гих 
учи те ља да ти пру же обу ку на ло кал ном ни воу. Ако не ма до вољ но за-
ин те ре со ва них у тво јој ме сној цр кви, ор га ни зуј те ре ги о нал ни се ми-
нар у тво јој цр кви. 

3. Док при су ству јеш обу ци за иза бра но под руч је, раз мо три ко ји ти 
из во ри сто је на рас по ла га њу. Упо зна ти се са из во ри ма и на чи ном њи-
хо ве упо тре бе пред ста вља ва жан део при пре ме за слу жбу.

4. Кључ на за тво је уче шће у де лу све до че ња и еван ге ли за ци је је сте 
тво ја лич на ду хов на при пре ма. Ти ћеш по ста ти мно го све сни ји сво-
јих лич них ду хов них по тре ба ка да поч неш да ра диш за Го спо да. Ка да 
за тра жиш и до би јеш ве ћу си лу Све то га Ду ха, би ћеш оспо со бљен и за 
ве ћу слу жбу. Мо ли се да те Све ти Дух усме ра ва и упо тре би.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:

1. »Бог је сво јој Цр кви да ро вао раз ли чи те да ро ве. Они су дра-
го це ни на свом пра вом ме сту и сви мо гу да уче ству ју у де лу 
при пре ма ња љу ди за Хри стов ско ри до ла зак« (Еllen G. Whitе, 
Gospel Wоrkers, стр. 481). Раз мо три у ко јој су се ме ри ду хов ни 
да ро ви ис по љи ли у тво јој ме сној цр кви. Шта би ти мо гао да 
учи ниш да се они сна жни је осе те у ра ду цр кве?

2. »Не при ма ју сви љу ди исте да ро ве, али је сва ком Учи те ље вом 
слу зи обе ћан не ки ду хов ни дар« (Елен Г. Вајт, По у ке ве ли ког 
Учи те ља, 327 /ориг./). Ка ко би смо мо гли да охра бри мо све вер-
ни ке у цр кви да от кри ју, раз ви ју и упо тре бе сво је ду хов не да-
ро ве? За што је та ко ва жно да то учи ни мо?

20. април 2012.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 2. Ко рин ћа ни ма 3,2.3; Ма теј 
9,36-38; 1. Ко рин ћа ни ма 9,20-22; Мар ко 5,1-19; Јо ван 17,11-19.

Текст за пам ће ње: »А у Јо пи бје ше јед на уче ни ца, по име-
ну Та ви та, ко је зна чи ср на, и она бје ше пу на до бри јех дје ла 
и ми ло сти ње што чи ња ше« (Де ла 9,36).

Кључ на ми сао: Без об зи ра да ли ми то при зна је мо или не, 
сви вер ни ци про по ве да ју вест при ме ром свог жи во та.

Че сто се већ на гла ша ва ло да хри шћан ство ни је са мо при-
хва та ње ни за ве ро ва ња, већ да је то на чин жи во та. Уоста лом, 
оно што ве ру је мо у крај њој ли ни ји ути че на од лу ке ко је до но-
си мо и на на чин жи во та ко јим жи ви мо.  

Осим то га, исти на је да оне ко ји се бе сма тра ју хри шћа ни ма 
љу ди ве о ма оштро по сма тра ју да ви де да ли је њи хов жи вот у 
скла ду с њи хо вим ве ро ва њи ма. Чак и ка да ми то не же ли мо, 
они ко ји нас по сма тра ју уче се од нас. Оту да, ва жно пи та ње не 
гла си: »Да ли ми ути че мо на дру ге љу де и да ли им пре но си мо 
ин фор ма ци је?« не го »Ка ко ми ути че мо на дру ге љу де и шта 
им пре но си мо?«

Иако увек мо ра мо да има мо на уму ва жност не на мер ног ути-
ца ја на дру ге око се бе, ми мо ра мо и на мер но да пла ни ра мо да по-
мог не мо љу ди ма да на чи не ве зу из ме ђу сво је ве ре и свог на чи на 
жи во та. У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо ка ко хри шћа ни нов 
на чин жи во та по ка зу је ва жност ве ре у сва ко днев ном ис ку ству. 
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ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈА И СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ 
КАО НА ЧИН ЖИ ВО ТА
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Не
На ко ји на чин би сте пре по зна ли Хри сто ве след бе ни ке у пр вом сто-

ле ћу? Све ште ни ке и фа ри се је би сте пре по зна ли по на чи ну њи хо вог 
оде ва ња. На сли чан на чин пре по зна ва ли би сте и ри ба ра, зе мљо рад ни-
ка, рим ског вој ни ка. Али, опет, ка ко би сте пре по зна ли хри шћа ни на?

Пре ма Ису со вим ре чи ма, на ко ји су се по се бан на чин мо гли пре-
по зна ти Ње го ви след бе ни ци? Шта је то зна чи ло у прак тич ном 
сми слу? Јо ван 13,35.

Исус је ре као да ће нас љу ди пре по зна ва ти као Ње го ве след бе ни-
ке ако се бу де мо во ле ли ме ђу соб но. Ка ко ће они то са зна ти? Љу бав 
на де лу ће их осве до чи ти. Љу бав ко ју га ји мо пре ма Ису су и дру гим 
вер ни ци ма од ре ди ће ка ко од го ва ра мо на Бож ју во љу и ка ко по сту па-
мо јед ни пре ма дру ги ма. Шта ви ше, љу бав и ста ра ње ко је по ка зу је мо 
пре ма они ма ко ји се на ла зе из ван Го спод њег ста да од ре ди ће и на чин 
на ко ји ће мо по сту па ти пре ма њи ма. То је про по вед ко ју ће они мо ћи 
да по сма тра ју и ви де, и она ће им го во ри ти гла сни је од све га што би-
сте им мо гли ка за ти. Мно ги ро ди те љи су за па зи ли да њи хо ва де ца већ 
вр ло ра но раз ви ја ју та ко зва ни »де тек тор ли це мер ства« ко ји се уса вр-
ша ва и раз ви ја док по ста ју ста ри ја. Пре ма то ме, мо ра мо би ти све сни 
да мно ги од оних с ко ји ма се дру жи мо и ко ји ма све до чи мо има ју вр ло 
раз ви је ну спо соб ност да пре по зна ју раз ли ку из ме ђу истин ског ре ли-
гиј ског ис ку ства и фор мал ног ис по ве да ња ве ре. 

Шта је апо стол Павле ре као о на чи ну на ко ји Бог же ли да се по-
слу жи сво јим на ро дом да би ути цао на жи вот њи хо вих бли жњих? 
2. Ко рин ћа ни ма 3,2.3.

Ми не сме мо пот це ни ти свој све сни а ни не све сни ути цај на љу де 
око се бе. Хри шћа ни нов жи вот би мо рао да бу де као пи смо ко је је Исус 
по слао све ту. На те ме љу ср ца ко је је об но вље но бо жан ском бла го да ћу, 
то пи смо, тај жи вот по ка зи ва ће си лу је ван ђе ља да пре о бра зи жи вот и 
ти ме све до чи ти за Го спо да.

РАЗ МИ СЛИ: На ко ји на чин су на вас ути ца ли љу ди чи ја су де ла 
би ла у скла ду с њи хо вом ве ром? На ко ји на чин су ути ца ли они чи ја 
се де ла ни су сла га ла с њи хо вом ве ром? Ка ко би мо гао увек има ти на 
уму да тво ја де ла ути чу на дру ге, на овај или на онај на чин?

22. април 2012.

ТИ ХЕ ПРО ПО ВЕ ДИ
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По
Сва ко га да на про ла зи мо по ред љу ди ко је не по зна је мо. Про ла зи мо по-

ред њих на ули ци, се ди мо крај њих на клу пи у пар ку, че ка мо за јед но с њи-
ма у ре до ви ма. По не кад чак по твр ђу је мо њи хо ву при сут ност кли ма њем 
гла ве или по ди за њем обр ва при ли ком ми мо и ла же ња. Иако не мо же мо да 
се лич но упо зна мо са сва ким чо ве ком ко га ви ди мо сва ко га да на, Бог же ли 
да Га сви ти љу ди при хва те и уне су у свој жи вот. За не ко га, не где, ми мо же-
мо по ста ти део Бож јег пла на да га спа се.

Про чи тај текст у Ма те ју 9,36-38. Иако су те ре чи из го во ре не у по себ-
ном и је дин стве ном кон тек сту, њи ма из ра же на осе ћа ња ни су огра-
ни че на на са мо тај кон текст. Шта је то Исус ре као, и ка ко се те ре чи 
мо гу при ме ни ти на тво ју не по сред ну око ли ну? 

Мно штво ко је је Исус гле дао у том тре нут ку би ло је раз о ча ра но и очај-
но. Љу ди су би ли та ко жа ло сни да су од ба ци ли сва ки оста так ре ли ги је и ре-
ли гиј ског ис ку ства ко ји им је пре о стао. Они ко је је Бог по ста вио да се ста-
ра ју о ду хов ном бла го ста њу Ње го вог на ро да за не ма ри ли су сво ју ду жност. 
Због то га, љу ди су би ли ра се ја ни и обес хра бре ни као ов це без па сти ра. Исус 
је са о се ћао с њи ма, јер је знао да им је нео п хо дан ду хов ни па стир. 

У мно штву љу ди ме ђу ко ји ма се кре ће мо, мно ги су по све ће ни Ису су 
Хри сту. Ме ђу тим, још мно го ви ше њих осе ћа очај нич ку по тре бу за ду хов-
ним па сти ром, за Ису сом Хри стом. На не ки на чин, мо ра мо с њи ма да ус-
по ста ви мо ве зу и да их упо зна мо са Спа си те љем. 

Исус, уче ни ци и још не ко ли ко Ње го вих дру гих след бе ни ка би ли су 
укљу че ни у еван ђе о ску же тву, али ка ко је же тва по ста ја ла бо га ти ја, би ло 
је по треб но и мно го ви ше же те ла ца. Иако је Ису сов по зив да се мо ли мо да 
Бог из ве де же те о це на же тву сво ју ве ро ват но имао и циљ да на ве де Ње го ве 
след бе ни ке да раз ми сле о свом уче шћу у же тви, он пред ста вља и обе ћа ње 
да Бог пре по зна је по тре бу за рад ни ци ма и да ће их по сла ти. 

Ве ћи на цр ка ва је окру же на та ко ве ли ким же тве ним по љи ма да ни је до-
бро да се же тва пре пу сти са мо не ко ли ци ни вер ни ка. Ако бу де мо има ли 
са у че шћа пре ма љу ди ма ко ји жи ве у бли зи ни на ше цр кве и на шег до ма, а 
има их на хи ља де, опет ће мо осе ти ти по тре бу да се мо ли мо да Го спо дар же-
тве по ша ље рад ни ке, али и да раз мо три мо свој до при нос ко ји да је мо или 
мо же мо да да мо као рад ни ци за Го спо да.

Ка да се усред сре ђу је мо на еван ге ли за ци ју и све до че ње, ва жно је да 
има мо пред очи ма сво је по тен ци јал но ло кал но по ље. Љу ди ко ји жи ве око 
нас, од ко јих мно ги тра же Го спо да, би ће по кре ну ти на до бро за хва љу ју ћи 
са о се ћа њу ко је по ка зу је мо пре ма њи ма.

РАЗ МИ СЛИ: Шта зна чи за те бе реч »сaо се ћа ње«? Ка ко на те ме љу 
сво јих пат њи и сво јих по тре ба мо жеш да на у чиш ко ли ка је по тре ба за 
са у че шћем? Ка ко да на у чиш да по ка жеш мно го ви ше са о се ћа ња пре ма 
љу ди ма ко ји жи ве око те бе? 

23. април 2012.

ИС ПО ЉА ВА ТИ СА О СЕ ЋА ЊЕ ПРЕ МА ЉУ ДИ МА
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Ут
Ево јед не ва жне по у ке: уме сто да љу ди ма ну ди мо оно што ми сли-

мо да им је по треб но, мо ра мо на у чи ти да схва ти мо шта они сма тра ју 
сво јим нај ва жни јим по тре ба ма. Шта њих за бри ња ва? С ко јим про бле-
ми ма се су о ча ва ју? Ко је по тре бе су им нај ва жни је?

На ко ји на чин се Па вле при бли жа вао ра зним вр ста ма љу ди и ка-
ко је по ка зи вао сво ју же љу да се из јед на чи с њи хо вим по тре ба ма 
и бри га ма? Че му се од ње га мо же мо на у чи ти у свом на сто ја њу да 
се при бли жи мо љу ди ма ко ји жи ве око нас? 1. Ко рин ћа ни ма 9,20-
22; Је вре ји ма 4,15.

Уко ли ко се ни је ра ди ло о на че ли ма, апо стол Па вле је био спре ман 
да иде би ло ку да и да учи ни би ло шта са мо да би се на шао у бо љем 
по ло жа ју да осве до чи љу де у исти ну је ван ђе ља. Дру гим ре чи ма, био 
је спре ман да хо да у њи хо вим ци пе ла ма у по ку ша ју да их раз у ме и да 
про на ђе нај бо љи на чин да их за до би је за Хри ста.  

Чи ње ни ца је да че сто по ку ша ва мо да љу ди ма по ну ди мо оно што 
ми сма тра мо да им је по треб но. Ме ђу тим, тре ба ло би пре то га да схва-
ти мо шта они сма тра ју сво јом по тре бом. Хо да ти у ту ђим ци пе ла ма 
зна чи да се по тру ди мо да раз у ме мо жи вот и све ње го ве про бле ме из 
њи хо ве пер спек ти ве, да се по тру ди мо да раз у ме мо њи хо ве ра не и ра-
до сти. Дру гим ре чи ма, да се срет не мо с њи ма та мо где се на ла зе. 

На рав но, то је оно што је Исус чи нио. Ње гов зе маљ ски жи вот био 
је жи вот по и сто ве ћи ва ња са они ма ко је је до шао да спа се. Он мо же да 
раз у ме на ше бо ли и бор бе за то што је све то и сам до жи вео. Он је про-
шао кроз бол на раз о ча ра ња, под нео ла жне оп ту жбе, од ба ци ва ње, не по-
ште но ка жња ва ње. Он је био »Бог с на ма« у нај пу ни јем сми слу те ре чи. 

Осим то га, по што је сте као на ша ис ку ства, Он је у ста њу да се при-
бли жи љу ди ма та мо где се на ла зе. Ка да чи та мо Је ван ђе ља, от кри ва мо 
да Исус ни је имао са мо је дан је ди ни ме тод про по ве да ња је ван ђе ља и 
све до че ња. Он је при ла зио љу ди ма у кон тек сту њи хо вог жи во та. Ка да 
се на шао са Са мар јан ком на Ја ко вље вом сту ден цу, го во рио је о во ди 
жи во та. Зе мљо рад ни ци ма је при чао о се ја њу се ме на, о же тви, о вре-
ме ну. Ри ба ри ма је го во рио о ри ба ма, мре жа ма и олу ја ма. Исус је имао 
пре кра сан на чин да ве ли ке ду хов не исти не пред ста ви пре ко обич не 
сва ко днев не жи вот не ствар но сти. Они ко ји су Га слу ша ли са зна ва ли 
су о во ди жи во та и о по тре би да се ју се ме је ван ђе ља. Мно ги од њих 
за и ста су и по ста ли лов ци љу ди. 

24. април 2012.

ХО ДА ТИ У ЊИ ХО ВИМ ЦИ ПЕ ЛА МА
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Ср
По сто ји из ре ка ко ја се че сто по на вља ка да го во ри мо о за до би ја њу 

љу ди за Хри ста. Она гла си ова ко: »Љу ди ма ни је ва жно да са зна ју ко-
ли ко то га зна мо све док не са зна ју ко ли ко нам је до њих ста ло.« Чи ње-
ни ца је да мо же мо да го во ри мо и да про по ве да мо ко ли ко год хо ће мо, 
али ако се љу ди осе ћа ју не схва ће ни, од ба че ни и не при хва ће ни, на ше 
све до че ње ће би ти оне мо гу ће но, без об зи ра ко ли ко смо ре чи ти у свом 
про по ве да њу и ко ли ко је ра зум но и исти ни то на ше уче ње. 

То нас на во ди на јед но став ну иде ју о го сто љу бљу. Го сто љу бље обу -
хва та и под руч ја при хва та ња, ра до сног по здра вља ња, отво ре но сти, 
ста ра ња, ве ли ко ду шно сти, љу ба зно сти и при ја тељ ства. Све те вр ли-
не има ју ве зе с на чи ном на ко ји би Бог же лео да се хри шћа ни од но се 
јед ни пре ма дру ги ма и пре ма они ма ко је же ле да за до би ју за Го спо да.

Про чи тај из ве штај о чо ве ку оп сед ну том де мо ни ма у Мар ку 5,1-
19. Шта је Исус ре као том чо ве ку, што ина че илу стру је на че ло да 
су при ја те љи мно го спрем ни ји да при ме је ван ђе ље ко је им про-
по ве да мо? Ка ко би смо мо гли да на у чи мо да при ме ни мо то на че ло 
у свом ра ду на све до че њу и об ја вљи ва њу је ван ђе ља?

Исус је мо гао да ка же том чо ве ку да се вра ти у свој град и да сва ко ме 
при ча о свом ис ку ству ис це ље ња. Чи ње ни ца да му је Го спод по себ но ре-
као да по тра жи сво је при ја те ље на гла ша ва да су они с ко ји ма смо већ ус-
по ста ви ли од нос по ве ре ња мно го спрем ни ји да при хва те ра до сну вест 
ко ју же ли мо да им об ја ви мо о Ње го вој љу ба ви, бла го да ти и из ба вље њу. 
Ти при ја те љи ће он да са сво је стра не пре но си ти уз бу дљи ву но вост сво-
јим при ја те љи ма и та ко ће еван ђе о ска по ру ка на пре до ва ти.

Бит но је у овом це лом про це су да има мо при ја те ље из ван кру га 
вер ни ка. По што мно ги од нас ра де у све ту, при род но је да ће има ти 
мно го по зна ни ка, али по зна ни ци још ни су бли ски при ја те љи. Ме ђу-
тим, по зна ни ци мо гу да по ста ну при ја те љи пре ко оно га што се зо ве 
еван ге ли за ци ја пу тем го сто прим ства, а та ква еван ге ли за ци ја је про-
из вод го сто љу би вог на чи на жи во та. Дру гим ре чи ма, еван ге ли за ци ја 
пу тем го сто прим ства ни је не што што се до га ђа из у зет но и по вре ме но, 
већ је то на чин жи во та ко јим жи ви мо. Ви ди Лу ка 14,12-14.

РАЗ МИ СЛИ: На ко је на чи не би мо гао да бу деш мно го го сто љу-
би ви ји пре ма они ма ко ји жи ве у тво јој бли зи ни? Ка ко би мо гао да 
на у чиш да да јеш од се бе да би за до во љио по тре бе оних ко је же лиш 
да за до би јеш за Хри ста?

25. април 2012.

ГО СТО ЉУ БИ ВОСТ КАО НА ЧИН ЖИ ВО ТА
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Че
Иако се мо же до го ди ти да не ка ду ша при сту пи хри шћа ни ну и да га 

за пи та: »Шта да чи ним да до би јем спа се ње?«, у нај ве ћем бро ју слу ча је ва 
вер ни ци мо ра ју да кре ну у по тра гу за из гу бље ним ов ца ма. 

Не ки ка жу да се Цр ква су ви ше из јед на чу је с твр ђа вом из ко је љу ди 
из ла зе у по ход или у ми си ју да при ку пе обра ће ни ке, ко ји ма он да са ве-
ту ју да се не дру же су ви ше са све том из ко јег су би ли из ба вље ни. Да 
ли је ова сли ка тач на или је реч о пре те ри ва њу и ни је то ли ко ва жно. 
Чи ње ни ца је да мно ги адвен ти сти има ју вр ло ма ло, за не ма ру ју ће ма-
ло, при ја те ља из ван за јед ни це вер ни ка. Иако је ва жно да из бе га ва мо 
не све те ути ца је, ова ква изо ло ва ност нас у ве ли кој ме ри спре ча ва да се 
при бли жи мо љу ди ма и да им об ја ви мо по ру ку је ван ђе ља. 

Про у чи па жљи во текст у Јо ва ну 17,11-19. Шта нам ти тек сто ви го-
во ре о ме сту ко је хри шћа нин тре ба да за у зме у све ту? Ви ди и Ко-
ло ша ни ма 4,2-6. 

На те ме љу ових тек сто ва мо гли би смо да на бро ји мо сле де ће исти не 
о Ису со вим уче ни ци ма и све ту:

Они су у све ту (Јо ван 17,11).
Ни су од све та (Јо ван 17,14.16)
Још не тре ба да бу ду узе ти из све та (Јо ван 17,15).
Исус их је по слао у свет (Јо ван 17,18).
Ми смо се ро ди ли у овом све ту. Док смо ов де, Бог за нас има по сао 

ко ји тре ба да оба ви мо за Ње га. Баш као и сво је пр ве уче ни ке, Исус нас 
је по слао у свет да ко га год мо же мо упо зна мо с Њим и са обе ћа њем о 
спа се њу ко је Он ну ди це лом људ ском ро ду. 

Иза зов пред сви ма на ма је да на мер но ши ри мо сво је ми си о нар ско 
по ље. То мо же да зна чи да ме ња мо свој на чин жи во та да би смо се при-
бли жи ли они ма ко ји су још да ле ко од исти не. То не зна чи да ће мо од-
у ста ти од сво јих на че ла, убе ђе ња и вред но сти, не го да ће мо тра жи ти 
при ли ке да се, чи сте са ве сти, дру жи мо с љу ди ма та ко да по ста не мо њи-
хо ви при ја те љи и ка на ли Бож је исти не. 

Вр ло че сто ми ша ље мо љу ди ма по зи ве да до ђу к на ма. Ме ђу тим, 
Исус нам је ре као да ми тре ба да иде мо љу ди ма. За пра во, тре ба ло би да 
се пи та мо: Ни смо ли се то ли ко уда љи ли од љу ди у све ту да смо из гу би-
ли ве ли ки део сво је еван ђе о ске успе шно сти. 

РАЗ МИ СЛИ: По гле дај са мо га се бе: да ли си склон да се уса мљу-
јеш, да се су ви ше уда љу јеш од љу ди у све ту? Или си, мо жда, су ви ше 
склон дру же њу са све том? Ка ко би мо гао да на у чиш да бу деш у све ту, 
а ипак да не бу деш од све та?

26. април 2012.

ПРО ШИ РИ ТИ КРУГ СВО ЈИХ ПРИ ЈА ТЕ ЉА
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Пе
Про на ђи где се тво ја слу жба укла па у оп ште пла но ве цр кве.
Иако ве ли ки део цр кве них оде ље ња мо же да има до бро ор га ни зо-

ван про грам и да до бро и мно го ра ди, мо гу ће је да они ко ји ра де у њи ма 
не ма ју мно го пој ма о то ме шта се до га ђа на дру гим под руч ји ма цр кве-
ног жи во та. Осим то га, мо жда и не по сто ји не ки оп шти цр кве ни план 
еван ге ли за ци је за ко ји зна сва ко цр кве но оде ље ње и у ко ме мо же да уче-
ству је. У свр ху охра бре ња, по др шке и про це не успе ха нај бо ље је да ваш 
по је ди нач ни план еван ге ли за ци је и све до че ња бу де укло пљен у оп шту 
стра те ги ју Цр кве. Да би се то по сти гло, ва жни су сле де ћи пред ло зи:

1. Са ста ни се са сво јим па сто ром, ста ре ши ном или во ђом еван ђе о-
ских ак тив но сти да са знаш по сто је ли не ки за јед нич ки ци ље ви и стра-
те ги је ка ко да се ти ци ље ви по стиг ну. Имај на уму, ти по ку ша ваш да 
са знаш ка ко да се тво је иза бра не еван ђе о ске ак тив но сти укло пе у цр-
кве ни план и ка ко да при по мог ну да се до стиг ну по ста вље ни ци ље ви. 

2. Мо жда ће те уста но ви ти да упр кос то ме што у ва шој цр кви има 
мно го еван ђе о ских ак тив но сти, ипак не по сто је до ку мен то ва ни ци-
ље ви или стра те ги је. Ако је то слу чај, за тра жи те са ста нак са па сто-
ром, ста ре ши на ма или во ђа ма еван ге ли за ци је, и за пи тај те их ко ји су 
њи хо ви лич ни ци ље ви еван ге ли за ци је. То ком раз го во ра во ди те бе ле-
шке. Та ко ће те до би ти сли ку о ви зи ји ва шег еван ге ли за ци о ног вођ-
ства, што ће вам по мо ћи у пред ла га њу ци ље ва и на чи на да се до пре до 
дру гих љу ди. 

3. У том тре нут ку ти мо жеш да од лу чиш да се при дру жиш не кој 
већ ус по ста вље ној еван ге ли за ци о ној де лат но сти. Уко ли ко је тво ја 
иза бра на слу жба не ко но во под руч је еван ге ли за ци је или све до че ња, 
мо ра ћеш да оку пиш гру пу вер ни ка ко ји де ле тво ју ви зи ју. Из не си им 
сво је ци ље ве и стра те ги ју ка ко ми слиш да их до стиг неш.

Пи та ња за рас пра вља ње:

1. »Су ви ше че сто се до га ђа да ути цај про по ве ди са про по ве да о ни-
це би ва по ни штен ути ца јем про по ве ди ко ју из но си жи вот оних 
ко ји твр де да за сту па ју исти ну« (Ellen G. White, Testimonies for the 
Church, vol. 9, стр. 21). Ка кву вр сту све до че ња да је твој жи вот, и 
да ли се сла же с ве ро ва њем ко је из но сиш?

2. Раз ми сли о сво јој цр кви као це ли ни. Ко ли ко је угра ђе на у дру-
штве ну за јед ни цу? Ка да би су тра дан не ста ла тво ја цр ква, до ка-
кве би про ме не до шло у дру штве ној за јед ни ци? Да ли би се уоп-
ште осе тио њен не ста нак? 

27. април 2012.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Ма теј 25,35-40; 1. Ко рин ћа ни ма 
3,1-3; 1. Пе тро ва 2,2; Јо ван 6,54-66; Лу ка 8,4-15.

Текст за пам ће ње: »Мли је ком вас на по јих, а не је лом, јер 
још не мо го сте, а ни са да још не мо же те« (1. Ко рин ћа ни ма 3,2).

Кључ на ми сао: При ли ком об ја вљи ва ња је ван ђе ља и све-
до че ња ва жно је да нај пре из не се мо јед но став ну исти ну је-
ван ђе ља.

Еван ге ли за ци ја ко ја во ди ра чу на о ре до сле ду до га ђа ња 
под ра зу ме ва стра те ги ју уте ме ље ну на са зна њу да ће љу ди ићи 
из јед ног цр кве ног про гра ма у дру ги уко ли ко про гра ми иду 
пра вим ре до сле дом. Ме ђу тим, тај ре до след мо ра да бу де ва-
ља но ис пла ни ран, ина че ће од ње га би ти ви ше ште те не го ко-
ри сти.

Наш кључ ни текст по ка зу је да је Па вле схва тао чи ње ни цу 
да се пре те ри ва њем све мо же по ква ри ти. Ми мо же мо об ја ви-
ти то ли ку ко ли чи ну сло же ног ма те ри ја ла и уз то по гре шним 
ре до сле дом да се слу ша лац или за грц не од ко ли чи не, и не 
успе ва да схва ти ду би ну зна че ња, или окле ва да на се бе при-
ме ни оно што је чуо. Као што ис хра на но во ро ђен ча ди за по чи-
ње мле ком и по сте пе но укљу чу је чвр сту хра ну, но во рођен чад 
у Хри сту мо ра ју до би ја ти хра ну ко ју са сво јим мо гућ но сти ма 
ду хов ног раз у ме ва ња мо гу да при ме. 

У то ку ове сед ми це ис тра жи ва ће мо ка ко се стра те ги је и про-
гра ми еван ге ли за ци је и све до че ња ме ђу соб но до пу ња ва ју, пре-
пли ћу и по др жа ва ју у то ку цр кве не еван ге ли за ци о не го ди не. 

РЕ ДО СЛЕД У ПРО ГРА МУ 
ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ И СВЕ ДО ЧЕ ЊА

од
 2

8.
 а

пр
и л

а 
до

 4
. м

а ј
а 

20
12

.



38

Не
Као што смо већ при ме ти ли у то ку про те клих сед ми ца, от кри ва ње 

по је ди нач них и за јед нич ких ствар них по тре ба има ће ути ца ја на наш 
при ступ љу ди ма и на про гра ме и слу жбе ко је ће мо им по ну ди ти. Ка да 
раз у ме мо ствар не по тре бе љу ди и дру штва, спо соб ни ји смо да пла-
ни ра мо ре до след про гра ма ко ји тре ба да за до во ље те ре ал не основ не 
по тре бе, без об зи ра да ли су у пи та њу по је дин ци или за јед ни ца. 

Про у чи текст у Лу ки 9,11. Ка ко нам тај текст от кри ва Ису со ву же-
љу да ле чи и фи зич ки и ду хов но? Ка ко би смо на свом под руч ју 
ути ца ја мо гли по ку ша ти да то исто учи ни мо за љу де до ко јих на-
сто ји мо да до пре мо?

Не ма сум ње да су мно ги до ла зи ли Ису су у пр вом ре ду због Ње го ве 
мо ћи да убла жи те ле сне пат ње љу ди. Исус их је за и ста ле чио те ле сно, 
али је же лео да им по мог не и на ду хов ном пла ну и за до во љи ду хов не 
по тре бе ко јих ни су увек би ли до вољ но све сни. 

Док се тру ди да за до во љи по је ди нач не и за јед нич ке по тре бе љу ди, 
Бож ји на род тре ба да сле ди Ису сов при мер и да на не ки на чин усме ри 
ми сли љу ди на веч на пи та ња.

Ко ли ко озбиљ но узи ма мо Ису со ве ре чи о за до во ља ва њу те ле-
сних по тре ба љу ди, или их про гла ша ва мо са мо ме та фо ра ма? За-
и ста, ка да би смо их озбиљ но схва та ли, ко ли ко би смо се дру га чи је 
по на ша ли, зар не? Ма теј 25,35-40.

Слу жи ти на би ло ко ји на чин они ма ко је Исус во ли и за ко је је дао 
свој жи вот зна чи слу жи ти са мом Ису су. И то по ка зу је ко ли ко је Исус 
уско по ве зан с де ли ма сво га ства ра ња. Ка да је не ко од њих по вре ђе но, 
Он је за бри нут, пун са о се ћа ња; па зар не би тре ба ло да се и ми та ко 
по на ша мо? Текст у Ма теј 25,35-40 ука зу је да за до во ља ва ње ствар них 
по тре ба љу ди увек тре ба да пред ста вља део утвр ђе не стра те ги је цр-
кве. Ка да се не ка по тре ба от кри је, она се мо ра за до во љи ти, без об зи ра 
до кле је цр ква сти гла у свом ре до сле ду еван ге ли за ци је. Иако ће мно ги 
љу ди сле ди ти про гра ме цр кве она ко ка ко се бу ду до га ђа ли, има и та-
квих ко ји ма ће ду хов на хра на би ти од мах нео п ход на. Цр ква не тре ба 
да од ба ци свој план и ре до след про гра ма и до га ђа ња, али мо ра би ти у 
ста њу да од го во ри на сва ку тре нут ну по тре бу љу ди, има ју ћи на рас по-
ла га њу об у че не љу де и од го ва ра ју ћа сред ства у сва ком тре нут ку.

29. април 2012.

РЕ ДО СЛЕД У ОКВИ РУ ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ 
И СТВАР НЕ ПО ТРЕ БЕ
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По
Упо ре ди тек сто ве у 1. Ко рин ћа ни ма 3,1-3. и 1. Пе тро вој 2,2. Шта 
ми сли те, о че му го во ре апо сто ли Пе тар и Па вле ка да спо ми њу 
мле ко и чвр сту хра ну, као и по тре бу за рас те њем? Шта је у те о ло-
шком сми слу мле ко, а шта чвр ста хра на, по твом ми шље њу?

Очи глед но је да вер ни ци у Ко рин ту ни су би ли да ле ко од ма кли у 
свом ду хов ном раз во ју од вре ме на ка да је Па вле осно вао ту ме сну цр-
кву. Ра зу мљи во је, да кле, што им апо стол у сво јој по сла ни ци упу ћу је 
по зив да се пре да ју Бо гу и да ра сту ду хов но ка ко би мо гли да схва те 
ду бо ке исти не је ван ђе ља. Ње го во про по ве да ње у вре ме осни ва ња цр-
кве сва ка ко је би ло пре еван ђе о ске при ро де, а не док три нар не. Па вле 
ни је хтео да го во ри о ду бо ким ду хов ним те ма ма све док вер ни ци не 
бу ду до вољ но са зре ли да их раз у ме ју и при хва те. 

Ка да ми да нас ра ди мо с љу ди ма, мо ра мо би ти све сни Па вло вог си-
сте ма ра да. Ми мо ра мо на ве сти љу де да се пре да ју Хри сту да би смо 
мо гли оче ки ва ти од њих да при хва те ду бо ке исти не Ње го ве пи са не 
Ре чи, ко је ће про ме ни ти њи хов жи вот. 

Ка да го во ри мо о ре до сле ду у про гра му еван ге ли за ци је, мо же се ра-
ди ти и о ду го трај ном, али и о кра ћем про це су. Ка да по се ти о ци про-
ђу кроз од ре ђе ни ре до след про гра ма и ка да бу ду у ста њу да од го во ре 
на Бож ји по зив, тре ба их по зва ти да при су ству ју се ри ји еван ђе о ских 
про по ве ди или за по че ти низ по је ди нач них би блиј ских ча со ва с њи-
ма. Без об зи ра на ко је ре ше ње се од лу чи мо, на че ло је увек исто: пр во 
мле ко – јед но став не еван ђе о ске те ме за ус по ста вља ње од но са, а за тим 
чвр ста хра на – ду бо ке исти не ко је на во де на од луч ни је пре да ње Бо гу.

Ко је нам ва жно Ису со во на че ло еван ге ли за ци је пре но си апо стол 
Јо ван? Ка ко би смо да нас мо гли да на у чи мо да га при ме ни мо у 
свом на чи ну при сту па љу ди ма? Јо ван 16,12. 

Је дан но во о бра ће ни вер ник био је то ли ко оду ше вљен исти на ма ко је 
је чуо да је по же лео да их об ја ви сви ма. Пр во што је по же лео да об ја сни 
сво јим по зна ни ци ма би ло је ње го во но во са зна ње о »жи гу зве ри«. Без 
об зи ра ко ли ко је био до бро на ме ран, ње гов при мер још ви ше ис ти че ва-
жност на че ла о ре до сле ду у про гра му еван ге ли за ци је и све до че ња. 

РЕ ЗМИ СЛИ: Се ти се не ке би блиј ске исти не с ко јом си се бо рио 
и ко ју си те шко успе вао да при хва тиш. Шта се до го ди ло по сле из ве-
сног вре ме на? Шта си на у чио из тог ис ку ства и ка ко ти је оно ука-
за ло на по тре бу да бу деш па жљи ви ји у свом при сту пу бли жњи ма?

30. април 2012.

МЛЕ КО И ЧВР СТА ХРА НА
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Ут
Исти на ко ја нас ста вља на про бу је не ко би блиј ско уче ње ко је, ка да 

га схва ти мо, зах те ва зна чај не про ме не у на шим ве ро ва њи ма или на чи ну 
жи во та. Не ке од њих, као што је исти на о сед мом да ну од мо ра или од ба-
ци ва њу не чи сте хра не, од но се се и на ве ро ва ње и на на чин жи во та. Све 
то на гла ша ва по тре бу да љу ди пр во при хва те Хри ста као свог Спа си те ља 
и Го спо да, а да их тек он да тре ба по у чи ти да не што чи не и ме ња ју.

Текст у Је ван ђе љу по Јо ва ну 6,54-66 по ка зу је да су се не ки љу ди од вра ти-
ли од Ису са ка да су се су о чи ли са исти на ма ко је су их ста ви ле на про бу. 
За што се то до го ди ло? Ко ју по у ку ов де мо же мо из ву ћи као по је дин ци? 
Ко је проб не исти не и да нас ста вља ју на про бу тво је пре да ње Ису су?

Мно ги од оних ко ји су слу ша ли Ису со ву про по вед на пла нин ској па ди ни 
и уче ство ва ли у го зби ко ју им је по сле то га при пре мио, по шли су за Њим оче-
ку ју ћи да ће се го зба по но ви ти. Ка да је Исус по ку шао да њи хо ве ми сли усме-
ри на ду хов ну те ма ти ку слу же ћи се сли ком сво га те ла и сво је кр ви, они су се 
по ву кли. Ни је се то до го ди ло за то што ни су ус пе ли да схва те исти ну да је спа-
се ње мо гу ће је ди но у Хри сту, већ за то што су од би ли да при хва те ту исти ну. 
Би ло је то вре ме про бе, и ка да ви ше ни је би ло из гле да да ће њи хо ве по је ди-
нач не фи зич ке по тре бе би ти за до во ље не, од лу чи ли су да оду сво јим ку ћа ма. 

Зар ни је и др жа ње Бож јих за по ве сти јед на од та квих исти на ко је 
нас ста вља ју на про бу? На ко ји на чин? Јо ван 14,15. 

Овај текст је по зив сви ма ко ји го во ре да во ле Ису са да озбиљ но раз-
мо тре сво је пре да ње Ње му. Пре или ка сни је до ћи ће тре ну так ка да ће не-
чи је ве ро ва ње би ти ста вље но на про бу по зи вом да пре ђе с ре чи на де ла. 
Ствар ност је да по не кад, у би ло ко јој фа зи еван ге ли за ци о ног про це са, љу-
ди од ла зе ка да се су о че са исти на ма ко је их ста вља ју на про бу. Ис ку ство 
је по ка за ло, ме ђу тим, да љу ди мно го лак ше и по зи тив ни је од го ва ра ју на 
исти ну ко ја их ста вља на про бу уко ли ко су већ ус по ста ви ли од нос љу ба ви 
са Спа си те љем. Дру гим ре чи ма, и да ље је тач но да пра ви лан ре до след у из-
но ше њу исти на до но си нај бо ље ре зул та те. 

Исус је же лео да сво јим уче ни ци ма пре не се мно га од сво јих уче ња, али је 
до бро знао да у том тре нут ку још ни су спрем ни да их при хва те (Јо ван 16,12). 
Ње го во обе ћа ње да ће их Све ти Дух упу ти ти на сва ку исти ну (Јо ван 16,13) 
од но си се и на на ше вре ме и на све оне ко је по ку ша ва мо да до ве де мо Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко год да је дар бла го да ти до сту пан сви ма, пре да-
ње на ко је нас он на во ди мо же по не кад да бу де пла ће но ве о ма ску пом 
це ном. Ка ко би сте мо гли да по мог не те не ко ме ко се бо ри да пла ти це ну 
пре да ња Хри сту, на би ло ком под руч ју жи во та? Шта си на те ме љу свог 
ис ку ства на у чио о це ни пре да ња и ка ко би за то мо гао да по мог неш не-
ко ме ко се на ла зи пред слич ним иза зо вом? 

1. мај 2012.

ИСТИ НЕ КО ЈЕ НАС СТА ВЉА ЈУ НА ПРО БУ
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Ср
Са мо за то што смо об ја ви ли не ке би блиј ске ин фор ма ци је пу тем 

јав ног пре да ва ња, се ми на ра или би блиј ског ча са, не мо же мо би ти си-
гур ни да смо у ду хов ном сми слу ути ца ли на оне ко ји су нас слу ша ли. 
Мно ги љу ди су при су ство ва ли еван ђе о ским пре да ва њи ма, се ми на ру 
От кри ве ња, би блиј ским ча со ви ма или чак и све му то ме. Иако су на тај 
на чин сте кли ин те лек ту ал но раз у ме ва ње би блиј ских исти на, не зна чи 
да су на у че не исти не угра ди ли у свој си стем ве ро ва ња и на чин жи во та.

Ка ко он да мо же мо да од ре ди мо да ли су љу ди ко ји ма смо го во ри ли 
би ли дир ну ти исти ном у то ли кој ме ри да про ме не на чин свог жи во та?

Је дан ва жан ме тод ко јим мо же мо ме ри ти не чи ји ду хов ни раст је сте 
по ста вља ње пи та ња. По ста вља ње пи та ња је до бар на чин да про це ни-
мо до кле је не ко сти гао у свом ду хов ном раз у ме ва њу и рас те њу. Пи та-
ња ко ја ће мо им по ста вља ти тре ба да бу ду та ква да зах те ва ју про ми-
шљен и оп ши ран од го вор, а не са мо по твр ду или од ри ца ње. Не ка од 
њих би мо гла да гла се:

Шта ми сли те, шта овај текст го во ри на ма да нас? Ка ко би сте ову 
би блиј ску исти ну об ја сни ли не ком свом при ја те љу? Ка ко се осе ћа те 
ка да по ми сли те да је Бог ово обе ћа ње упу тио упра во ва ма? Ко је би сте 
про ме не, по ва шем ми шље њу, мо ра ли уне ти у свој жи вот, у свој од нос 
пре ма дру ги ма, у сво је оп ште по на ша ње, за хва љу ју ћи исти ни ко ју смо 
упра во про у ча ва ли? Ка ко вам ова исти на по ма же да још ви ше за во-
ли те Ису са? Од све га о че му смо про у ча ва ли, шта је на вас оста ви ло 
нај ду бљи ути сак? Шта вам је да ло нај ви ше на де? Шта вас је упла ши ло?

Про у ча ва ње Би бли је, као и сва дру га еван ге ли за ци о на из ла га ња, 
тре ба да бу ду ло гич ки и пра вил но по ре ђа на. То зна чи, јед но став ни је 
исти не, ко је су лак ше за раз у ме ва ње и при хва та ње, тре ба да бу ду об-
ја вље не у са мом по чет ку, док сло же ни ја про у ча ва ња тре ба да стиг ну 
на ред ка сни је, ка да про у ча ва о ци Би бли је по ста ну ду хов но зре ли ји и 
спо соб ни ји да их ис прав но схва те. Бит но је да се проб на пи та ња по-
ста вља ју у то ку це лог ни за про у ча ва ња и да се та ко од ре ђу је и пра ти 
ду хов но рас те ње и са зре ва ње оно га ко ји про у ча ва. 

Про у чи сле де ће тек сто ве и раз ми сли за што би Бог, ко ји све зна, 
по ста вљао та ква пи та ња: 1. Мој си је ва 3,9.13; Ма теј 16,13-15; 
22,41-46; Мар ко 9,33; Лу ка 2,46. Шта нам то го во ри о чи ње ни ци 
да је по ста вља ње пи та ња сна жно сред ство у по ма га њу љу ди ма да 
ра сту у Бож јој бла го да ти?

2. мај 2012.

ОД МЕ РА ВА ЊЕ ДУ ХОВ НОГ РА СТА
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Че
Усме ра ва ти не ко га на ње го вом ду хов ном пу ту слич но је при пре-

ми за же тву. Они ко ји су об ра ђи ва ли не ку ба шту зна ју да по сто ји од-
ре ђе но вре ме и од ре ђе ни ре до след ко јих се мо ра мо др жа ти уко ли ко 
же ли мо да при ку пи мо же ље ни род. Мо ра мо ко па ти, укло ни ти ко ров, 
по се ја ти се ме, за ли ва ти зе мљу. Нео п ход но је, осим то га, да се ство-
ри нео п ход на око ли на за биљ ке; не ке ће зах те ва ти ви ше све тло сти, 
док дру ге во ле ви ше хла до ви ну. Осим то га, нео п ход но је да се биљ-
ке за шти те од пти ца и не ких ба штен ских ште то чи на. Дру гим ре чи ма, 
биљ ка у ба шти мо ра да се не гу је од се ја ња до бра ња ро да. За љу де на 
ду хов ном пу то ва њу, сли чан про цес за по чи ње пре не го што се кр сте 
и мо ра да се на ста ви и по сле кр ште ња. У иде ал ном слу ча ју, љу ди ма је 
по треб на не га све док и са ми не за поч ну да се ста ра ју о дру ги ма. Ова 
чи ње ни ца по но во на гла ша ва жи вот но зна чај ну при ро ду пла ни ра ног 
ре до сле да, ко ји омо гу ћу је пра ви лан вре мен ски про стор, пра вил не ко-
ра ке и ства ра нај бо љу за штит ну ат мос фе ру, про же ту ста ра њем. 

Чи тај па ра бо лу о се ја чу и Ису со во об ја шње ње у Лу ка 8,4-15. Ка-
квом иза зо ву нас из ла же ова па ра бо ла у по гле ду не го ва ња обра-
ће ни ка до зре ло сти, од но сно не го ва ња се ме на ко је је па ло на до-
бру зе мљу? Ви ди и Јо ван 16,7.8.13.

Ису со во об ја шње ње па ра бо ле от кри ва не ке за ни мљи ве чи ње ни це. 
Два на е сти стих на го ве шта ва да не ке осо бе по чи њу да ве ру ју, али да их 
Со то на од во ди на по гре шан пут пре не го што се њи хо ва ве ра до вољ но 
учвр сти ла. Три на е сти стих опи су је не ке ко ји ра до сно при хва та ју Реч. 
Ве ру ју из ве сно вре ме али, ка да се на ђу у ис ку ше њу, би ра ју дру ги смер. 
Че тр на е сти стих спо ми ње дру гу гру пу ко ја слу ша, али ко ја ни ка да не 
уз ра сте до хри шћан ске зре ло сти. Ве ћи на љу ди кре ће на пу то ва ње пре-
ма Хри сту и Ње го вом цар ству, али у ра зним фа за ма њи хо вог пу то ва-
ња по ја вљу ју се пре пре ке ко је за у ста вља ју њи хов ду хов ни раст. 

Са мо се ја ње се ме на вр ло рет ко бу де до вољ но да до не се до бар род. 
Наш иза зов као Цр кве и као по је ди на ца је сте да се је мо се ме је ван ђе ља, 
а он да да по пра вил ном ре до сле ду не гу је мо до ду хов не зре ло сти све 
оне ко ји за по чи њу сво је ду хов но пу то ва ње ка Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ји део ове па ра бо ле нај бо ље опи су је тво је ду хов-
но ис ку ство? Ко је би од лу ке мо гао да до не сеш у ци љу по бољ ша ња 
свог ду хов ног ста ња?

3. мај 2012.

ПРИ ПРЕ МА ЊЕ ЗА ЖЕ ТВУ



43

Пе
Про на ђи мо циљ ну гру пу.
До са да сте сва ка ко от кри ли да стра те ги ја еван ге ли за ци је ко ју смо 

пра ти ли из сед ми це у сед ми цу зах те ва мно го ви ше вре ме на од јед ног 
тро ме сеч ја да би се оства ри ла. На при мер, сва ка ко да не мо же мо оче-
ки ва ти да би се ло кал не мо гућ но сти об у ча ва ња вер ни ка мо гле от кри ти, 
пла ни ра ти и оства ри ти у то ку јед не сед ми це. Ме ђу тим, док раз ми шља-
те о обу ци и где би се ваш про по вед ник мо гао укло пи ти у оп шти план 
ме сне цр кве, ва жно је да раз мо три те про блем би ра ња циљ не гру пе. 

Сле де ће чи ње ни це сва ка ко тре ба раз мо три ти:
1. По сле са ве то ва ња с па сто ром, ста ре ши на ма и во ђом еван ђе о ских 

ак тив но сти ме сне цр кве, од лу чи те ко ју вр сту све до че ња и про гра ма еван-
ге ли за ци је же ли те и ко ја ће би ти ва ша циљ на гру па. Из бор циљ не гру пе 
ће вам по мо ћи да се усред сре ди те на све аспек те про це са. На при мер, ако 
се од лу чи те за про грам за де цу, би ло би до бро да свој про грам огла ша ва те 
по шко ла ма и у су сед ству, ме ђу мла дим по ро ди ца ма. Дру ге циљ не гру пе 
мо гу да бу ду пен зи о не ри, не за по сле ни, сту ден ти, и та ко да ље.

2. Усред сре ђи ва ње на циљ ну гру пу по мо ћи ће вам да иза бе ре те нај-
бо ље осо бље, ме сто, вре ме и вр сту ра да по сле еван ге ли за ци је. Оно ће 
вам омо гу ћи ти нај бо љу про це ну успе ха по сле за вр шет ка про гра ма, и 
усме ри ти вас на нај бо љи про грам мо ли та ва.

3. Мо жда и не мо ра те да гле да те да ље од сво је цр кве ка да бу де те би-
ра ли циљ ну гру пу. Узми те у об зир при ја те ље ко ји по се ћу ју на ша бо го слу-
же ња, али још ни су кр ште ни и на не кр ште не мла ди ће и де вој ке у цр кви.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. »Јед на исти на ко ја се при ми у ср це при пре ма ме сто за дру гу исти-

ну« (Ellen G. White, Testimonies for the Church, vol. 6, стр. 449). Ко-
јим ре до сле дом би тре ба ло об ја вљи ва ти исти не да би про по ве-
да ње би ло нај у спе шни је? За што Хри сто ва от ку пи тељ ска смрт 
тре ба увек да бу де на пр вом ме сту у све му што го во ри мо? 

2. »Хри стос је при вла чио ср ца сво јих слу ша ла ца се би по ка зу ју ћи 
им сво ју љу бав и он да, ма ло-по ма ло, ка да су би ли у ста њу да раз-
у ме ју и при хва те, от кри вао им је тај не сво га цар ства. И ми мо ра-
мо на у чи ти да при ла го ди мо сво је на по ре по ло жа ју љу ди – да се 
срет не мо с њи ма та мо где се на ла зе« (Ellen G. White, Evangelism, 
57). Ка ко љу бав пре ма љу ди ма ко ји ма го во ри мо о Бож јој Ре чи 
тре ба да ути че на на чин на ко ји им из но си мо би блиј ске исти не, 
а по себ но оне тач ке док три не ко је пред ста вља ју иза зов њи хо вим 
до са да шњим ве ро ва њи ма? 

4. мај 2012.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Де ла 4,13.14; Јо ван 1,37-50; Пса-
лам 139; 1. Пе тро ва 3,1-15; Јо ван 4,37.38.

Текст за пам ће ње: »Ви сте мо ји свје до ци, ве ли Го спод, и 
слу га мој ко је га иза брах« (Иса и ја 43,10).

Кључ на ми сао: Они ко ји осе ћа ју ра дост због си гур но сти 
у спа се ње по же ле ће да по мог ну и дру ги ма да стек ну то исто 
ис ку ство.

Иако ће мно ги љу ди чу ти ра до сну вест о Ису су пре ко цр-
кве них на по ра да еван ге ли зу је и све до чи, по сто ји и по се бан 
на чин на ко ји ути цај по је ди на ца зна чај но до при но си успе ху 
за јед нич ких цр кве них про гра ма. У то ку по след њих де це ни-
ја, ис тра жи ва ња су по ка за ла да су при ја те љи, ро ђа ци, су се ди 
или по зна ни ци – на дах ну ти си лом Све то га Ду ха – би ли нај-
у ти цај ни ји фак тор у до во ђе њу љу ди до од лу ке да сво је ср це 
пре да ју Ису су. Ис тра жи ва ња су по ка за ла да ско ро 83% но вих 
вер ни ка ка же да је ути цај њи хо вих при ја те ља, ро ђа ка и по-
зна ни ка био ве о ма зна ча јан. Од оних ко ји су при су ство ва ли 
не ком об ли ку јав них еван ге ли за ци о них ак тив но сти пре не го 
што су при сту пи ли Цр кви, 64% је до шло на бо го слу же ња на 
по зив сво јих су се да и при ја те ља.

У то ку ове сед ми це раз мо три ће мо не ке би блиј ске при ме ре 
еван ђе о ског ра да, сво ју по ве за ност са Ису сом и свој ути цај на 
оне ко ји жи ве у на шој бли зи ни. 
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ЛИЧ НА ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈА И
СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ
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Не
Наш лич ни од нос са Хри стом има ће ве ли ки ути цај на успех ко ји 

по сти же мо у све до че њу за Ње га. Вр ло је ла ко на у чи ти не ко ли ко фор-
му ла за све до че ње и об ја вљи ва ње је ван ђе ља и он да кре ну ти у сво јој 
на вод ној сна зи и му дро сти на по сао. Иако Бог мо же да бла го сло ви 
на ше на по ре, увек мо ра мо да под се ћа мо се бе да је то Ње гов по сао, и 
да га мо же мо оба ви ти са мо Ње го вом сна гом. Да ли са мо же ли мо да 
ши ри мо зна ње, ма ко ли ко оно би ло ва жно, или же ли мо да љу ди ус по-
ста ве жи во твор ни ду хов ни од нос са Хри стом? А ка ко би смо и мо гли 
да дру ги ма пре не се мо не што што ни са ми не ма мо?

На рав но, има увек при ме ра љу ди ко ји су, иако са ми вр ло сла би 
у ве ри, иако се и са ми спо ти чу и на иви ци су да от пад ну – по ста ли 
Бож ја ору ђа да дру ге до ве ду Ису су. У јед ном ве ли ком гра ду пре до-
ста го ди на, јед на мла да же на, по што је по ста ла вер ни ца на ше Цр кве, 
не у мор но је ра ди ла да обра ти сво га бра та. По сле мно го го ди на, брат 
се ко нач но кр стио. Ме сец да на по сле то га, се стра је на пу сти ла ве ру и 
ни ка да се ви ше ни је вра ти ла у Цр кву. Иако се слу ча је ви слич ни ово ме 
и да ље до га ђа ју, чи ње ни ца је да смо сна жни ји све до ци за Хри ста ка да 
је на ша ве за с Њим чвр шћа. 

Чи тај текст у Де ли ма 4,13.14. Шта ти тек сто ви от кри ва ју о од но су 
ко ји су Пе тар и Јо ван одр жа ва ли са Ису сом и шта им је тај од нос 
омо гу ћио да по стиг ну? Шта је Лу ка хтео да ка же ка да је на пи сао: 
»А зна ди ја ху их да би ја ху са Ису сом.« Шта то зна чи? Ка ко тре ба 
да из гле да вер ник ко ји је упра во био са Ису сом?

По у ка Бож је Ре чи је при лич но ја сна. Ка да ми сли мо о сво јим лич-
ним ми си о нар ским по љи ма, ка да ви ди мо да је пше ни ца већ са зре ла и 
да су хит но по треб ни рад ни ци, ми тре ба да до зво ли мо Го спо ду да нас 
при ву че к се би та ко да ус по ста ви мо бли зак од нос с Њим, од нос ко ји 
ће нам да ти сна ге ко ју ина че ни ка да не би смо мо гли до би ти.

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко из гле да твој лич ни од нос с Го спо дом? Ка ко 
тво ја при сут ност, твој на чин го во ра, на чин по на ша ња, по сту па ња 
пре ма љу ди ма от кри ва ка кав је твој од нос пре ма Бо гу? Бу ди бол но 
искрен пре ма се би, ко ли ко год мо жеш. 

6. мај 2012.

МОЈ БОГ И ЈА
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По
Док је гле дао мно штво љу ди пред со бом, Исус је осе тио са жа ље ње 

(Ма теј 9,36). По не кад би смо по ми сли ли да је Исус јед но став но по сма-
трао мно штво, али, у ствар но сти, Он је ви део сва ког по је дин ца у том 
мно штву. На исти на чин, и ми тре ба да бу де мо све сни сва ког по је дин ца 
у мно штву кроз ко је се кре ће мо или са ко јим жи ви мо. На ша Цр ква мо же 
да бу де све сна по је ди на ца у мно штву је ди но ако вер ни ци де лу ју на по-
је ди нач ној осно ви са они ма ко ји се на ла зе у под руч ју њи хо вог ути ца ја. 

Они са ко ји ма се лич но сре ће мо на ра зним ни во и ма бли ско сти 
пред ста вља ју, за пра во, на ше лич но ми си о нар ско по ље. Из свог нај-
у жег по ро дич ног кру га ми би смо мо гли да кре не мо пре ма дру гим 
ро ђа ци ма, при ја те љи ма и по зна ни ци ма. По не кад и дру ги мо гу да се 
при вре ме но на ђу у сфе ри на шег ути ца ја и да при вре ме но по ста ну део 
на шег лич ног ми си о нар ског по ља. 

Про чи тај текст у Јо ва ну 1,37-42. За што је Ан дри ја, пре не го што 
је о то ме го во рио би ло ко ме дру гом, оба ве стио свог бра та да је 
на шао Ме си ју? 

Ан дри ја је био уче ник Јо ва на Кр сти те ља, и по што је Јо ва но ва слу жба 
би ла да при пре ми пут Ису су Хри сту, ра зу мљи во је да су не ки ње го ви уче-
ни ци по ста ли Ису со ви след бе ни ци. Раз го вор са Ису сом то ли ко је уз бу дио 
Ан дри ју да је сме ста кре нуо да тра жи осо бу ко ја му је би ла нај бли жа, сво га 
бра та, с ко јим је про вео мно ге бе са не но ћи хва та ју ћи ри бу у Га ли ле ји.

Про чи тај текст у Јо ва ну 1,43-50. Шта се ту до га ђа ло? Ко ји се ме-
ђу људ ски од но си ов де на гла ша ва ју? На ко ји на чин је Фи лип од-
го во рио на сум њи ча вост На та на и ла? Ко ју по у ку мо же мо да из ву-
че мо из овог до га ђа ја, по у ку ко ја нам мо же по мо ћи да схва ти мо 
ка ко се од и гра ва лич но све до че ње?

Ра но хри шћан ство из гле да да је до би ло за мах за хва љу ју ћи дру-
штве ним ве за ма у око ли ни Ка пер на у ма и Вит са и де. При ме ти те да се 
Фи лип ни је пре пи рао ка да је На та на и ло из ра зио сум њу да Ме си ја мо-
же до ћи из ма лог, не знат ног, за ба че ног се ла. Он са мо упу ћу је јед но ста-
ван по зив: »До ђи и ви ди!«

РАЗ МИ СЛИ: Ко ме би у сво јој не по сред ној око ли ни мо гао да по-
све до чиш о Ису су? Ко ли ко би мо рао да се жр тву јеш да би по стао 
успе шни ји и бо љи све док за Хри ста?

7. мај 2012.

МО ЈЕ ЛИЧ НО МИ СИ О НАР СКО ПО ЉЕ
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Ут
Ка да нас во ђа еван ђе о ских ак тив но сти у цр кви по зо ве да се укљу чи-

мо у еван ге ли за ци ју и све до че ње, че сто ми сли мо да су дру ги мно го бо ље 
оспо со бље ни и та лен то ва ни ји за тај по сао од нас. Дру ги нам из гле да ју 
мно го са мо по у зда ни ји и спрем ни ји. Ме ђу тим, Би бли ја нам от кри ва да 
Бог не тра жи, бар не увек, оне ко ји су нај о спо со бље ни ји већ оне ко ји су 
вољ ни да бу ду упо тре бље ни, без об зи ра на сво је да ро ве и та лен те. 

До бар при мер то га је Мој си је ка да је био по зван да осло бо ди свој на-
род из роп ства у Егип ту. Мој си је је мо гао да на ве де мно го раз ло га за што 
би не ко дру ги био мно го по доб ни ји да оба ви де ло ко је је Бог за тра жио да 
се оба ви (2. Мој си је ва 3,11; 4,10). У сво јим ми сли ма, Мој си је је мо гао да 
на ве де до вољ но из го во ра да не при хва ти по сао ко ји му је Го спод ну дио. 

Од го ва ра ју ћи на по зив да се укљу че у не ку еван ђе о ску де лат ност, 
мно ги по на вља ју Мој си је ве из го во ре: »Ко сам ја да бу дем пред ло жен за 
та кво од го вор но ме сто?«, »Шта ако ми љу ди бу ду по ста вља ли те шка пи-
та ња?«, »Ни сам до вољ но до бар као го вор ник.« Ми се мо же мо на сме ши-
ти на Мој си је ву ми сао да Бог по но во тре ба да раз мо три сво ју од лу ку о 
из бо ру осо бља, али је Бог знао Мој си је ве мо гућ но сти и упр кос ње го вом 
стра хо ва њу и бри га ма, он је био нај бо ља осо ба за тај по себ ни за да так.

Мој си је во по зи ва ње да во ди Бож ји на род тре ба да нас осве до чи да нас 
Бог по зна је мно го бо ље не го што ми са ми се бе по зна је мо. Бог се не усред-
сре ђу је на на ша пре ђа шња до стиг ну ћа, не го на на ше лич не скри ве не мо-
гућ но сти. Сва ки вер ник има не слу ће не сна ге и спо соб но сти ко је мо же да 
уло жи у Го спод ње де ло. 

С дру ге стра не, мо ра мо се чу ва ти да не ис тр ча ва мо су ви ше са мо по у-
зда но пре не го што нас Го спод по зо ве. Иако је исти на да тре ба да ис пи ту-
је мо сво је ср це да би смо уста но ви ли где се на ла зи мо на ду хов ном пла ну, 
мо ра мо узе ти у об зир да је људ ско ср це ви ше не го пре вар но ка да је реч о 
оце њи ва њу са мо га се бе. За то је до бро да тра жи мо од Бо га да нас ис пи та 
и да нам по ка же на ше пра во ста ње, јер на ше ста ње има ве ли ки ути цај на 
на ше мо гућ но сти. 

Про чи тај Пса лам 139. За што Да вид тра жи од Бо га да ис пи та ње го во 
ср це? Ка ква се по у ка ту кри је за нас, не са мо на под руч ју све до че-
ња већ и у це ло куп ном на шем од но су пре ма Го спо ду? Шта би смо из 
овог псал ма мо гли од мах да узме мо за се бе? Ка ква се уте ха, на да и 
охра бре ње кри ју у ње му за нас? У исто вре ме, шта нам он го во ри о 
про ме на ма ко је тре ба да уне се мо у на чин жи во та ка кав са да во ди мо?

8. мај 2012.

МО ЈЕ ЛИЧ НЕ МО ГУЋ НО СТИ
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Ср
Да ли де ла за и ста го во ре гла сни је од ре чи? Да, та ко је. Пре ма то ме, 

исти на је да се по ру ка мо же упу ти ти и де ли ма без ре чи, ма да је исти на да 
се сна жна по ру ка исто та ко мо же упу ти ти и ре чи ма без де ла. Ипак, има 
не чег ве о ма моћ ног у по ру ци ко ја об у хва та и де ла и ре чи у ме ђу соб ном 
скла ду. Го во ри ти да во лиш Бо га, а он да се по на ша ти као да ни је та ко, 
сва ка ко да пред ста вља ли це мер је. Нај го ре све до чан ство ко је се мо же да-
ти је су ре чи ко је се не сла жу с де ли ма, или де ла ко ја се не сла жу с ре чи ма. 

До след ност го во ри ве о ма гла сно. Иако мо же из гле да ти да ва ша по-
ро ди ца или по зна ни ци не слу ша ју оно што го во ри те, они ве о ма па-
жљи во по сма тра ју да би уста но ви ли да ли су ва ше ре чи у скла ду са 
оним што чи ни те, са жи во том ко јим жи ви те. 

Про чи тај те текст у 1. Пе тро вој 3,1-15. Шта нам ови сти хо ви го во-
ре о си ли хри шћан ског жи во та и ње го вој мо ћи да за до би је не вер-
ни ке за Бо га? За ми сли те сна гу ко ја би пра ти ла на ше све до че ње 
ка да би смо жи ве ли она ко као што пи ше у овим сти хо ви ма. Ко ју 
по ру ку нам по себ но упу ћу је 15. стих у це ло куп ном кон тек сту на-
шег лич ног све до че ња? Ви ди и Ма теј 5,16.

Мо же мо да за ми сли мо про блем ко ји би на стао ка да би не ка не зна-
бо шки ња при хва ти ла Хри ста док би њен муж и да ље остао не зна бо-
жац. Ње на од го вор ност за ње го во спа се ње мо гла би је на ве сти да по-
ста не не за до вољ на због ње го ве упор но сти и да му поч не при го ва ра ти 
и гун ђа ти на сва ком ко ра ку. С дру ге стра не, као што Пе тар пред ла же, 
она би мо гла да оста не вер на сво ме Бо гу и да се мо ли да њен по бо жни 
жи вот за до би је ње ног не вер ног му жа за Учи те ља. Дру гим ре чи ма, она 
би мо гла да сво јим по ступ ци ма у сва ко днев ном жи во ту до след но и 
сна жно све до чи у при лог сво је ве ре. 

До пу сти ти да на ша све тлост си ја зна чи ис ко ри сти ти све мо гућ но сти 
да по зи тив но ути че мо на из гу бље не љу де и же не. Они ко ји жи ве око 
нас не сме ју са мо да чу ју на ше ре чи, они мо ра ју да ви де на ша де ла, јер 
ће са мо у том слу ча ју схва ти ти да Бож ја си ла де лу је пре ко нас, а Све ти 
Дух ће де ло ва ти да пре по зна ју бла го сло ве Бож је при сут но сти у на шем 
жи во ту и мо гућ но сти да се то оства ри и у њи хо вом. Љу ди мо ра ју би ти 
осве до че ни да хри шћан ство ни је са мо име ко је но си мо већ и од нос с 
Бо гом ко ји смо ус по ста ви ли. Ко ри шће ње при ме ра је ва жна ме то да по-
у ча ва ња, а хри шћа ни су при мер без об зи ра да ли то же ле или не же ле. 
Ми све до чи мо оним што чи ни мо чак и ви ше не го оним што го во ри мо 
да ве ру је мо. Иако та ми сао зву чи за стра шу ју ће, ве о ма је исти ни та. 

9. мај 2012.

СВЕ ДО ЧАН СТВО ПРА ВЕД НОГ ЖИ ВО ТА
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Че
У то ку ове сед ми це раз ма тра мо сво је лич но ми си о нар ско по ље и 

сво је мо гућ но сти све до че ња и про по ве да ња је ван ђе ља. Ме ђу тим, ва-
жно је и да схва ти мо исти ну да лич ни на пор сва ког вер ни ка до при но си 
укуп ном еван ђе о ском на по ру це ле Цр кве. Да ли зна те ко јим се ме то да-
ма слу жи ва ша цр ква у свом ра ду да за до би је љу де за Хри ста? Ви мо же-
те по зи ва ти љу де из ва шег лич ног ми си о нар ског по ља да при су ству ју 
про гра мима ва ше цр кве. С дру ге стра не, да ли во ђе еван ге ли за ци је у 
ва шој цр кви зна ју шта ви ра ди те у свом лич ном ми си о нар ском по љу? 
Они би мо гли да вас по др же сво јим мо ли тва ма и ра зним сред стви ма.

Чи тај текст у Јо ва ну 4,37.38. Ко је охра бре ње мо же мо да из ву че мо 
из Ису со вих ре чи да је дан се је, а дру ги жа ње? Шта је Он же лео 
ти ме да ка же и ка ко се та исти на по ка за ла у твом жи во ту и ра ду?

Ве о ма је ве ро ват но да је Исус ов де го во рио о се ме ну је ван ђе ља ко је 
је по се јао Он сам, али и о се ме ну ко је су се ја ли Јо ван Кр сти тељ и же на 
Са мар јан ка. Уче ни ци су жње ли та мо где су дру ги се ја ли, и за и ста је 
до шло вре ме да се се ја чи и же те о ци за јед нич ки ра ду ју. 

Ка да је ре као: »Дру ги је ко ји си је, а дру ги ко ји жње«, Исус ни је хтео 
да на гла си да смо ми као љу ди или се ја чи или са мо же те о ци. Иако су 
на ше цр кве мно го ви ше на гла ска ста вља ле на же те о це, ве ли ка је исти-
на да би же те о ци уза луд че ка ли же тву да ни је би ло се ја ча. Ми смо сви 
по зва ни и да се је мо и да жа ње мо, и у сва кој цр кви тре ба да бу де мно-
го на из ме нич них де лат но сти се ја ња и са би ра ња пло да. Мо же се ла ко 
до го ди ти да оно што смо по се ја ли у свом лич ном ми си о нар ском по љу 
цр ква за јед нич ки по жа ње као плод свог еван ђе о ског про гра ма. Мо же 
се до го ди ти да се ме ко је су дру ги по се ја ли бу де по жње ве но ка да се по-
ја ви у на шем лич ном ми си о нар ском по љу.

Док раз ми шља мо о то ме ка ко сва ки по је ди нац до при но си успе ху 
це ли не (1. Ко рин ћа ни ма 12,12-27), мо ра мо има ти на уму да је пре се ја-
ња не ко мо рао да очи сти и по о ре зе мљу.

Ја сно је да су се ја ње и при ку пља ње пло да де ло ви про це са ко ји се 
на ста вља по што но во о бра ће ник бу де при мљен у Цр кву. Же тва не сме 
да бу де оста вље на у по љу, већ мо ра да бу де при ку пље на у жит ни це.

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко би се мо гао ак тив ни је укљу чи ти у про цес се ја-
ња и при ку пља ња ро да у сво јој цр кви? На ко је на чи не и тво ја ве ра ја-
ча ка да ра диш на спа са ва њу бли жњих? Шта ми слиш, за што је то та ко?

10. мај 2012.

МОЈ ДО ПРИ НОС ЦЕ ЛИ НИ
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Пе
Ду хов но при пре ма ње за лич ну слу жбу.
Иако не мо же мо пот це ни ти ва жност по зна ва ња Би бли је и до ка за-

них ме то да све до че ња и про по ве да ња је ван ђе ља, мо ра мо би ти и вр ло 
па жљи ви да не за не ма ри мо лич но ду хов но при пре ма ње. Бит ни чи-
ни лац у лич ном ду хов ном рас те њу је сва ка ко Све ти Дух, а да би смо 
ис ку си ли си лу Све то га Ду ха у свом све до че њу мо ра мо Му до зво ли ти 
да уђе у наш жи вот.

Ка да хри шћа ни поч ну да слу же свом Бо гу, по ста ју све сни ји и сво-
јих ду хов них по тре ба. Ка да за тра же и до би ју ве ћу си лу Све то га Ду ха 
ко ји ста ну је у њи ма, они до би ја ју сна гу за трај ну слу жбу.

Кључ је сва ко днев но пре да ње соп стве не во ље Бож јој во љи, сва ко-
днев на спрем ност да умре мо се би, сва ко днев но при ма ње Хри сто ве 
бла го да ти у свој жи вот, сва ко днев но под се ћа ње на све што нам је Бог 
дао у Хри сту и на све што Он тра жи да учи ни мо у знак од го во ра на 
Ње го ву ми лост и љу бав. 

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. У ве зи са за до би ја њем љу ди за Хри ста, Дух про ро штва ис ти че 

сле де ћи иза зов: »Ваш успех не ће за ви си ти то ли ко од ва шег зна-
ња и до стиг ну ћа ко ли ко од ва ше спо соб но сти да на ђе те свој пут 
до ср ца љу ди« (Gospel Workers, стр. 193). Ко ја се ва жна исти на 
ов де на гла ша ва? Уоста лом, ко ли ко смо са мо пу та до жи ве ли да 
љу ди од ба цу ју сна жне и увер љи ве до ка зе ко је им из но си мо у 
при лог сво је ве ре. Та ко че сто са ма док три на – без об зи ра ко ли ко 
је би блиј ска, ло гич на, опле ме њу ју ћа и ра зум но об ја вље на – не 
успе ва да ути че на осо бу ко ја је за тво ри ла сво је ср це. Ка ко, он да, 
да про дре мо у то ср це? У овом кон тек сту, ко ли ко је ва жни је да 
жи ви мо она ко ка ко го во ри мо не го да са мо го во ри мо?

2. Раз ми сли те о сле де ћем ци та ту док раз ма тра те ка ко да сво је ду-
хов но ис ку ство по де ли те с дру ги ма: »По след њи зра ци ми ло срд не 
све тло сти, по след ња по ру ка ми ло сти ко ја ће би ти упу ће на све-
ту би ће от кри ве ње Ње го вог ка рак те ра љу ба ви. Бож ја де ца тре ба 
да при ка жу Ње го ву сла ву. У свом вла сти том жи во ту и ка рак те ру 
она тре ба да по ка жу шта је Бож ја бла го дат учи ни ла за њих« (Елен 
Г. Вајт, По у ке ве ли ког Учи те ља, стр. 415.416 /ориг./). По ста вља се 
пи та ње: Ка ко ми на сва ко днев ни и прак тич ни на чин »при ка зу је-
мо сла ву Бож ју«? Ко ли ко че сто смо у по след ња 24 са та при ка за ли 
Бож ју сла ву, Ње гов ка рак тер, у свом жи во ту? Ка кву вр сту све до-
чан ства о ва шој ве ри от кри ва ваш на чин жи во та? Ка ко би ва ша 
ме сна цр ква као це ли на мо гла да по ка же Бож ју сла ву?

11. мај 2012.

ЗА ДА ЉЕ ПРО У ЧА ВА ЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Про по вед ник 4,9-12; Пса лам 37; 
Фи ли бља ни ма 1,5-18; Ефе сци ма 4,15.16; Ко ло ша ни ма 1,28.29.

Текст за пам ће ње: »И што си чуо од ме не пред мно ги јем 
свје до ци ма оно пре дај вјер ни јем љу ди ма ко ји ће би ти ври-
јед ни и дру ге на у чи ти« (2. Ти мо ти ју 2,2).

Кључ на ми сао: Се ја ње Го спод ње исти не ни је огра ни че но 
са мо на про по вед ни ке. Исти ну тре ба да ши ре сви ко ји твр де 
за се бе да спа да ју у Хри сто ве уче ни ке. 

Као што смо ви де ли, ва жно је да сви вер ни ци пре по зна ју 
сво је бо гом да не спо соб но сти и мо гућ но сти. Би бли ја на во ди 
мно го при ме ра вер ни ка ко ји су се слу жи ли сво јим да ро ви-
ма док су под упра вом по ста вље них ста ре ши на уче ство ва ли у 
за јед нич ком еван ђе о ском по ду хва ту. 

У Де ли ма 13,13 Лу ка, спо ми њу ћи Па вла и »ње го во дру-
штво«, на го ве шта ва да је апо стол Па вле био при зна ти ста ре-
ши на јед не ми си о нар ске гру пе у ко ју је био укљу чен и Вар-
на ва (Де ла 13,1). Из ве шта ји у Де ли ма по ка зу ју да су Па вле и 
Вар на ва ра ди ли за јед но (Де ла 13,50; 14,1). 

По не кад је не ко ме те шко да се укљу чи у про грам еван ге ли-
за ци је и све до че ња у ме сној цр кви за то што ста ре ши не ни су 
увек спрем не да по тра же спо соб не љу де и да их по зо ву да ра-
де за јед но с њи ма.

Про шле сед ми це смо раз ма тра ли до при но се по је ди нач них 
вер ни ка за јед нич ком про гра му цр кве у све до че њу и еван ге ли-
за ци ји. Ове сед ми це ће мо про у ча ва ти не ка пи та ња по ве за на 
са за јед нич ким про гра ми ма цр кве и ка ко по је дин ци мо гу да 
бу ду об у хва ће ни њи ма.

ЗА ЈЕД НИЧ КА ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈА 
И СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ
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Не
Ве ћи на вер ни ка у цр кви је ве о ма за по сле на; дру ги, из ра зних раз ло га, 

чи не сра змер но ма ло. Би ло ка ко би ло, вер ни ци че сто не зна ју шта њи хо ва 
цр ква као це ли на пла ни ра да ра ди па, пре ма то ме, не мо гу ни да ви де ка ко би 
као по је дин ци мо гли да до при не су оства ре њу за јед нич ких пла но ва. 

Ка ко Со ло мун на гла ша ва ва жност за јед нич ког ра да? Ка ко нам ње-
го ве ре чи мо гу ко ри сно по слу жи ти и у дру га чи јим усло ви ма? Про-
по вед ник 4,9-12.

Ови тек сто ви на гла ша ва ју ва жност уза јам ног по ма га ња, по др шке и ста-
ра ња, без об зи ра на си ту а ци ју. Оно што је до бро за дво ји цу или тро ји цу, 
до бро је и за це лу ме сну цр кву. Да би се бла го сло ви, на ве де ни у по ме ну тим 
сти хо ви ма, мо гли до би ти, сва ки вер ник мо ра да бу де оба ве штен о ак тив-
но сти ма дру гих. Ако не ко ни је оба ве штен шта дру ги ра де или пла ни ра ју да 
ра де, ка ко би мо гао да зна ка ква се по др шка оче ку је и ка да? Ако раз ма тра мо 
ове тек сто ве има ју ћи у ви ду про грам све до че ња и еван ге ли за ци је у сво јој 
ме сној цр кви, опет до ла зи мо до истог за кључ ка да ве ћи на вер ни ка, ако ни је 
оба ве ште на о све му што се до га ђа, не мо же да пру жи по др шку и по моћ ка да 
се за то ука же по тре ба. То је жа ло сно, јер они ко ји се на ла зе у пр вим ре до-
ви ма све до че ња и об ја вљи ва ња је ван ђе ља упра во због не до стат ка по др шке 
мо гу да по ми сле да ни ко ме ни је ста ло до све до че ња и еван ге ли за ци је, иако је 
у ства ри реч са мо о то ме да дру ги не зна ју шта се до га ђа или пла ни ра.

  
Сле де ћи тек сто ви опи су ју вер ни ке ко ји по др жа ва ју по себ не де-
лат но сти у цр кви. Ка ко су, по твом ми шље њу, упра во те де лат но-
сти до при но си ле успе ху укуп не ми си је ши ре ња је ван ђе ља? Де ла 
16,14.15.33.34.

Оно што на пр ви по глед мо жда из гле да као пот пу но не по ве за но с про-
гра мом цр кве у по гле ду све до че ња и про по ве да ња, мо же се ка сни је по ка-
за ти као бит но за успех це лог про це са. Они ко ји обез бе ђу ју хра ну и стан 
пу ту ју ћем еван ђе ли сти оба вља ју исто та ко ва жну ми си ју као и они ко ји 
во де еван ђе о ске са стан ке. Мно ги вер ни ци би се ја ви ли да по мог ну ка да би 
зна ли шта се до га ђа и шта се оче ку је, и ка да би би ли си гур ни да је њи хов 
до при нос са став ни део це ло куп ног про гра ма цр кве. У том кон тек сту, до-
бро је да ле ви ца тач но зна шта ра ди де сни ца. 

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли не ко ли ко тре ну та ка о де лат но сти ма сво је 
цр кве на под руч ју све до че ња и еван ге ли за ци је. Да ли знаш све шта се 
до га ђа у цр кви? Да ли знаш у ко јој фа зи се де ло упра во са да на ла зи у 
окви ри ма го ди шњег про гра ма? Ка ко би се мо гао пот пу ни је укљу чи ти у 
де ло ва ње сво је цр кве на еван ђе о ском пла ну?

13. мај 2012.

ДА ЗНА ЈУ И ДЕ СНИ ЦА И ЛЕ ВИ ЦА
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По
Че сто у пла ни ра њу све до че ња и еван ге ли за ци је уче ству је вр ло ма ли 

број вер ни ка. А по том, ка да се пла но ви на чи не, тих не ко ли ко вер ни ка 
по чи њу да на го ва ра ју дру ге да уче ству ју у њи хо вом оства ре њу. Би ло би 
мно го бо ље да је ве ћа гру па би ла укљу че на у рад од са мог по чет ка. Упра-
во за то Пра вил ник цр кве ка же да је основ ни за да так од бо ра цр кве да 
пла ни ра и уна пре ђу је еван ге ли за ци ју у свим ње ним фа за ма. 

Шта нам апо стол Па вле ка же о нео п ход но сти пла ни ра ња? На ко-
је по сле ди це не до стат ка пра вил ног пла ни ра ња Па вле исто вре ме-
но ука зу је? 1. Ко рин ћа ни ма 14,40.

Цр ква мо же да на чи ни из ве стан број гре ша ка ка да раз ма тра сво је 
де ло ва ње на под руч ју све до че ња и про по ве да ња је ван ђе ља. Мо же се 
де си ти да она по ста ви ци ље ве, али да не про на ђе и ме то де ко ји ма се ти 
ци ље ви мо гу оства ри ти. С дру ге стра не, она мо же да сле ди од ре ђе не 
ме то де ра да не по ста вља ју ћи се би од ре ђе не ци ље ве. Или, мо же да пла-
ни ра и да ра ди, али да за тим не оце њу је успе хе и про пу сте у свом ра ду. 
Ци ље ви и пла но ви иду ру ку под ру ку, али су ци ље ви увек на пр вом ме-
сту; по сле то га се при сту па пла ни ра њу ка ко да се по ста вље ни ци ље ви 
и оства ре. Осим то га, про цес оце њи ва ња тре ба да по мог не цр кви да 
оста не на пра вом пу ту и да оце ни ко ли ко је на пре до ва ла пре ма ци љу. 

Сва ка ме сна цр ква мо ра да бу де све сна да они ко ји су уче ство ва-
ли у по ста вља њу ци ља на не ки на чин се бе сма тра ју »вла сни ци ма« то-
га ци ља. Они ко ји су уче ство ва ли у пла ни ра њу де лат но сти обич но се 
сма тра ју по зва ни да усме ра ва ју и сам про цес. За то је нео бич но ва жно 
да што је мо гу ће ви ше вер ни ка уче ству је у свим фа за ма пла ни ра ња и 
ра да да би се што ши ри круг вер ни ка укљу чио у ње го во оства ри ва ње. 
Ако се то не до го ди, он да ће до бро за ми шље ни ду го роч ни пла но ви па-
сти на пле ћа иза бра не ма ле гру пе, ко ја ће се ста ра ти о њи хо вом оства-
ре њу док ће сви оста ли ста ја ти по стра ни. У та квом слу ча ју, ма ло је 
ве ро ват но да ће усле ди ти успех.

Чи тај Пса лам 37. Ко је обе ћа ње о успе ху де ла све до че ња и еван ге-
ли за ци је мо же мо на ћи у овом тек сту? Ко ја на че ла и обе ћа ња се 
та ко ђе на ла зе у овом псал му?  

14. мај 2012.

ПЛА НИ РАЈ ТЕ ЗА ЈЕД НИЧ КИ
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Ут
Ло гич но је ми сли ти да је би ло си ту а ци ја ка да је сва ки од уче ни ка про-

по ве дао сво ју ве ру по је ди нач но и по је дин ци ма, али нај ве ћи део вре ме на 
ми их ви ди мо ка ко ра де за јед нич ки с дру гим уче ни ци ма или уз по др шку 
дру гих вер ни ка. Има не чег по себ ног ка да се де лу је у окви ри ма све оп штег 
пла на и ка да се осе ћа по др шка и охра бре ње дру гих при пад ни ка гру пе.

Би бли ја нам да је план успе шног све до че ња и еван ге ли за ци је и за-
то не би тре ба ло да бу де мо из не на ђе ни што Бог, и да нас, ка да по диг не 
не ко га и до де ли му зна чај ну од го вор ност, на дах не та ко ђе и гру пу да се 
оку пи око тог пред вод ни ка.

Про у чи тек сто ве у Ма те ју 10,2-4; Мар ку 3,16-19 и Лу ки 6,12-16. Ко-
ју јед но став ну по у ку мо же мо из ву ћи из тих сти хо ва?

Не ма ни ка кве сум ње да су пр ви вер ни ци ра ди ли за јед нич ки, по гру-
па ма. На рав но да то има мно го сми сла. Осим што сва ко од нас по се ду је 
та лен те и спо соб но сти ко ји дру ги ма не до ста ју, сви се осе ћа ју мно го си-
гур ни ји ка да на сту па ју за јед но. Да ље, ту је и свест о од го вор но сти, јер 
вас дру ги по сма тра ју, али мо гу и да вам пру же по моћ, да вам по мог ну 
да не скре не те с пу та и да не на чи ни те не ку тра гич ну гре шку. Чвр сто 
по ве за на гру па бра ће и се ста ра од ко јих сва ко чу ва оног дру гог, ко ја има 
за јед нич ки циљ за до би ја ња ду ша за Го спо да, пред ста вља иде ал но сред-
ство да се до пре до дру гих љу ди.

На ко ји на чин Па влов опис ра да вер ни ка у Фи ли би по ка зу је да су 
они за јед нич ки при сту па ли ра ду на про по ве да њу је ван ђе ља? Фи-
ли бља ни ма 1,5-18. 

У по чет ку сво је По сла ни це Фи ли бља ни ма Па вле го во ри о за јед ни-
штву вер ни ка у де лу је ван ђе ља (Фи ли бља ни ма 1,5). Они су бра ни ли је-
ван ђе ље и по твр ђи ва ли ње го ву ве ро до стој ност (Фи ли бља ни ма 1,7). Из-
го ва ра ли су Бож је по ру ке без стра ха (Фи ли бља ни ма 1,14). Па вле из ра-
жа ва сво ју ра дост што се Хри стос без пре стан ка про по ве да (Фи ли бља-
ни ма 1,15-18). Имај мо на уму да Па вле пи ше цр кви, а не по је дин ци ма. 
На рав но, мо ра ло је би ти и по је ди на ца ко ји су про по ве да ли је ван ђе ље, 
али већ са ма чи ње ни ца да Па вле из ри че по хва лу цр кви го во ри да је ово 
про по ве да ње је ван ђе ља би ло за јед нич ки по ду хват. 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли сте ика да би ли у ис ку ше њу да кре не те по гре-
шним пу тем у про по ве да њу је ван ђе ља, али вас је ути цај гру пе са чу-
вао од то га? За што је нео п ход но да по ка же те скром ност и од го вор-
ност ка да ра ди те за јед но с гру пом вер ни ка?

15. мај 2012.

РА ДИ ТИ У ГРУ ПА МА
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Ср
Ка да се је дин стве на цр ква усред сре ди на свој еван ђе о ски за да так, 

Го спод бла го си ља ње не сје ди ње не на по ре. Па жљи во про у ча ва ње Би-
бли је по ка зу је ко ли ки је део Но вог за ве та на пи сан да по ка же хри шћа-
ни ма ка ко да жи ве и ра де за јед нич ки и сло жно. На по ми ња ње за јед ни-
штва стал но се по на вља на стра ни ца ма но во за вет ног тек ста. Вер ни ци-
ма је за по ве ђе но да во ле јед ни дру ге (Јо ван 15,12), да опра шта ју јед ни 
дру ги ма (Ефе сци ма 4,32), да се мо ле јед ни за дру ге (Ја ков 5,16). Осим 
спо ми ња ња за јед ни штва вер ни ка, има и мно го тек сто ва ко ји го во ре о 
цр кви као за јед ни ци, о ра ду ко ји она оба вља и о ње ном рас те њу. 

Ка ко за јед ни штво у ра ду до при но си ра сту и из град њи цр кве? 
Ефе сци ма 4,15.16.

Па вле нам ка же да је Бож ја во ља да ра сте мо у Ису су Хри сту. Ти ме 
по ка зу је да се сви на ла зи мо на ду хов ном пу то ва њу. Ме ђу тим, текст 
об ја шња ва да раз вој сва ког по је дин ца ути че на раст Те ла и број ча но 
и ду хов но. 

Ка да вер ни ци ра сту у Хри сту, до га ђа се не што пре кра сно, чак нат-
при род но. Они су »са ста вље ни и скло пље ни« за хва љу ју ћи сво јим по-
је ди нач ним до при но си ма Цр кви као це ли ни. Вр ху нац успе шно сти 
сва ка цр ква до сти же ка да сва ки њен део оба вља свој део по сла. Пре ма 
тек сту у Де ли ма 1,12-14, шта су пр ви вер ни ци чи ни ли док су че ка ли 
у Је ру са ли му на из ли ва ње обе ћа не си ле Све то га Ду ха? Од го вор мо же 
да нам ка же мно го о то ме шта зна чи за јед нич ко бо го слу же ње. За и ста, 
све док се си ла Све то га Ду ха ни је из ли ла на вер ни ке, они ни су би ли 
спем ни да оба ве свој еван ђе о ски за да так. Ова гру па, око сто ти ну и 
два де сет ду ша, би ла је здру же на у ис трај ној мо ли тви. Не ма сум ње да 
их је Ису со во обе ћа ње Све то га Ду ха сје ди ни ло у мо ли тви док су че-
ка ли си лу ко ја ће их оспо со би ти да ис пу не Го спод њи на лог. И ми, као 
Цр ква, тре ба да чи ни мо то исто.

РАЗ МИ СЛИ: Док раз ми шља те о сво јој ме сној цр кви, по ста ви-
те се би ово пи та ње: Ко ли ко вре ме на и тру да ула же мо ја цр ква, као 
сје ди ње на це ли на, у све до че ње, еван ге ли за ци ју и про по ве да ње, 
а ко ли ко вре ме на тро ши на сво је уну тра шње про бле ме, у ве зи са 
ли тур ги јом, об ли ком бо го слу же ња, му зи ком и слич ним ства ри ма? 
По раз го ва рај те о сво јим од го во ри ма у су бо ту.

16. мај 2012.

СВА КО ОБА ВЉА СВОЈ ДЕО ПО СЛА
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Че
До бро је ре че но да хри шћан ство ко је не по чи ње с по је дин цем, уоп-

ште и не по чи ње, и да хри шћан ство ко је за вр ша ва с по је дин цем, ту и 
за вр ша ва. Ова ре че ни ца на гла ша ва ва жност сва ког но вог вер ни ка ко ји 
се укљу чу је у те ло Цр кве. Као и кад су у пи та њу све до че ње и еван ге ли-
за ци ја, под јед на ко је тач но да се укљу чи ва ње у за јед ни штво не мо же 
пре пу сти ти са мо не ким иза бра ним по је дин ци ма. Укљу чи ва ње у за јед-
ни штво је по сао це ле цр кве. 

Ко је по себ не ци ље ве је Па вле по ста вио свим но во о бра ће ним вер-
ни ци ма? Ко ло ша ни ма 1,28.29. 

Хри шћан ска зре лост, рас те ње до пу не ме ре ра ста у Хри сту (Ефе сци ма 
3,19), пред ста вља пра ви циљ ме сне цр кве. Рад на са зре ва њу но вих вер ни-
ка исто је та ко ва жан као и на пор да при хва те Хри ста и да се при дру же 
цр кви. У ства ри, рад цр кве на укљу чи ва њу у за јед ни штво до при не ће да 
ње ни еван ђе о ски на по ри не оста ну без пло да, да не пред ста вља ју гу бље ње 
вре ме на. Обич но, пре не го што се би ло ко ји про је кат све до че ња и еван ге-
ли за ци је по кре не, тре ба уло жи ти и вре ме на у при пре ма ње цр кве. То је и 
вре ме ка да се ба ви мо пи та њем пре во за, ста ра ња о де ци, слу жби по здра-
вља ња, мо ли тве ним гру па ма, гру па ма за по се ћи ва ње. Апо стол Па вле би 
сва ка ко же лео да се усред сре ди мо на укљу чи ва ње у за јед ни штво као на 
ва жан део при пре ме цр кве. Раз мо три те и сле де ћа пи та ња:

Шта је ва жни је пи та ти, и за што: Ка ко би се но ви вер ни ци мо гли 
укљу чи ти у цр кве ни жи вот и про гра ме цр кве? Ка ко да се цр ква 
укљу чи у жи вот но вих вер ни ка и ка ко да им по мог не да са зре? Да 
ли су обе ове за ми сли ме ђу соб но по ве за не, и на ко ји на чин?

Вр ло че сто сма тра мо да је по сте ван ге ли за ци о ни рад и укљу чи ва ње у 
за јед ни штво вер ни ка за да так ко ји тре ба да оба ви онај ко ји је но вог вер ни-
ка до вео Ису су Хри сту. Ме ђу тим, тре ба са мо раз ми сли ти ко ли ко је апо-
сто лу Па влу би ло не мо гу ће да не гу је све обра ће ни ке ко је је до вео Хри сту у 
то ку сво је ду ге еван ђе о ске слу жбе, па схва ти ти ка ко та иде ја не ма би блиј-
ски те мељ. По сте ван ге ли за ци о ни рад ни је са мо за да так јед ног или дво ји це 
еван ђе ли ста, већ је то де ло це ле цр кве. Су ви ше че сто ја ди ку је мо над чи-
ње ни цом да обра ће ни ци ула зе у цр кву на пред ња вра та, а из ла зе на зад ња 
вр ло бр зо по сле ула ска. То је за и ста тра ге ди ја с веч ним по сле ди ца ма.

РАЗ МИ СЛИ: Се ти се но вих вер ни ка у сво јој ме сној цр кви. Ка-
ко би мо гао упра во ти – не па стор, или ста ре ши на или ђа кон - већ 
упра во ти да се укљу чиш у де ло по ма га ња тим вер ни ци ма, ка ко би се 
учвр сти ли у Цр кви и у ње ним уче њи ма? 

17. мај 2012.

ПО ТРЕ БА ЗА СЈЕ ДИ ЊА ВА ЊЕМ НА ПО РА
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Пе 
По ста ви ти ре ал не еван ге ли за ци о не ци ље ве.
И као цр ква и као еван ђе о ска еки па тре ба да се по тру ди мо да сва ки 

на пор у све до че њу и об ја вљи ва њу је ван ђе ља се же ка оства ри вим ци ље-
ви ма. На во ди мо не ко ли ко под руч ја раз ми шља ња на ко ја тре ба по себ но 
да обра ти мо па жњу:

У окви ру мо гућ но сти. Фи нан си је има ју ва жну уло гу у мно гим да-
на шњим на по ри ма Цр кве. Тре ба раз мо три ти тро шко ве огла ша ва ња, 
пре во за, по шта ри не, осве же ња, да спо ме не мо са мо не ке од тро шко ва 
еван ђе о ских ак тив но сти.

У окви ру до сти жно сти. Да ли су по ста вље ни ци ље ви за и ста оства-
ри ви? Да ли за и ста има мо нов ца, вре ме на, по др шке, опре ме и осо бља да 
по стиг не мо по ста вље не ци ље ве? Бо ље је да за поч не мо скром но, а да из-
во ђе њу ве ћег про јек та при сту пи мо ка да се и оста ли при дру же ти му, јер 
се тре нут но кључ на по др шка да је оста лим ва жним обла сти ма.

У окви ру по др шке. Ако је не ка еван ђе о ска де лат ност успе шна, вред-
на је да се по но ви. Ако је ва ша слу жба са мо део ши ре ак тив но сти цр кве, 
та да тре ба да се по тру ди те да јој оси гу ра те по др шку у бу дућ но сти.

По тре ба за оце њи ва њем. По тру ди те се да оце ни те све аспек те слу-
жбе, осо бља, фи нан си ја, обу ке, ре зул та та, да на ве де мо са мо не ка под-
руч ја. За трај не слу жбе, тре ба од ре ди ти ре дов но вре ме оце њи ва ња и др-
жа ти га се. Осим то га, оце ни те ко ли ко ва ша слу жба до при но си оп штем 
успе ху еван ге ли за ци о них на по ра ва ше цр кве.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. За што цр кве ко је су рас тр за не уну тра шњим су ко би ма вр ло рет-

ко ула жу на по ре да про по ве да ју је ван ђе ље? С дру ге стра не, у ко-
јој ме ри би за јед нич ки на пор да се про по ве да је ван ђе ље мо гао да 
ује ди ни и оја ча та кву цр кву? Ка ко би ти мо гао да по мог неш сво-
јој цр кви да пре ста не да се ба ви со бом и да се по све ти де лу об ја-
вљи ва ња је ван ђе ља дру ги ма? За што је то то ли ко ва жно?

2. Док бу деш раз ми шљао о сле де ћем ци та ту, имај на уму сво ју ме-
сну цр кву. У ко јој ме ри су ње ни вер ни ци за у зе ти све до че њем и 
за јед нич ким ра дом на под руч ју еван ге ли за ци је? Шта ти ми слиш 
о тим ском ра ду? 

 »Ра де ћи у ме сти ма где већ има оних ко ји су у ве ри, про по вед ник 
се не би смео у пр вом ре ду ба ви ти обра ћа њем оних ко ји не ве-
ру ју, већ на сто ја њем да об у чи вер ни ке за при хва тљи ву са рад њу« 
(Ellen G. White, Gospel Workers, стр. 196). 

 Ко ли ко вер ни ка тво је ме сне цр кве има и нај ма њу иде ју о то ме ка-
ко тре ба ра ди ти на обра ћа њу ду ша? Ако их не ма мно го, на ко ји 
на чин би та ква си ту а ци ја мо гла да се про ме ни?  

18. мај 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Ма теј 4,19; 11,1-11; 10,1-14; 1. 
Пе тро ва 5,8; 2. Пе тро ва 3,9.

Текст за пам ће ње: »И ре че им: хај де те за мном, и учи ни-
ћу вас лов ци ма људ ским« (Ма теј 4,19).

Кључ на ми сао: Ми пр во мо ра мо да бу де мо уте ме ље ни у 
свом од но су са Хри стом па тек он да мо же мо би ти »опре мље-
ни« да успе шно све до чи мо за Ње га. 

Ско ро да је не мо гу ће да не ко ко ни је осве до чен у сво је спа-
се ње бу де у ста њу да во ди дру го га у бли зак спа со но сни од нос 
са Ису сом Хри стом, иако се то по не кад за и ста мо же до го ди-
ти. Та кви мо гу да убе де не ко га да по ве ру је у не ке би блиј ске 
док три не, чи ње ни це и хро но ло ги је. Та ква осве до че ња и ве-
ро ва ња мо гу на ве сти љу де да уне су зна чај не про ме не у свој 
на чин жи во та. Ме ђу тим, по што се до бра де ла мо гу чи ни ти и 
без Ису са Хри ста, нео п ход но је да сва ко об у ча ва ње у по гле ду 
све до че ња и ши ре ња је ван ђе ља са др жи у се би и док три нар не 
и ду хов не еле мен те. Да би мо гао да бу де пра ви еван ђе ли ста, 
вер ник мо ра да бу де чвр сто уте ме љен у »веч ном је ван ђе љу« и 
да сти че ис ку ства у ње му. И упра во то је ван ђе ље на кра ју до-
но си ве ру, при зна ње, обра ће ње, си гур ност и уче ни штво. 

У то ку ове сед ми це уста но ви ће мо да је ду хов но и ва ља но 
об у ча ва ње вер ни ка за де ло све до че ња и еван ге ли за ци је уте-
ме ље но на би блиј ским на че ли ма и да мо ра мо учи ни ти све 
што до нас сто ји да оно по ста не ствар ност у на шим ме сним 
цр ква ма.

ОБУ КА ЗА ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈУ 
И СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ
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Не
Исус је упо зо рио сво је уче ни ке (Ма теј 9,37) да је же тва пре о бил на, али 

да не до ста ју же те о ци. Да нас је же тва да ле ко ве ћа, а рад ни ка и да ље има 
ма ло. По сто ји ве ли ка по тре ба да се по ша љу у по ља же те о ци ко ји су те ме-
љи то об у че ни и опре мље ни. Иако оста је веч на исти на да је ути цај Све то-
га Ду ха основ ни чи ни лац успе ха у све до че њу и про по ве да њу је ван ђе ља, 
и да ље је ва жно да они ко је је Бог по звао у сво ју слу жбу бу ду об у че ни и 
те о рет ски и прак тич но. У скла ду с тек стом у Ефе сци ма 4,11.12 тре ба уло-
жи ти озбиљ не на по ре да се вер ни ци об у че за раз не ви до ве слу жбе.

Бог је обе ћао да ће бла го сло ви ти ста ре ши не не ким од ре ђе ним да-
ро ви ма ко ји ће их оспо со би ти да бу ду пред вод ни ци и учи те љи вер ни-
ка, ко ји ће им омо гу ћи ти да об у ча ва ју вер ни ке за еван ђе о ску слу жбу. 
Ни ка да се не мо же до вољ но на гла си ти чи ње ни ца да па сто ри, еван ђе-
ли сти и учи те љи не сле де би блиј ске смер ни це ако це ли по сао оба вља ју 
са ми и не тру де се да и дру ге об у че за слу жбу. Сва ки вер ник ко ји је 
обу  чен за де ло све до че ња и об ја вљи ва ња је ван ђе ља мо ра да га ји чвр-
сто уве ре ње да је Бож ја во ља да свет бу де спа сен од гре ха, да је Он 
сам од ре дио да Цр ква про по ве да ра до сну вест из гу бље ном све ту, да је 
Бож ја во ља да Ње го ва Цр ква у све ту ра сте. 

 
Чи тај тек сто ве у Ма те ју 4,19 и Мар ку 1,17 има ју ћи на уму текст у 
Ма те ју 28,19. За што је та ко зна чај но што је Ису со ва пр ва за бе ле-
же на за по вест гла си ла: »Хај де те за мном и учи ни ћу вас лов ци ма 
људ ским«? Шта та за по вест зна чи на ма, да на шњим хри шћа ни ма, 
ко ји до бро раз у ме ју по ру ке тро ји це ан ђе ла из От кри ве ња? Ко ли-
ки део на ших на по ра пред ста вља »ба ца ње мре жа«, а ко ли ки је 
по све ћен са мо »не го ва њу соп стве них ча ма ца«?

Зна чај но је да Исус ни је са мо по звао сво је уче ни ке да бу ду »лов-
ци љу ди«. Он ни је ре као: »Хај де те за мном и бу ди те лов ци љу ди.« Не, 
Он је на гла сио: »И учи ни ћу вас лов ци ма љу ди.« Већ у са мом по чет ку 
сво га дру же ња са Ису сом ови љу ди су мо ра ли да схва те да се упи су ју 
у по себ ну шко лу, да по чи ње ва жна обу ка. Исус их је по звао да се укљу-
че у ат мос фе ру уче ња у ко јој ће би ти об у че ни за де ло на ко је их је Он 
по звао. Уче ни ци ће има ти при ли ку да уче по сма тра њем и по на вља-
њем. Тек ка да у ло кал ним при ли ка ма бу ду на у чи ли шта да чи не и ка ко 
да то чи не, Исус ће их по сла ти у да ле ки свет. Без од го ва ра ју ће обу ке, 
по у ча ва ња, лич ног ду хов ног уз ра ста ња, де ло об ја вљи ва ња је ван ђе ља 
бли жњи ма из гле да ло је не мо гу ће. 

20. мај 2012.

ПО ТРЕ БА ЗА ОБ У ЧА ВА ЊЕМ
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По
По сто је две вр сте зна ња ко је тре ба да стек ну они ко ји же ле да ра де 

за Го спо да, а јед но во ди дру го ме. На пр вом ме сту је упо зна ва ње са Ису-
сом, а на дру го ме сто до ла зи зна ње ка ко да Хри ста по ка же мо дру ги ма, 
ка ко да дру ги ма от кри је мо шта Он ну ди це лом гре шном људ ском ро ду.  

Про чи тај тек сто ве ко ји го во ре о то ме ка ко је Исус на хра нио 5 хи-
ља да љу ди (Ма теј 14,13-21; Мар ко 6,30-44; Лу ка 9,10-17; Јо ван 6,1-
14). Шта је тре ба ло да Ису со ви уче ни ци на у че из тог до га ђа ја? Ка-
ко им је он мо гао по слу жи ти као обу ка за њи хо ву бу ду ћу слу жбу? 
Шта ми слиш, шта су још мо гли да при ме те, а што ни је из ри чи то 
на ве де но у Би бли ји? Шта Дух про ро штва до да је овим из ве шта ји-
ма? Че жња ве ко ва, 39. по гла вље.

Ка ко је мо ра ло би ти уз бу дљи во не са мо слу ша ти нај ве ћег Про по вед ни-
ка свих вре ме на већ Га и по сма тра ти док го во ри о Го спод њем цар ству (Лу ка 
9,11) на та кав на чин да је че жњу за тим цар ством раз бук тао у сва ком ср цу.

На че ло уче ња по сма тра њем мо же се при ме ни ти на сва ко га. Уче ње 
из књи га или слу ша ње по у ка учи те ља увек мо ра да бу де уте ме ље но на 
по сма тра њу и укљу чи ва њу. Исус је оче ки вао од уче ни ка Јо ва на Кр сти-
те ља да уче на те ме љу оно га што ви де и по сма тра ју. 

Шта су уче ни ци Јо ва на Кр сти те ља има ли при ли ку да по сма тра ју и 
шта је Исус оче ки вао од њих да ка жу Јо ва ну? Ко ју по у ку је Исус ти-
ме упу тио не са мо Јо ва ну већ и сво јим уче ни ци ма? Ма теј 11,1-11.

Јо ван Кр сти тељ је прет ход но пред ста вио Ису са као Јаг ње Бож је ко-
је узи ма на се бе гре хе све та. Ме ђу тим, ка да је био ба чен у там ни цу, без 
мо гућ но сти да про по ве да, Јо ван је до би јао са мо из ве шта је о Ису со вом 
ра ду, и то из дру ге ру ке. Из гле да да га је там но ва ње на ве ло да у из ве-
сном сте пе ну по сум ња у Ису са. Ка да се сум ње по ја ве, мо ра мо се обра-
ти ти Ису су, а упра во то је и Јо ван учи нио. Исус је Јо ва но ве уче ни ке 
по слао на траг њи хо вом учи те љу да ка жу шта су ви де ли и чу ли. По што 
су њи хо ви из ве шта ји охра бри ли Јо ва на, оста је нам да се упи та мо ка ко 
је оно што су ви де ли и чу ли ути ца ло на њи хо во соп стве но све до че ње и 
еван ђе о ску слу жбу.

РАЗ МИ СЛИ: Ми у нај ве ћем бро ју слу ча је ва не мо же мо да чи ни мо 
чу да ка ква је Исус чи нио. Али, ако смо спрем ни да умре мо се би и да 
жи ви мо за бли жње, шта мо же мо учи ни ти у соп стве ном де ло кру гу, а 
што би под се ћа ло на де ла ко ја је Ису с чи нио?

21. мај 2012.

УЧЕ ЊЕ ПО СМА ТРА ЊЕМ
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Ут
Без об зи ра ко ли ко књи га не ко мо же да про чи та о свом оми ље ном 

спор ту, без об зи ра ко ли ко так ми че ња мо же да по сма тра, ако же ли да 
бу де уче сник, мо ра да се об у че и да иза ђе на игра ли ште. Ми то на зи ва мо 
не по сред ним ис ку ством, уче њем на те ме љу при ме не зна ња, а без то га 
ни ко не ће би ти оспо со бљен да оба ви за да так. Ова све оп шта исти на се 
од но си и на хри шћан ско све до че ње и еван ге ли за ци ју. По не кад чу је мо 
љу де ка ко го во ре да још не же ле да се укљу че у де ло све до че ња, јер ни-
су пот пу но спрем ни. Та кви мо ра ју да схва те да је ак тив но уче ство ва ње 
нај ва жни ји део оспо со бља ва ња. За по че ти скром но, ићи ко рак по ко рак, 
уз ра ста ти у ис ку ству - то је пут ко јим се мо ра ићи. А по што нас во ди 
Све ти Дух, на ше спо соб но сти, на ше ис ку ство и си гур ност по ла ко ра сту.

Текст у Ма те ју 10,1-14 опи су је ка ко Исус об у ча ва сво је уче ни ке и 
ка ко их он да ша ље на по сао. Ма ко ли ко је ста ње у све ту да нас раз-
ли чи то од оно га у Ису со во вре ме, шта ипак мо же мо на у чи ти из 
сла ња уче ни ка на по сао и ка ко нам упра во то по ка зу је да је сла ње 
пред ста вља ло ва жан део њи хо ве обу ке?

Исус је по у ча вао сво је уче ни ке у »учи о ни ци«, да се та ко из ра зи мо. 
Ме ђу тим, из во дио их је и у при ро ду и та мо су мо гли да уче по сма тра-
ју ћи Ње га ка ко ра ди. И по што им је дао власт да ле че бо ле сни ке, да по-
ди жу мр тве, да ис те ру ју де мо не (Ма теј 10,8), по слао их је са ме у по ље. 
Исус их је по у чио шта да про по ве да ју, ко ја чу да да чи не, шта да не узи-
ма ју са со бом, код ко га да ста ну ју, и ка да да на пу сте ме сто у ко ме ни су 
по сти гли же ље не успе хе. Мо же мо прет по ста ви ти да су до би ли и дру га 
упут ства. Са мо у до ди ру с дру гим љу ди ма мо гли су да на у че мно ге бит-
не по у ке. Овај текст на нај бо љи мо гу ћи на чин опи су је ка ко из гле да обу-
ка на рад ном ме сту. Они ни су мо гли да по слу же они ма с ко ји ма ни су 
до ла зи ли у до дир; то је чи ње ни ца ко ју ни ка да не сме мо да за бо ра ви мо. 

Ко је слич но сти се мо гу уста но ви ти из ме ђу по у ка ко је је Исус дао 
два на е сто ри ци и се дам де се то ри ци? Ко ја на че ла мо же мо из ву ћи из 
тих по у ка? Лу ка 10,1-11. 

Иако је у по чет ку Исус по слао се дам де се то ри цу у ме ста у ко ја је и 
сам же лео да до ђе (Лу ка 10,1), Он је до бро знао на ка кве ће те шко ће на-
и ћи и уче ни ци и оста ли ми си о на ри кад бу ду по ку ша ва ли да са ми про-
по ве да ју је ван ђе ље по сле Ње го вог уз не се ња. По у ке ко је је да вао се дам-
де се то ри ци при ли ком сла ња на по сао ука зу ју да их је Исус при пре мао 
и за де ло ко је ће мно го ка сни је мо ра ти да оба ве.

РАЗ МИ СЛИ: Ко јим се из го во ри ма слу жиш да не про по ве даш је ван-
ђе ље ка да ти се ука же при ли ка? Ко ји из го вор се нај че шће по ја вљу је?

22. мај 2012.

УЧИ ТИ РА ДЕ ЋИ 
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Ср
По не кад се де ша ва да не по стиг не мо ни ка кав успех у не кој еван ђе о-

ској де лат но сти. Да ли то зна чи да смо пот пу но про ма ши ли? Сва ка ко да 
не. Без об зи ра на ме то де ко ји ма се слу жи мо да би смо за до би ли из гу бље-
не, увек ће мо до жи вља ва ти и успе хе и не у спе хе. На при мер, ако не успе-
мо да ис пу ни мо циљ у кр ште њи ма, мо жда смо по ста ви ли не до сти жне 
ци ље ве; или, мо жда нам је та де лат ност по слу жи ла као се ја ње уме сто као 
же тва. Украт ко, ко ли ко год да ми сли мо да је по ље зре ло за же тву, мо жда 
се оно на ла зи тек у фа зи се ја ња. Ни смо увек у по ло жа ју да то от кри је мо.  

Ко ја си ла се про ти ви на шим на сто ја њи ма да за до би је мо љу де за 
Бож је цар ство? Ка ко нам то са зна ње по ма же да се бо ље при пре ми-
мо за све до че ње и еван ге ли за ци ју? 1. Пе тро ва 5,8.

У свим сво јим по ку ша ји ма да за до би је мо љу де за Хри ста, ми се бо-
ри мо про тив нат при род ног не при ја те ља ко ји је ве о ма ак ти ван у усме-
ра ва њу љу ди про тив је ван ђе ља. По не кад, ка да за тре ну так ис пу сти мо 
ру ку Све мо гу ће га, не при ја тељ мо же да нам про у зро ку је про бле ме у на-
шем ра ду за Го спо да. На ша од бра на је пот пу но пре да ње Хри сту у сва-
ком тре нут ку на шег жи во та.

Као што се до го ди ло са Ада мом и Евом у Еде му, не у спех мо же по-
не кад до ве сти до то га да поч не мо да тра жи мо крив ца ме ђу бли жњи ма. 
Ова кво по на ша ње је је дан од нај у спе шни јих Со то ни них по ку ша ја да 
уне се не сло гу ме ђу при пад ни ке Бож јег на ро да. Уме сто да тра жи мо на 
ко га да пре ба ци мо кри ви цу, по за ба ви мо се озбиљ ним, по ште ним, па-
жљи вим оце њи ва њем си ту а ци је, има ју ћи на уму да чак и Исус, нај ве ћи 
про по вед ник и еван ђе ли ста на све ту, ни је за до био за не бе ско цар ство 
сва ку осо бу с ко јом је раз го ва рао. 

Упо ре ди тек сто ве у Лу ки 10,17 и Ма те ју 17,14-20. Шта су уче ни ци 
чи ни ли ка да су се су о чи ли с не у спе хом у сво јој слу жби?

Уме сто да се пре пу сти мо жа ло сти због сво јих не у спе ха, тре ба да учи-
мо од уче ни ка. Иако су до би ли си лу да ис те ру ју не чи сте ду хо ве, иако су 
за и ста би ли успе шни у то ме, очи глед но је да су по не кад до жи вља ва ли 
и не у спе хе. У та квим при лик aма, они су до ла зи ли Ису су и тра жи ли од 
Ње га да им об ја сни раз ло ге не у спе ха (Ма теј 17,19). Ту се кри је на че ло 
ко је тре ба да за пам ти мо; то је ва жан део на ше по тра ге за раз ло зи ма не-
у спе ха, на шег на сто ја ња да бу де мо бо љи: си ту а ци је на ко је на и ла зи мо у 
све до че њу и еван ге ли за ци ји тре ба да ре дов но из но си мо Го спо ду.

РАЗ МИ СЛИ: Шта сте на у чи ли из сво јих не у спе ха у про по ве да њу? 
Шта би вам од то га мо гло по слу жи ти у бу ду ћим по ку ша ји ма? Ко ли ко 
пу та вас је за др жао страх од од ба ци ва ња?

23. мај 2012.

УЧИ ТИ НА ГРЕ ШКА МА
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Че
По сто је два под руч ја у ко ји ма мо же мо учи ти на те ме љу успе ха. По-

сто ји под руч је ко је би смо мо гли да на зо ве мо прак тич ним, про це ду-
рал ним* и под руч је ко је би се мо гло на зва ти под руч јем ду хов не са-
рад ње. Иако би се с пра вом мо гло ка за ти да оба под руч ја са др же и 
ду хов ну ком по нен ту, ми ће мо се њи ма ба ви ти одво је но да би смо бо ље 
на гла си ли че му се мо же мо на у чи ти на те ме љу успе ха. 

Прак тич но, про це ду рал но под руч је је под руч је где учи мо од оно га 
што ствар но чи ни мо. На при мер, ми от кри ва мо нај при хва тљи ви ји ре-
до след из но ше ња би блиј ских исти на у сво јој обла сти. От кри ва мо ко ји 
је на чин про по ве да ња нај бо љи, ка кво огла ша ва ње при вла чи нај ве ћи 
број љу ди и још мно го дру гих чи ње ни ца ко је нам омо гу ћу ју да се што 
бо ље при ла го ди мо ло кал ним по тре ба ма и усло ви ма.

Под руч је ду хов не са рад ње на гла ша ва чи ње ни цу да је Бог уско по-
ве зан са све до че њем и об ја вљи ва њем је ван ђе ља од стра не вер ни ка. 
Уоста лом, упра во је Бог тај ко ји же ли да се сви љу ди спа су.

Ко је кључ не по у ке мо же мо из ву ћи из Пе тро вих ре чи да Бог же ли 
да се сви љу ди спа су? Ка ко оне тре ба да нас на дах њу ју у на шим 
еван ђе о ским ак тив но сти ма? 2. Пе т. 3,9. Ви ди и 1. Ко р. 3,6.

Не ма ни ка кве свр хе се ја ти ако ни ко не ће до ла зи ти да за ли ва се ме. 
Слич но то ме, не ма ни ка кве свр хе за ли ва ти зе мљу у ко јој не ма се ме на. 
Али, чак и у слу ча ју да су се јач и онај ко ји за ли ва до бро оба ви ли свој 
за да так, не ће би ти же тве уко ли ко је Бог не по др жи. Као што ви ди мо, 
тре ба да на у чи мо ва жну по у ку да нам са мо Бож ји бла го слов мо же до-
не ти успех. Тре ба да на у чи мо да се ви ше осла ња мо на Ње га. Тре ба да 
на у чи мо да нам са мо те сна ду хов на са рад ња с Бо гом мо же омо гу ћи ти 
да до сег не мо ду ше за ко је је Хри стос умро, за то што не ма осо бе ко јој 
све до чи те за ко ју Исус ни је умро и ко ју Он не же ли да ви ди спа се ну. Ка-
ко је ва жно да ни ка да не за бо ра ви мо ту зна чај ну исти ну.

Ка ко да прак тич но при ме ни мо Ису со ве ре чи из Јо ван 15,5 у свом 
жи во ту, а по себ но у свом ра ду све до че ња и про по ве да ња је ван-
ђе ља? Ка ко као по је дин ци и као гру пе мо же мо за и ста ис ку си ти 
оства ре ње ових Ису со вих ре чи? Шта би тре ба ло да ме ња мо да 
би смо оства ри ли та кву ве зу с Њим? 

*      про це ду ра лан – ко ји се вр ши тач но утвр ђе ним по ступ ком

24. мај 2012.

УЧИ ТИ НА ТЕ МЕ ЉУ УСПЕ ХА
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Пе
Фор му ли са ти стра те ги је за об ја вљи ва ње је ван ђе ља.
Док се тво ја ме сна цр ква тру ди да оба ви свој део еван ђе о ског по сла, 

увек имај на уму сле де ће:
1. У нај ма њу ру ку, укљу чи те све еван ђе о ске гру пе у пла ни ра ње еван-

ђе о ског при сту па. Иде ал но би би ло да це ла цр ква уче ству је у по ста вља-
њу ци ље ва. 

2. За по че так, на пра ви те план де лат но сти за сле де ћу цр кве ну го ди-
ну. План за на ред них два на ест ме се ци је до вољ но до бар као по че так. 
Ка сни је, мо же те до да ва ти но ве пла но ве и стра те ги је ко ји ће ићи да ље 
од пр во бит ног пла ни ра ња. 

3. По све ти те ве ли ку па жњу на сто ја њу да од го вор не лич но сти тач но 
зна ју шта се оче ку је од њих и ка да се то оче ку је. Ка да љу ди ни су си гур-
ни шта тре ба да чи не, ка да тре ба да то чи не и ка ко да то чи не, на пре до-
ва ње цр кве пре ма ци ље ви ма мо же да бу де успо ре но или за у ста вље но.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. »Сва ка ме сна цр ква тре ба да по ста не шко ла у ко јој ће се об у ча-

ва ти хри шћан ски рад ни ци.« (Елен Г. Вајт, У по тра зи за бо љим 
жи во том, стр. 149 /ориг./) Ко ли ко је тво ја цр ква од ма кла на том 
под руч ју? Ако ни је до вољ но, шта би се мо гло учи ни ти да се из вр-
ше од го ва ра ју ће про ме не?

2. »Со то на сва ко га да на спро во ди сво је на ме ре, из ве сне ак ци је ко је 
за тва ра ју пут они ма ко ји све до че за Ису са Христа. Пре ма то ме, 
ако они ко ји су жи ва ору ђа у Хри сто вој слу жби ни су по ни зни, 
крот ки и смер ни у ср цу, бу ду ћи на у че ни од Хри ста, пот пу но је 
си гур но да ће под ле ћи ис ку ше њу, јер је Со то на ко ји их по сма тра 
вешт и лу кав, па ће се, ако се стал но не мо ле, на ћи не спрем ни. Он 
се при кра да као лу пеж и за ро бља ва их. За тим ути че на ми сли по-
је ди на ца да би из вр нуо њи хо ве иде је и из ме нио њи хо ве пла но ве. 
Ако бра ћа уоче опа сност, и о њој про го во ре, та кви ми сле да им је 
на не та лич на увре да и да не ко по ку ша ва да осла би њи хов ути цај. 
Та ко је дан ву че на јед ну, а дру ги на дру гу стра ну.« (Елен Г. Вајт, 
Еван ге ли зам, 84.85)

 Ка ко би смо ми, док се тру ди мо да оба ви мо де ло еван ге ли за ци је и 
све до че ња, мо гли из бе ћи опа сност ко ја нам је та ко жи во пред ста-
вље на? У че му је на ша је ди на од бра на?

3. У раз ре ду раз го ва рај те о не ком еван ђе о ском про гра му ко ји је по-
сти гао успех. Шта се мо же на у чи ти из ње га? Ка ко да на у чи мо да 
при хва ти мо оно што би мо гло да бу де успе шно и на на шем под-
руч ју, схва та ју ћи да је сва ко под руч је по себ но и да оно што је 
успе шно на јед ном не мо ра да бу де успе шно и на дру гом?

25. мај 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 2. Мој си је ва 18,13-26; Ма теј 
7,17.18; Де ла 6,1-8; Јо ван 4,36; Де ла 15,36-40.

Текст за пам ће ње: »А ка ко ће про по ви је да ти ако не бу-
ду по сла ни? Као што сто ји на пи са но: ка ко су кра сне но ге 
они јех ко ји до но се глас за мир, ко ји до но се глас за до бро« 
(Ри мља ни ма 10,15). 

Кључ на ми сао: Ни је до вољ но да вер ни ци бу ду са мо об у-
че ни за де ло све до че ња и еван ге ли за ци је; они тре ба да ак тив-
но ра де у де лу за до би ја ња ду ша за Хри ста. 

Мно ги вер ни ци су жа ло сни што их, ка да се вра те са се-
ми на ра обу ке за све до че ње и еван ге ли за ци ју, ни ко не по зи ва 
да се ак тив но укљу че у про гра ме сво је цр кве. У скла ду с тим, 
мно ге цр кве ко је ни су по себ но ак тив не у све до че њу и еван-
ге ли за ци ји, ни су ни све сне да у сво јој сре ди ни има ју до бро 
об у че не љу де. По вре ме но, не ко и по ну ди сво ју слу жбу, али ве-
ћи на то не чи ни, јер сма тра да ни је по треб на ни ти по жељ на. 
Нај у спе шни ји на чин да се обес хра бри уче ство ва ње вер ни ка 
у би ло ко јој де лат но сти цр кве је сте да им се оне мо гу ћи уче-
ство ва ње на под руч ји ма за ко ја су об у че ни. Пре ма то ме, од го-
вор ност сва ке ме сне цр кве је да от кри је где и ка ко сва ки њен 
вер ник мо же да до при не се оства ри ва њу ње них еван ђе о ских 
про гра ма. Сва ко ко хо ће, тре ба да до би је сво је рад но ме сто. 
Кључ но је са мо да се про на ђе то ме сто.

У то ку ове сед ми це про у ча ва ће мо за ми сао о на мер ном 
сла њу еван ђе о ских рад ни ка на по сао и о на чи ни ма да мак си-
мал но укљу чи ва ње вер ни ка до при не се све у куп ној хар мо ни ји 
и ду хов ном и број ча ном ра сту цр кве.

ПО СЛА НИ У СЛУ ЖБУ
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Не
Мно го пу та је ина че по све ће ни во ђа цр кве из гу био сво ју ефи ка-

сност или је у нај бо љем слу ча ју ума њио за то што је не ра до де лио те рет 
сво је слу жбе са дру ги ма. То ни је не ки но ви про блем с ко јим се су о ча ва 
на ше за хук та ло са вре ме но дру штво. Чак је и ве ли ки ста ро за вет ни ста-
ре ши на Мој си је мо рао да се су о чи с тим про бле мом и да уви ди по тре бу 
за по де ље ном од го вор но шћу. Ми мо же мо мно го да на у чи мо из ње го вог 
слу ча ја и из са ве та ко ји му је дао ње гов таст Јо тор.

Па жљи во про чи тај тек сто ве у 2. Мој си је вој 18,13-26. Ко је зна че ње 
ви диш у ре чи ма »они не ка« у 22. сти ху?

Мо же мо са мо да на га ђа мо ко ли ко би ду го Мој си је био у ста њу да 
из др жи овај не ре ал ни план ра да. На сли чан на чин, мо же мо са мо прет-
по ста ви ти до ко је је ме ре Мој си је уоп ште био све стан рас по ло жи во-
сти спо соб них по моћ ни ка. Ме ђу тим, из ве штај ипак от кри ва да је би ло 
мно гих, спо соб них и вољ них, да му по мог ну. Тре ба ло је са мо да он осе-
ти по тре бу да не ке сво је од го вор но сти пре не се на њи хо ва пле ћа.  

Слу жба ко ју цр кве не во ђе тре ба дра го вољ но да по де ле са дру ги ма 
је сте слу жба све до че ња и об ја вљи ва ња је ван ђе ља. На че ла пра вил но 
ор га ни зо ва не и по де ље не од го вор но сти ко ја из вла чи мо из Мој си је вог 
ис ку ства не про це њи во су дра го це на у на шим на по ри ма да за до би је мо 
ду ше за Бож је цар ство.

Ко је зна че ње при да је те чи ње ни ци да је Мој си је би рао љу де по себ-
них спо соб но сти (2. Мој . 18,21) и по ве ра вао им раз не сте пе не од-
го вор но сти (2. Мој . 18,25)? Ка ко се та на че ла мо гу при ме ни ти у да-
на шњим цр ква ма при ли ком пла ни ра ња еван ђе о ске де лат но сти?

Мо жда је упра во ду бо ко ду хов на при ро да Мој си је вог за дат ка да го-
во ри у Бож је име учи ни ла да он окле ва да по де ли сво је од го вор но сти. 
И ми, та ко ђе, осе ћа мо ве ли ку од го вор ност да го во ри мо љу ди ма о Бо гу 
и у Ње го во име. На ше све до че ње и на ша еван ге ли за ци ја су озби љан ду-
хов ни по сао. Ми смо пот пу но све сни да је у пи та њу веч ни жи вот. Иако 
то мо ра и тре ба да учи ни да бу де мо ве о ма па жљи ви у пла ни ра њу сва ког 
ко ра ка, увек мо ра мо би ти спрем ни да сва ко га ко то же ли и мо же укљу-
чи мо у свој про грам све до че ња и еван ге ли за ци је. 

Чи тај по но во текст у 2. Мој си је вој 18,21.22. За па зи те да су но во по-
ста вље не ста ре ши не учи ни ле да њи хо ва слу жба бу де до ступ на љу ди ма 
у сва ко до ба. Та ко и ми увек мо ра мо би ти спрем ни да да мо од го вор о 
на ди ко ја је у на ма.

27. мај 2012.

ПО ДЕ ЉЕ НЕ ОД ГО ВОР НО СТИ
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По
Вер ни ци на ших цр кава има ју не из мер но ве ли ки еван ђе о ски по-

тен ци јал. Мно ги са оду ше вље њем гле да ју на мо гућ ност да бу ду укљу-
че ни у еван ђе о ске по ду хва те сво је цр кве, иако су ста ре ши не не ка да 
уз др жа не ка да је реч о то ме да их по ша љу на рад. Иза гле ди шта да са-
мо про фе си о нал ци мо гу да оба ве по сао кри је се и страх да би вер ни ци 
мо гли да ка жу или учи не не што по гре шно, да на ве ду љу де да се од вра-
те од Хри ста и Ње го ве Цр кве. На жа лост, тај от пор пре ма уче ство ва њу 
вер ни ка је та ко ду бо ко уко ре њен да се по ја вљу је чак и он да ка да су 
вер ни ци на од го ва ра ју ћи на чин об у че ни за рад. Све ти Дух и обе ћа ња 
ко ја Он до но си ни су на ме ње ни са мо про по вед ни ци ма, већ сви ма ко ји 
су вољ ни да се пре да ју Бо гу у ве ри и по кор но сти, сви ма ко ји су спрем-
ни да се од рек ну се бе и да ра де у де лу спа са ва ња бли жњих. 

  
Ко је Ису со во на че ло, об ја вље но у Ма те ју 7,17.18, тре ба да ода гна 
страх за бри ну тих во ђа? На ко ји на чин од ре ђу је мо раз ли ку из ме-
ђу до брих и ло ших ро до ва и ка ко вођ ство Цр кве као це ли на тре-
ба да бу де укљу че но у тај про цес? Та ко ђе, ка ко да то ра ди мо, а да 
не осу ђу је мо дру ге?

Ако сва ко здра во др во до но си до бре ро до ве, он да во ђе цр кве тре ба 
да се ба ве уз га ја њем здра вог др ве ћа. Као и у све му што се ти че на шег 
од го во ра на еван ђе о ски по зив, пр во мо ра мо би ти уз Ису са да би смо мо-
гли да бу де мо успе шни у ра ду за Ње га. Ако по све ти мо до вољ но па жње 
да по мог не мо љу ди ма да ус по ста ве зна ча јан и ду бок од нос са Ису сом, 
Све ти Дух ће учи ни ти да они до не су до бар род. На ша уло га је да во ди-
мо, да учи мо, да об у ча ва мо. Бож ја уло га је да бла го сло ви на шу и њи хо ву 
слу жбу. Мо ра мо има ти по ве ре ња у Бо га и у њих. Ако по све ти мо до вољ-
но пажње ду хов ном ра сту и прак тич ним ве шти на ма, тре ба да има мо 
по ве ре ња у Бо га да ће вер ни ци до но си ти до бар род еван ђе о ског успе ха. 
На рав но, увек по сто ји из ве стан еле мент ри зи ка ка да за по чи ње мо не-
ки еван ђе о ски по ду хват, еле мент ри зи ка за ви сно од пред у зе те слу жбе 
и ни воа об у че но сти, али увек мо ра мо има ти на уму да чак ни уче ни ци, 
ко ји су при ми ли обу ку од нај бо љег Учи те ља ко ји се ика да по ја вио на 
Зе мљи, ни су успе ва ли да за до би ју сва ку ду шу с ко јом су ра ди ли. 

РАЗ МИ СЛИ: Да ли сте ика да осе ти ли да ва ши та лен ти и ва ше 
спо соб но сти ни су до вољ но це ње ни у ва шој сре ди ни? Шта би мо гао 
да бу де узрок? Ис пи тај те се бе и оце ни те да ли се гре шка на ла зи у 
ва ма, у не кој ва шој осо би ни или ста ву, а не не где дру где?

28. мај 2012.

УСПЕХ ПОД РА ЗУ МЕ ВА И РИ ЗИК
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Ут
Ка да љу ди по ка жу за ин те ре со ва ност да на у че не што ви ше о Бо гу и о Цр-

кви, мо ра мо би ти ве о ма па жљи ви при из бо ру осо бе ко ја ће пре у зе ти ду жност 
све до че ња. У мул ти кул ту рал ном* дру штву, до бро ће мо учи ни ти да на ђе мо 
не ко га исте на род но сти или је зи ка као и осо ба ко јој тре ба све до чи ти, не ко-
га по мо гућ ству слич ног ста ро сног до ба. Осим то га, тре ба да узме мо у об зир 
ду хов ну зре лост, би блиј ско зна ње, ве шти ну ко му ни ци ра ња, ис ку ство у спа са-
ва њу рад ни ка ко га ша ље мо. Дру гим ре чи ма, тре ба да се озбиљ но по тру ди мо 
да на ђе мо осо бу ко ја мо же да бу де од го ва ра ју ћи парт нер оно ме за ко га ра ди. 

Ка да се ра ди о све до че њу и еван ге ли за ци ји, он да не ма ни го во ра да је-
дан број ци пе ла од го ва ра сви ма. Има не чег је дин стве ног у жи вот ном пу ту 
сва ког чо ве ка. Ме ђу тим, иако та је дин стве ност по сто ји, има и слич но сти у 
ис ку стви ма љу ди, па је за то вр ло му дро по тра жи ти од го ва ра ју ћег парт не-
ра за сва ку осо бу ко ја за тра жи на шу по моћ у про у ча ва њу.

Чи тај тек сто ве у Де ли ма 6,1-8. Ко ји су за да ци ов де на ве де ни? Ка кви 
су се ре зул та ти по ка за ли ка да су за сва ку слу жбу и спо соб ност про-
на ђе не од го ва ра ју ће осо бе?

За па зи те про гре си ју у зби ва њу ових до га ђа ја: вер ни ци су скре ну ли па-
жњу апо сто ла на од ре ђе не про бле ме. Апо сто ли су за тра жи ли од вер ни ка да 
про на ђу се дам спо соб них вер ни ка ко ји ће се по за ба ви ти про бле мом. Вер ни-
ци су до не ли свој спи сак иза бра них пред апо сто ле. Апо сто ли су их по ста ви-
ли у слу жбу по ла га њем ру ку. И број вер ни ка је по чео да се ве о ма умно жа ва. 

Иако су Сте фан и оста ли ђа ко ни би ли од ре ђе ни да слу же код сто ло ва, 
из гле да да оспо со бље ност за ту слу жбу ни је тра жи ла са мо ве шти ну ор га-
ни зо ва ња и по де ле хра не. Вер ни ци су тра жи ли Ду хом на дах ну те љу де, јер 
је њи хо ва слу жба удо ви ца ма, ко је су го во ри ле грч ки, зах те ва ла да то бу ду 
љу ди спо соб ни да све до че и ор га ни зу ју и еван ђе о ску де лат ност у цр кви. И 
та ко, ви ди мо да су но во и за бра ни ђа ко ни би ли кључ ни љу ди у пр вој Цр кви 
у де лу ши ре ња је ван ђе ља та ко што су осло бо ди ли апо сто ле за јав ну слу жбу 
и под у пи ра ли њи хо во де ло сво јим ра дом (Де ла 6,8). И по но во на гла ша ва-
мо ми сао да без об зи ра на ко ју слу жбу се вер ни ци би ра ју у цр кви, она ће 
увек по сред но или не по сред но до при но си ти све до че њу и еван ге ли за ци ји, 
од но сно нај ва жни јим де лат но стима Цр кве као та кве.

Иако су при род ни та лен ти, ду хов ни да ро ви и по себ но об у ча ва ње ва-
жни за успех слу жбе цр кве, по је ди нач но др жа ње је чак још ва жни је. За па-
зи те да у Де ли ма 16,1-5 и у Де ли ма 4,36.37 и Ти мо ти је и Вар на ва чи не све 
што је у њи хо вој мо ћи да по др же еван ђе о ску де лат ност Цр кве. Вар на ва је 
при ла гао и сво ја сред ства, а Ти мо ти је се под вр гао об ре за њу да не би увре-
дио Је вре је. По у ка за нас је за и ста очи глед на.

*     мул ти кул ту ра лан – ко ји об у хва та кул ту ре ви ше ра зних на ро да

29. мај 2012.

БИ РА ТИ РАД НИ КЕ ПРЕ МА ВР СТИ ЖЕ ТВЕ
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Ср
Ду хов но рас те ње се до га ђа је ди но ка да се по ве же мо са Ису сом. Људ-

ска би ћа не мо гу учи ни ти да ду хов но ра сту јед но став но оба вља ју ћи од ре-
ђе не за дат ке, па чак ни за да так све до че ња и еван ге ли за ци је. Цр ква не мо-
же да »про гра ми ра« ду хов ност сво јих вер ни ка. Ме ђу тим, ве ли ка је исти-
на да ка да се вер ни ци ода зо ву Бож јем по зи ву да бу ду уче ни ци, њи хо во 
дру же ње са Го спо дом се про ду бљу је и њи хо ва ве ра ја ча. Иако се не мо же-
мо укљу чи ти у де ло све до че ња и еван ге ли за ци је са мо да би смо ду хов но 
уз ра сли, ка да ове де лат но сти оба вља мо из ис кре не љу ба ви пре ма Бо гу 
и из гу бље ним ду ша ма, оне нам до но се мно го број не ду хов не бла го сло ве. 

Чи тај текст у Јо ва ну 7,17. Шта нам овај текст ка же о по ве за но сти 
из ме ђу ис пу ња ва ња Бож је во ље и ве ћег ду хов ног ра ста? 

  
По ста вља се пи та ње: »Ка ко не ко ко тра жи исти ну мо же да бу де си-

гу ран да је на шао пра ву исти ну?« У се дам на е стом сти ху Исус об ја вљу је 
исти ну ко ја мо же да по мог не сва ко ме ко же ли да сле ди Го спо да. Они 
ко ји су спрем ни да чи не Бож ју во љу мо гу да зна ју да ли је не ка на у ка од 
Бо га или ни је. Ка ко то мо же би ти? Очи глед но је да по ве за ност са Бо гом 
до во ди до ду хов ног рас те ња. Исус у ства ри ка же да ће они ко ји жи ве 
пре ма при мље ној би блиј ској исти ни до би ја ти но ву, ве ћу све тлост. 

По сто ји сна жна ве за из ме ђу слу ша ња и по слу шно сти (От кри ве ње 
1,3). Они ко ји ис пу ња ва ју Бож ју во љу, без об зи ра ко ли ко од Бож је во-
ље зна ју, би ће бла го сло ве ни про ду бљи ва њем свог хри шћан ског од но са 
што ће, уз про у ча ва ње Бож је Ре чи и мо ли тву, во ди ти ве ћим от кри ве њи-
ма исти не и уз бу дљи вог ду хов ног ра ста.

Ко ја се ду хов на пла та до би ја укљу чи ва њем у же тву ду ша? Ко је ду хов-
но за јед ни штво ужи ва ју они ко ји се ју и они ко ји жа њу? Јо ван 4,36.

Мно ги ко мен та то ри на гла ша ва ју да су уче ни ци жње ли та мо где су 
Јо ван Кр сти тељ и Исус се ја ли. И са ма же на Са мар јан ка очи глед но је по-
се ја ла се ме је ван ђе ља у ср ца сво јих су гра ђа на. Ка ко су се мо ра ли ра до-
ва ти ка да је бо га та и зре ла ду хов на же тва би ла при ку пље на за цар ство 
не бе ско! Успех пу тем за јед нич ког ра да на све до че њу и еван ге ли за ци ји 
ства ра ве зу из ме ђу Бо га и нас и из ме ђу нас као вер ни ка. Ка да се ода зи-
ва мо Бож јем по зи ву да ра ди мо на за до би ја њу ду ша за Хри ста, та ве за, 
та ду хов на бли скост и рас те ње у Хри сту, цве та ју као при род на по сле ди-
ца уче ство ва ња у Бож јој рад ној еки пи. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко је тво ја ве ра оја ча ла за хва љу ју ћи лич ном све-
до че њу, без об зи ра на успех или не у спех? Ка ко је све до че ње ути ца ло 
на твој од нос пре ма Го спо ду?

30. мај 2012.

ДУ ХОВ НИ РАСТ ЗА ХВА ЉУ ЈУ ЋИ УКЉУ ЧИ ВА ЊУ У СЛУ ЖБУ
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Че
По сто ји јед на по ја ва ко ја се те шко мо же об ја сни ти, али ко ја се нај-

бо ље мо же опи са ти као »кру жни ути цај«. Ка да су у пи та њу склад ме ђу 
вер ни ци ма и њи хо ва укљу че ност у рад, »кру жни ути цај« де лу је ова ко: 
под сти чу ћи вер ни ке да ра де уна пре ђу је те склад ме ђу њи ма, а склад ме-
ђу њи ма на во ди их да се при хва те ра да, а рад са сво је стра не уна пре ђу је 
склад. Та ко се тај кру жни ути цај ви ди на де лу. Он је ја сно при ка зан ста-
ром из ре ком да они ко ји ве сла ју не ма ју вре ме на да љу ља ју ча мац. 

Не ке кључ не од лу ке мо ра ле су се до не ти то ком раз во ја пр ве Цр кве, 
од лу ке ко је су мо гле да до ве ду до ве ли ких су ко ба ме ђу вер ни ци ма; ме-
ђу тим, па жња вер ни ка би ла је усме ре на са мо на оно што ће учи ни ти да 
се на нај бо љи на чин оба ви за да так ко ји им је Го спод по ве рио, па ни су 
има ли вре ме на да рас пра вља ју о лич ним скло но сти ма.

Раз мо три ва жан про цес из бо ра за слу жбу, за бе ле жен у Де ли ма 
1,15-26. Иако да нас ви ше не ба ца мо коц ку, ко ја кључ на ми сао је 
во ди ла уче ни ке у том тре нут ку, ми сао ко ја би се мо ра ла при ме њи-
ва ти и да нас у на шој слу жби про по ве да ња је ван ђе ља?

На рав но, ка да год људ ска би ћа ра де за јед но, ја вља се и мо гућ ност 
су ко бља ва ња. Сва ка ко да с пра вом по ми шља мо да то Со то на де лу је ка-
ко би пот ко пао успе шност вер ни ка. Пре ма то ме, би ло би по ште но да 
спо ме не мо, бар украт ко, је дан до га ђај у еван ђе о ској слу жби пр ве Цр кве 
ка да је до шло до ствар ног су ко бља ва ња.

Про у чи текст у Де ли ма 15,36-40. Шта је иза зва ло раз ли ку у ми-
шље њи ма из ме ђу Па вла и Вар на ве? Ка кве по сле ди це је има ло њи-
хо во не сла га ње? Шта би смо ми мо гли да на у чи мо из то га?

У то ку прет ход ног ми си о нар ског пу то ва ња Јо ван Мар ко је на пу стио 
Па вла и ње го вог са рад ни ка и вра тио се у Је ру са лим. Из гле да да је тај до-
га ђај на вео Па вла (Де ла 13,13) да од би је да по ве де Јо ва на Мар ка на ово 
пу то ва ње. С дру ге стра не, Вар на ва је сма трао да ће би ти до бро и за Јо-
ва на Мар ка и за ми си о нар ски по ду хват да узме Јо ва на Мар ка са со бом. 
И та ко је Па вле иза брао Си лу као свог пра ти о ца, док је Вар на ва по шао 
с Јо ва ном Мар ком као сво јим по моћ ни ком.

Ни је би ло ни ка квог су ко ба о то ме ко је ми си о нар ско де ло тре ба да се 
оба ви и да лич не раз ми ри це не би оне мо гу ћи ле ми си о нар ско де ло, они 
су обра зо ва ли две ми си о нар ске гру пе. Иако су Па вле и Јо ван Мар ко ка-
сни је успе шно за јед нич ки ра ди ли (2. Ти мо ти ју 4,11), ни су до зво ли ли да 
лич не раз ли ке у ми шље њу у том тре нут ку оме та ју њи хо ву ми си ју. 

РАЗ МИ СЛИ: Се ти се не ко га с ким се упра во су ко бља ваш у цр кви. 
Ко ли ко ће ти по ни зно сти, уми ра ња се би, спрем но сти да опро стиш и 
да окре неш и дру ги образ би ти по треб но да би до шло до по ми ре ња?

31. мај 2012.

ЗА ЈЕД НИЧ КИ РАД ДО НО СИ СКЛАД
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Пе
По ста ви ти ствар не вре мен ске окви ре за слу жбу про по ве да ња је ван ђе ља.
Као што је спо ме ну то про шлог пет ка, два на ест ме се ци је од го ва ра ју ћа 

ду жи на вре ме на за пла ни ра ње. За ви сно од то га ко ји про грам еван ге ли за ци-
је и све до че ња пла ни ра те, по ста вље ни вре мен ски ро ко ви ће се раз ли ко ва ти 
већ пре ма раз ли чи тим ци ље ви ма и при о ри те ти ма. Ме ђу тим, ево не ко ли ко 
ва жних та ча ка ко је ва ља раз мо три ти:

1. За пи ши те све што же ли те да по стиг не те у то ку тих на ред них два на ест 
ме се ци. Опи ши те ци ље ве по ве зу ју ћи их са осо ба ма и уче ни штвом, а не са мо 
са оства ре њем про гра ма. 

2. За пи ши те оче ки ва ни вре мен ски рас по ред сва ке ак тив но сти. Ту мо же-
те ићи у по је ди но сти ко ли ко год же ли те, али се ипак по ста рај те да не бу де те 
су ви ше крат ки. Вре мен ски рас по ред тре ба да об у хва ти основ но вре ме обу-
ке, да тум по чет ка и за вр шет ка про гра ма, али и вре ме ка да ће се оце њи ва ти 
и вред но ва ти по стиг ну ти успех од но сно не у спех.

3. Ка да на зна чи те основ не фа зе про гра ма, гле дај те да спо ме не те и ко је 
су осо бе или ти мо ви од го вор ни за по је ди не фа зе и одр жа ва ње вре мен ског 
рас по ре да.

4. Об ја сни те ка ко се ваш про грам укла па у све у куп ни про грам све до че ња 
и еван ге ли за ци је ко ји спро во ди ва ша цр ква. На ве ди те ка ко ће и где дру ги 
цр кве ни про гра ми под у пи ра ти ваш, и ка ко ће ваш про грам по слу жи ти као 
пот по ра про гра ми ма цр кве. То ће вам по мо ћи да има те на уму да сте део ве-
ћег ти ма и да по сто ји по тре ба за за јед нич ким ра дом.

5. Озбиљ но раз ми сли те да ли ваш про грам тре ба да бу де трај не при ро де 
или ће би ти по но вљен сле де ће го ди не. То ће вам по мо ћи да утвр ди те да ли ће 
би ти по тре бан и тра јан про грам обу ке вер ни ка и про на ла же ња са рад ни ка. 
Ако је ваш про грам раз вој ног ка рак те ра, на сва кој сед ни ци за про це ну ста-
ња тре ба одво ји ти и вре ме за раз ма тра ње о бу ду ћим ак тив но сти ма.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. Сле де ћи ци тат от кри ва да Бог оче ку је слу жбу од сва ког вер ни ка и 

да је сва ком вер ни ку од ре дио и рад но ме сто. Шта ми слиш, шта Бог 
оче ку је од сво је Цр кве на под руч ју об у ча ва ња и опре ма ња вер ни-
ка за де ло све до че ња и еван ге ли за ци је? Шта цр ква мо же да учи ни 
ка ко би по мо гла вер ни ци ма да схва те Бож ја оче ки ва ња? Док се бу-
де те ба ви ли да ље на ве де ним ци та ти ма, за пи тај те се ко ли ко се они 
од но се на вас лич но. 

 »Бог оче ку је лич ну слу жбу од сва ко га ко ме је по ве рио по зна ва ње 
исти не за ово вре ме. Не од ла зе сви као ми си о на ри у стра не зе мље, 
али сви мо гу да бу ду ми си о на ри у сво јој зе мљи, у сво јој по ро ди ци и 
су сед ству.« (Ellen G. White, Testimonies for the Church, св. 9, стр. 30)

 »Сва ко ме ко ји по ста је уче сник у Ње го вој бла го да ти, Го спод од ре ђу-
је де ло ко је тре ба да оба ви за дру ге. Као по је дин ци, ми тре ба да уста-
не мо на свом ме сту и да ка же мо: ’Ево ме не, по шљи ме не!’« (Ellen G. 
White, Prophets and Kings, стр. 222 /ориг./)

1. јун 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 1. Јо ва но ва 4,18.19; Ри мља ни ма 
3,19.20; Јо ван 15,13; Ри мља ни ма 5,6-8; Јо ван 6,28.29.

Текст за пам ће ње: »Ако има те љу бав к ме ни, за по ви је сти 
мо је др жи те« (Јо ван 14,15).

Кључ на ми сао: Ми тре ба да ра ди мо да би смо за до би ја ли 
ду ше за Хри ста; пи та ње ко је мо ра мо да по ста ви мо се би гла си: 
Шта нас по кре ће да упра во то и чи ни мо?

Иако се углав ном сма тра да наш текст за пам ће ње го во ри 
о Де сет за по ве сти, има и дру гих за по ве сти. Сва ка ко да од њих 
ни је нај ма ња она за по вест ко ја го во ри: »Иди те, да кле, и на у-
чи те све на ро де« (Ма теј 28,19.20). Је дан бо љи пре вод гла си: 
»Иди те, да кле, и у свим на ро ди ма ства рај те ме ни уче ни ке.«

Наш мо тив за све до че ње и еван ге ли за ци ју тре ба да бу де 
пр вен стве но Бож ја бла го дат, а не осе ћај кри ви це, не ке оба-
ве зе или ду га. Ни је по треб но да бу де мо пси хо ло зи да би смо 
зна ли да нај ве ћи део оно га што као људ ска би ћа чи ни мо, у 
ства ри чи ни мо као од го вор на не ки под сти цај. То би мо гло 
би ти тач но и за на ше укљу чи ва ње у де ло све до че ња и еван-
ге ли за ци је. Ми мо же мо да от кри је мо сво је по бу де ако се јед-
но став но за пи та мо за што чи ни мо то што чи ни мо. За што смо 
се укљу чи ли у цр кве не про гра ме све до че ња и еван ге ли за ци је? 
Или, за што се ни смо укљу чи ли?

У то ку ове сед ми це ис тра жи ва ће мо ис прав не по бу де за 
укљу чи ва ње у Го спод ње де ло, али и опа сно сти ко је нам пре те 
ако де лу је мо на те ме љу по гре шних по бу да, као што су осе-
ћај оба ве зе, кри ви це или сти да. Ис тра жи ва ће мо за што све до-
че ње и еван ге ли за ци ја тре ба да бу ду наш од го вор љу ба ви на 
Бож ји дар спа се ња.

ОД ГО ВОР ЉУ БА ВИ
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Не
Да ли сте се ика да пи та ли за што је та ко те шко да по кре не мо љу де да 

се ду го роч но укљу че у цр кве не про јек те? Мо жда се од го вор мо же про-
на ћи раз ми шља њем о не ким дру гим по ду хва ти ма за ко је је по треб но 
да љу ди по ка жу ве ли ку ме ру пре да но сти и ода но сти. Шта то по кре ће 
ро ди те ља да по ну ди свој бу брег да би спа сао жи вот свом де те ту? За што 
оче ви и мај ке тро ше це ло ма ло бо гат ство да би сво јој де ци оси гу ра ли 
нај бо ље мо гу ће обра зо ва ње? Да ли они то чи не за то што би се осе ћа ли 
кри ви ка да то не би учи ни ли? Сма тра ју ли, мо жда, да су ду жни сво јој 
де ци да то учи не? Сва ка ко да не.

Иако ро ди те љи осе ћа ју од го вор ност за до бро сво је де це, љу бав је си-
гур но нај ве ћа по кре тач ка сна га. Они чи не то што чи не за то што во ле сво-
ју де цу. Ни ка да се не мо же до вољ но на гла си ти да тре ба да чи ни мо за Бо га 
све што чи ни мо за то што Га во ли мо и што зна мо да и Он нас во ли.

Про чи тај те па жљи во текст у 1. Јо ва но вој 4,18.19. Шта у ства ри 
зна че те ре чи? Из ра зи те њи хо во зна че ње сво јим ре чи ма.

На ша љу бав пре ма Бо гу тре ба да се те ме љи на Ње го вој љу ба ви пре-
ма на ма. Бог по сто ји од веч но сти и Он нас во ли бес крај ном љу ба вљу 
још од ства ра ња људ ског ро да. Љу бав мо же да се по ја ви је ди но као по-
сле ди ца љу ба ви или као од го вор на љу бав. По слу шност ве ли ком еван-
ђе о ском на ло гу из би ло ко јег дру гог раз ло га осим љу ба ви је без род на. 
Упра во за то је ду хов на при пре ма та ко ва жна док се тру ди мо да по ста-
не мо део про гра ма све до че ња и еван ге ли за ци је у сво јој ме сној цр кви.

На ша љу бав пре ма Бо гу и на ша спрем ност да ра ди мо за јед но с Њим 
у де лу спа са ва ња ду ша за ви си од зна ња ко је има мо о Ње му. Ни је уоби-
ча је но да во ли мо љу де ко је не по зна је мо. Пре ма то ме, да би смо би ли 
по слу шни Бо гу из љу ба ви, мо ра мо Га до бро упо зна ти.

Шта нам сле де ћи тек сто ви от кри ва ју о љу ба ви пре ма Бо гу и о по-
бу да ма да Му бу де мо по слу шни и да ра ди мо за Ње га? Исус На вин 
22,5; Лу ка 7,41-43; Јо ван 14,23; 2. Ко рин ћа ни ма 5,12-18.

Љу бав и по слу шност су не рас ки ди во по ве за не све док се по ја вљу ју 
у том ре до сле ду. Истин ска љу бав пре ма Бо гу увек до во ди до по слу шно-
сти Ње го вој от кри ве ној во љи, док по слу шност не мо ра увек да во ди ка 
љу ба ви, иако је и то мо гу ће. Ако же ли мо да љу ди ра де за Ису са, мо ра мо 
им по мо ћи да с Њим ус по ста ве од нос љу ба ви.  

РАЗ МИ СЛИ: У ко јој те ме ри љу бав пре ма Бо гу по кре ће да чи ниш 
оно што чи ниш? Шта ти твој од го вор ка же о од но су ко ји си ус по ста-
вио с Њим, или о по тре би да се не што ме ња?

3. јун 2012.

ПО КРЕ НУ ТИ ЉУ БА ВЉУ
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По
У то ку мно гих сто ле ћа свест о кри ви ци ко ри шће на је да по кре не љу де 

на ак ци ју. Еван ђе ли сти су нас упо зо ра ва ли да нам је Бог дао од го вор ност 
и да се мо ра мо слу жи ти сво јим та лен ти ма и да ро ви ма. Ре че но нам је да 
Бог и Цр ква за ви се од нас. И ако је Бог учи нио та ко мно го да нас спа се, 
ка ко би смо, он да, мо гли да се не укљу чи мо у де ло спа са ва ња сво јих бли-
жњих? Сви ти по ку ша ји по зи ва ња на ак тив но уче шће чи ње ни су, не ма 
ни ка кве сум ње у то, из нај бо љих на ме ра, обра ћа ли су се на шој све сти о 
од го вор но сти, о кри ви ци, о ду го ва њу пред Бо гом. Из гле да ло нам је да 
нас ни шта не мо же по кре ну ти на рад уко ли ко смет не мо с ума шта је Бог 
учи нио за нас и шта ми мо ра мо учи ни ти за Ње га.

Шта је апо стол Па вле ми слио ка да је ре као да је це ли свет ду жан 
Бо гу? Шта је ти ме хтео да на гла си? Ри мља ни ма 3,19.20.

На чин на ко ји апо стол Па вле ов де упо тре бља ва реч »крив« ука зу је у 
ства ри на од го вор ност. Он је већ из ја вио у Ри мља ни ма 3,10 да »ни јед но га 
не ма пра вед на, ни јед но га не ма ра зум на«, а у 19. сти ху по твр ђу је да за кон 
чи ни да »сав сви јет бу де крив Бо гу«. Уло га за ко на се вр ло че сто упо ре ђи-
ва ла са огле да лом ко је от кри ва на ше гре шно ста ње, али ко је не мо же да 
нам обез бе ди са пун и во ду очи шће ња. Гле да ју ћи Бож ји за кон, по ста је мо 
све сни сво је гре шно сти и у исто вре ме се окре ће мо Спа си те љу да би смо 
од Ње га при ми ли опро ште ње и очи шће ње.

По што до ђе мо Хри сту, ни смо ви ше по кре ну ти све шћу о кри ви ци, јер 
је она опра на, по кри ве на Хри сто вом пра вед но шћу. Ми сто ји мо у Ње му, 
са вр ше ни, без кри ви це, по ми ло ва ни. Да, ми смо гре шни ци, али нам је 
кри ви ца опро ште на, до би ли смо по ми ре ње са Бо гом и са да – за хва љу ју-
ћи спа се њу ко је је по ста ло на ше у Хри сту – по кре ну ти смо да све до чи мо 
дру ги ма о све му што је Хри стос учи нио за нас.  

Про у чи текст у Ја ко ву 2,10. Шта то Ја ков же ли да на гла си у овом тек сту? 
Ка ко би сте об ја сни ли овај стих не ко ме ко је упра во по ве ро вао у Хри ста?

Чи ње ни ца да грех у јед ној ства ри чи ни чо ве ка кри вим за све, јер је ти ме 
од ба цио Бо га ко ји је дао це ли за кон, на гла ша ва уза луд ност на сто ја ња да 
се стек не Бож ја на кло ност др жа њем за ко на. Кр ше ње за ко на, чак и у ма лој 
ме ри, раз от кри ва на шу не све сну же љу да чи ни мо сво ју во љу уме сто Бож ју. 

РАЗ МИ СЛИ: При зна ва њем сво је кри ви це ми је пре да је мо Хри сту, 
осла ња ју ћи се на Ње го ву пра вед ност, на опро ште ње ко је смо до би ли 
од Ње га, на Ње го ву бла го дат, без об зи ра ко ли ко смо је не до стој ни. И 
да се не ва ра мо, ми смо је мно го не до стој ни ји не го што то мо же мо за-
ми сли ти. Ка да не би би ло та ко, он да спа се ње ви ше не би би ло од бла го-
да ти, не го би пред ста вља ло дуг ко ји нам Бог вра ћа (Ри мља ни ма 4,1-4). 
Ми сли те ли ствар но да нам је Бог не што ду жан?

 4. јун 2012.

НЕ ИЗ ОСЕ ЋА ЈА КРИ ВИ ЦЕ
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Ут
Шта би сте по ми сли ли о не ко ме ко стал но на гла ша ва да је по кре нут 

да не што чи ни, а ни ка да ни шта не чи ни? Шта би сте ми сли ли о не ко ме 
ко твр ди да је по све ћен не че му, али ни ка да не по ка зу је ко ме или че му је 
по све ћен? Као што смо већ ви де ли, љу бав је нај сна жни ја по бу да; али са-
мо го во ри ти о љу ба ви, па и љу ба ви пре ма Бо гу, не зна чи ни шта уко ли ко 
не де лу је мо у скла ду с том љу ба вљу. Дру гим ре чи ма, ми сви оче ку је мо 
да се љу бав по ка же де ли ма. У том сми слу, љу бав је ак тив на реч, јер се 
по ка зу је де ли ма љу ба ви.

Про чи тај те тек сто ве у Јо ва ну 15,13 и у Ри мља ни ма 5,6-8. Шта нам 
ти тек сто ви от кри ва ју о Ису со вој љу ба ви, ко ја се ис по љи ла у Ње-
го вим де ли ма? Ка ко да при хва ти мо ов де от кри ве на на че ла и да их 
по ка же мо у свом жи во ту?

Ка ко је пре кра сан Спа си тељ ко ји је на мер но и вољ но дао свој жи вот 
из ве ли ке љу ба ви пре ма на ма! То је вр хун ски при мер ка ко онај ко ји во-
ли про сто мо ра да де лу је у ко рист оних ко је во ли. Шта би се до го ди ло 
да нам је Исус зва нич но обе ћао сво ју љу бав, а да је остао на Не бу? Шта 
би се до го ди ло да је об ја вио сво ју љу бав пре ма на ма, а да нам ни је упу-
тио ни јед но обе ћа ње или да се ни је по ста рао за нас и за на ше по тре бе?

Шта нам Јо ван от кри ва о љу ба ви на де лу, о Ису со вој и о на шој љу-
ба ви? Јо ван 14,21.

Ми ов де не го во ри мо са мо о љу ба ви; ми го во ри мо о од но си ма љу ба-
ви. У сва ком од но су љу ба ви ми смо по кре ну ти да уго ди мо оно ме ко ји 
је пред мет на ше љу ба ви. Ису со во од луч но спа со но сно де ло ва ње у на шу 
ко рист би ло је по кре ну то је ди но Ње го вом љу ба вљу пре ма људ ском ро-
ду ко ји је рас ки нуо сво ју ве зу са Бо гом. Све што чи ни мо за Бо га и што 
не про ис ти че из исте по бу де по ка зу је да ни смо ствар но раз у ме ли шта 
зна чи ус по ста ви ти од нос љу ба ви са Бо гом. Бог не же ли да се укљу чи мо 
у све до че ње и еван ге ли за ци ју за то што ми сли мо да смо оба ве зни, ду-
жни да то учи ни мо. Уме сто то га, Он же ли да на ша по ве за ност с Њим 
бу де та кве при ро де да нас на во ди да чи ни мо оно што је Ње му угод но, 
што је у скла ду са оним што је Ње му ва жно. Бог же ли да Га то ли ко во-
ли мо да ће мо кре ну ти да спа са ва мо љу де ко је Он во ли. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко мо же мо би ти си гур ни да све што чи ни мо за 
Бо га чи ни мо из пра вих по бу да? Мо же мо ли би ти на бла го слов дру-
ги ма иако су на ша де ла ре зул тат по гре шних по бу да? Ако је та ко, на 
ко ји на чин? Да ли су до бра де ла из по гре шног раз ло га и да ље до бра 
де ла? По раз го ва рај те о то ме у свом раз ре ду.

5. јун 2012.

ПО КРЕ НУ ТИ ДА СЛУ ЖИ МО
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Ср
Има јед на ен гле ска по сло ви ца ко ја гла си: »Не по сто ји бес пла тан 

ру чак.« Ако до би јеш не што бес плат но, то у ства ри и ни је бес плат но, 
јер ћеш не где, не ка да, не ка ко мо ра ти да пла тиш или уз вра тиш. Те о ри-
ја да ни шта ни је ствар но бес плат но не ка ко је про др ла и у хри шћан ски 
на чин раз ми шља ња у то ли кој ме ри да мно ги по ку ша ва ју да за слу же 
спа се ње по слу шно шћу Бож јој во љи. 

Ле га ли зам у хри шћан ском реч ни ку опи су је по на ша ње оних ко ји 
ве ру ју да ће њи хо ва по слу шност не ка ко на ве сти Бо га да их оправ да, 
да их учи ни при хва тљи вим у Ње го вим очи ма. Иако Бож ја бла го дат 
не по ни шта ва Ње го во оче ки ва ње по слу шно сти, спа се ње је уте ме ље но 
са мо на бла го да ти и ни на че му дру гом, и сва ка ко не на не че му што 
би смо ми мо гли да учи ни мо. 

Шта сле де ћи тек сто ви от кри ва ју о по гре шном схва та њу спа се ња, 
схва та њу ко је се уко ре ни ло у мно гим ср ци ма? На ко ји на чин и ми 
са ми мо же мо па сти у зам ку да при хва ти мо та кав на чин раз ми-
шља ња? За што је та ко ла ко па сти у ту зам ку?

Ри мља ни ма 10,1-4. ________________________________________ 

Ри мља ни ма 11,5.6. ________________________________________

Га ла ти ма 2,16. ____________________________________________ 

 Ле га ли стич ка ре ли ги ја на во ди вер ни ка да се усред сре ђу је на сво ја 
до стиг ну ћа, а че сто и на до стиг ну ћа дру гих, уме сто на еван ђе о ски на-
лог. Ле га ли стич ки став мо же да на ве де на охо лост и оси о ност код оних 
ко ји су по ста ли то ли ко об у зе ти со бом да су се бе про гла си ли до вољ но 
све ти ма да бу ду спа се ни. Или, што је исто та ко ло ше, ле га ли стич ка 
ре ли ги ја мо же на ве сти вер ни ка на обес хра бре ње и оча ја ње ка да схва-
ти ка ко је да ле ко од ис пу ње ња бо жан ских ме ри ла. У оба сми сла, ле га-
ли зам је зам ка ко ја се мо ра из бе ћи, по себ но у Цр кви као што је на ша, 
ко ја сма тра да је по слу шност за ко ну та ко ва жна у на шем раз у ме ва њу 
пра ве са др жи не је ван ђе ља. 

РАЗ МИ СЛИ: Про чи тај текст у Јо ва ну 6,28.29. Ка ко Исус у овим 
сти хо ви ма от кри ва исти ну о спа се њу ве ром? Шта зна чи »ве ро ва ти 
у Оно га ко је га је Он по слао«? Ка ко се то ве ро ва ње мо ра ис по ља ва ти 
у на шем сва ко днев ном жи во ту? Ка ко по ка зу јеш то ве ро ва ње ка да 
те ни ко не по сма тра? 

6. јун 2012.

ЗАМ КА ЛЕ ГА ЛИ ЗМА
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Че
Би бли ја ја сно по ка зу је да смо не ка да би ли ро бо ви гре ха, али да смо се 

за хва љу ју ћи Хри сту осло бо ди ли тог ро бо ва ња (Ри мља ни ма 6,6), да смо 
осло бо ђе ни (Га ла ти ма 5,1), из ба вље ни (1. Со лу ња ни ма 1,10), усво је ни 
(Ри мља ни ма 8,15) и на но во ро ђе ни (1. Пе тро ва 1,23). 

Успе шан рад ник за Бо га је онај ко ји је сво ју про шлост пре дао Хри сту, 
ко ји је при хва тио Ње го ву сна гу да ра ди у са да шњо сти и у бу дућ но сти. Дру-
гим ре чи ма, они ко је је Хри стос из ба вио мо гу да бу ду Ње го ве слу ге. Ако 
не раз у ме мо ту исти ну, би ће нам чуд но да осло бо ђе ње во ди слу же њу, роп-
ству, али то је исто та ко тач но као и из ре ка: »Да би смо се ду хов но ис пу-
ни ли, мо ра мо се стал но пра зни ти« или »Пут пре ма по бе ди је пут стал ног 
пот чи ња ва ња«.

Чи тај тек сто ве у Фи ли бља ни ма 1,1; Ја ков 1,1; 2. Пе тро ва 1,1. Шта 
Па вле, Ти мо ти је, Ја ков и Си мон Пе тар хо ће да ка жу ка да озна ча-
ва ју се бе као слу ге или ро бо ве Бо га и Ису са Хри ста? Ка ко да раз у-
ме мо те иде је и при ме ни мо их на се бе?

Обич но кме то ви или ро бо ви при па да ју не ко ме и мо ра ју да ра де под 
упра вом не ког над зор ни ка. Рад за Учи те ља у хри шћан ском сми слу те ре-
чи је до бро вољ ни из бор. Бог нас су ви ше во ли да би нас при мо ра вао да 
не што чи ни мо. Ка да Ти мо ти је, Ја ков и Си мон Пе тар упо тре бља ва ју те ре-
чи, они ука зу ју на чи ње ни цу да су се пот пу но по и сто ве ти ли са Хри стом и 
Ње го вим де лом. Они на гла ша ва ју сво ју спрем ност на без у слов ну слу жбу 
сво ме Го спо ду. Они од ба цу ју сво ју не за ви сност да би се и дру ги мо гли 
усред сре ди ти на Хри ста. У овој сли ци роп ства ми ви ди мо ода не вер ни ке 
ко ји ти ме из ра жа ва ју сво ју пре да ност и по све ће ност не се бич ној слу жби.

Шта нам Јо ван го во ри о ро бо ва њу гре ху и о на чи ну да га се осло-
бо ди мо? Јо ван 8,34-36.

Ису со ви слу ша о ци су ве о ма до бро зна ли да ро бо ви не ма ју ни ка кве си-
гур но сти. Они су мо гли да бу ду про да ти по во љи сво га го спо да ра, док је 
син го спо да ра био увек пот пу но си гу ран у ње го вом до ма ћин ству. Ов де се 
Исус слу жи ста њем у дру штву да би об ја снио ва жну ду хов ну исти ну. Ако 
вас Бож ји Син ду хов но осло бо ди ро бо ва ња гре ху, он да ће те за и ста би ти 
сло бод ни. Би ло би нео бич но да се осло бо ђе ни ро бо ви дра го вољ но вра те у 
роп ство, али у ду хов ном сми слу упра во се то до га ђа ка да се љу ди - осло бо-
ђе ни ро бо ва ња гре ху - ста вља ју на рас по ла га ње Хри сту као Ње го ви ро бо-
ви (Ри мља ни ма 6,17.18). Ми смо се осло бо ди ли оно га што нас је на во ди ло 
да се усред сре ђу је мо са мо на се бе, ми смо сло бод ни да раз ми шља мо о дру-
ги ма и о то ме шта би смо мо гли да учи ни мо за њих за хва љу ју ћи оно ме што 
нам сто ји на рас по ла га њу. И у то ме се кри је су шти на жи во та слу жбе.

7. јун 2012.

СЛО БО ДАН ДА БИ ПО СТАО СЛУ ГА
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Пе
Оста ти на ста зи.
Баш као што ће сва ко мо тор но во зи ло ко нач но ста ти због не до стат-

ка ре дов ног одр жа ва ња, та ко ће мно га до бра цр ква са сво јим слу жба ма 
скре ну ти с пу та услед не до стат ка ре дов ног на мер ног одр жа ва ња.

Да би сте сво ју слу жбу и здра вље одр жа ли на ис прав ном пу ту, раз-
мо три те ли сту ре дов ног одр жа ва ња:

1. Не гуј те свој лич ни од нос са Бо гом. Че сто се бе под се ћај те да се 
на ла зи те у са рад нич ком од но су са Го спо дом.

2. Не гуј те сво ју лич ну ви зи ју. Да ли си и да ље све стан ва жно сти 
сво је ми си је? Да ли су тво ји ци ље ви исто та ко ја сни и при влач ни са да 
као и он да ка да си се пр ви пут укљу чио у слу жбу?

3. Ре дов но из ве шта ва ње је исто та ко ва жно као и трај ни на пор. 
Љу ди су за по сле ни, мо ра ју се стал но под се ћа ти ка ко ра ди ми си ја у 
ко јој уче ству ју и ка ко мо гу да да ју свој лич ни до ри нос ње ном успе ху.

4. Не гуј те сво је оду ше вље ње. Исти ни та је по сло ви ца да ни шта та ко 
не ја ча оду ше вље ње као са мо оду ше вље ње. Стал но ис по ља вај те оду-
ше вље ност сво јом ми си јом, па ће се то пре не ти и на дру ге.

5. Са чу вај те сво је усме ре ње. Не мој те до зво ли ти да вас дру га за ду-
же ња у цр кви и из ван ње скре ну с пу та ду жно сти и спре че да вре ме и 
енер ги ју по све ти те сво јој слу жби.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. Као раз ред, по гле дај те сво је од го во ре на по след ње пи та ње у де лу 

по у ке за уто рак. 
2. Ка ко нам сле де ћи ци тат об ја шња ва од нос из ме ђу љу ба ви пре ма 

Бо гу и слу же ња Ње му? »Бу дан хри шћа нин је хри шћа нин ко ји 
ра ди, ко ји се рев но сно тру ди да учи ни све што је у ње го вој мо ћи 
да би уна пре дио де ло је ван ђе ља. Љу бав пре ма ње го вом От ку пи-
те љу се по ве ћа ва, али и љу бав пре ма бли жњи ма.« (Елен Г. Вајт, 
Апо стол ска цр ква – Хри сто вим тра гом, стр. 261/ориг./)

2. »Они ко ји ни ка да ни су ис ку си ли не жну, при влач ну Хри сто ву љу-
бав не мо гу да во де дру ге на из вор жи во та. Ње го ва љу бав у ср цу је 
си ла ко ја на го ни, ко ја на во ди љу де да Ње га при ка зу ју сво јим раз-
го во ри ма, не жним, са жа љи вим ду хом, уз ди за њем жи во та оних 
с ко ји ма се дру же. Хри шћан ски рад ни ци ко ји успе ва ју у сво јим 
на по ри ма мо ра ју по зна ва ти Хри ста; а да би Га упо зна ли, мо ра ју 
упо зна ти Ње го ву љу бав« (Елен Г. Вајт, Апо стол ска цр ква – Хри-
сто вим тра гом, стр. 550.551/ориг./). У раз ре ду, из не си те сво ја ис-
ку ства с Бож јом љу ба вљу и ка ко сте ус пе ли да је лич но упо зна те. 

8. јун 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ 
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Де ла 4,1-31; 21,19-25; 1. Ко рин-
ћа ни ма 9,19-23; 4. Мој си је ва 13,17-33; Де ла 11,1-18.

Текст за пам ће ње: »И ску пи ше се апо сто ли к Ису су, и 
ја ви ше му све што учи ни ше и шта љу де на у чи ше« (Мар ко 
6,30).

Кључ на ми сао: Као из ве штај о ми си о нар ским на по ри ма 
пр ве Цр кве, књи га Де ла апо стол ска пу на је по у ка за нас да нас.

Не ве ро ват ни раст пр ве Цр кве на вео је мно ге да про у ча ва ју 
књи гу Де ла апо стол ска. У скла ду с тим, мно га под руч ја цр кве-
ног жи во та би ла су ис пи та на у све тло сти те књи ге – под руч ја 
као што су раст Цр кве, ми си је у стра ним зе мља ма, цр кве на 
ад ми ни стра ци ја и еван ге ли за ци ја. Иако се из те књи ге мо гло 
при ку пи ти мно го по да та ка о по ме ну тим де лат но сти ма Цр-
кве, има и дру гих под руч ја, као што је из ве шта ва ње, ко ја ни су 
до би ла оно ли ко па жње ко ли ко су за слу жи ва ла. 

Из ве шта ва ње у књи зи Де ла апо стол ска на ста вља се на из-
ве шта ва ње у Је ван ђе љи ма и по ка зу је да је та ва жна де лат ност 
цр кве ног жи во та има ла зна чај ног ути ца ја на успех све до че ња 
и про по ве да ња је ван ђе ља. Јед но став но, на ма је нео п ход но да 
зна мо шта се де ша ва, шта је успе шно, а шта ни је.

У то ку ове сед ми це ис тра жи ва ће мо ка ко су пр ви еван ђе-
ли сти из ве шта ва ли сво је ста ре ши не и Цр кву као це ли ну. Наш 
је циљ да раз у ме мо ва жност из ве шта ва ња и да ви ди мо где оно 
мо же да уна пре ди све до че ње и еван ге ли за ци ју у на шој ме сној 
цр кви.

НЕ КА И ЦР КВА СА ЗНА
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Не
Чим не ко по ме не из ве шта је, ми за ми шља мо ли сто ве па пи ра ис пу-

ње не чи ње ни ца ма и ста ти стич ким по да ци ма ко ји не ће ус пе ти да учи-
не мно го ви ше од ску пља ња пра ши не. Ме ђу тим, из ве шта ва ње ни је 
са вре ме ни про на ла зак од ре ђен да до во ди до оча ја ња оне ко ји су за о-
ку пље ни све до че њем и из но ше њем је ван ђе ља. То је би блиј ско на че ло. 
Као што наш текст за пам ће ње по ка зу је, ка да су се апо сто ли вра ти-
ли са свог ми си о нар ског пу то ва ња, из ве сти ли су Ису са о све му што 
су учи ни ли и шта су про по ве да ли. Из гле да да је ова кво из ве шта ва ње 
цен трал ни део еван ђе о ске де лат но сти. 

Иако не мо же мо да ука же мо на не ки би блиј ски текст ко ји би го-
во рио: »Из ве шта ва ње је нео п ход но«, има мо до вољ но до ка за да је из-
ве шта ва ње би ло ва жно и у Ста ром и у Но вом за ве ту. Из ве шта ва ње је 
ак тив ност у лан цу до га ђа ња. То зна чи, не ко при пре ма из ве штај, не ко 
при ма из ве штај, из ве штај се оце њу је, а он да се од лу ке до но се и де лат-
но сти пла ни ра ју као од го вор на оно што је у из ве шта ју на ве де но. 

Про у чи текст у Де ли ма 4,1-31. О че му су Пе тар и Јо ван из ве сти ли 
сво је са рад ни ке у де лу, и шта је тај из ве штај на вео Цр кву да учи-
ни? Ка кве по у ке се у то ме кри ју за нас да нас?

Узми те у об зир да је без но ви на, ра ди ја и са те лит ске те ле ви зи је из-
го во ре на реч би ла пр вен стве ни на чин ши ре ња ра до сне ве сти о Ису су 
Хри сту. Да су ти пр ви вер ни ци по пу сти ли под при ти ском прет њи ко је 
су им би ле упу ће не, њи хов ути цај за Бо га био би ве о ма ума њен. И та-
ко, они би се оку пи ли, са слу ша ли из ве шта је и он да од лу чи ли да учи не 
оно што ће им омо гу ћи ти да оста ну вер ни свом еван ђе о ском по зи ву. 

Основ но у све му то ме, на рав но, би ле су њи хо ве мо ли тве и њи хо во 
про у ча ва ње Пи сма. Ако не узме мо ни шта ви ше из ове при че, до вољ но 
је да схва ти мо ва жност мо ли тве и осла ња ња на Бож ју Реч. Ни да нас не 
би сме ло да бу де дру га чи је.

Иако не ма мо по да та ка о то ме шта су пла ни ра ли, 29. стих по ка зу је 
да су упр кос прет ња ма ко је су им би ле упу ће не од лу чи ли да на ста ве 
да про по ве да ју о Ису су.

РАЗ МИ СЛИ: Пи смо је би ло ци ти ра но и пред ста ре ши на ма у 
Изра и љу и пред вер ни ци ма из је вреј ства, што по ка зу је ко ли ко им 
је оно би ло ва жно у њи хо вој ве ри и у њи хо вом све до че њу. Ко ли ко је 
Пи смо да нас бит но у твом сва ко днев ном жи во ту? Зна ћеш од го вор 
ка да се за пи таш ко ли ко вре ме на про во диш уз Пи смо.

10. јун 2012.

БИ БЛИЈ СКО НА ЧЕ ЛО
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По
Стал но се под се ћа мо да је у нај ве ћем бро ју под руч ја у жи во ту успе-

шна ко му ни ка ци ја кључ раз у ме ва ња и сло ге. Ка да раз ми шља мо о цр-
кве ној по ро ди ци, ви ди мо да је из ве шта ва ње о де лат но сти ма и њи хо вим 
ре зул та ти ма би ло ва жан део уну тра шњих ко му ни ка ци ја. У мно гим цр-
ква ма оба вља се мно штво де лат но сти, али са мо они ко ји су укљу че ни у 
по је ди нач не ак тив но сти зна ју шта се до га ђа. Оту да они ко ји упра вља ју 
слу жба ма има ју осе ћај да у ши рим кру го ви ма цр кве не ма мно го ин те-
ре со ва ња за оно што се до га ђа. Та кав осе ћај не из не на ђу је уко ли ко во ђе 
ни ка да не об ја вљу ју пред цр квом сво је ци ље ве и про гра ме, ни ка да не 
из ве шта ва ју шта се до го ди ло и ка кве су успе хе по сти гли. 

Чи тај текст у Де ли ма 21,19-25. Ка да је слу ша ла Па вло ве из ве шта-
је са ми си о нар ских пу то ва ња, ка ко је то ути ца ло на цр кву? Исто-
вре ме но, упр кос до брим из ве шта ји ма, из гле да да је до шло до по-
де ле ме ђу бра ћом. Ка кви су се про бле ми по ја ви ли, ка ко је Па вле 
од го во рио, и ко је се по у ке за нас да нас мо гу из то га из ву ћи? Ви ди 
и 1. Ко рин ћа ни ма 9,19-23.

Вра тив ши се у Је ру са лим са свог ми си о нар ског пу то ва ња, Па вле 
је из ве стио Ја ко ва и оста ле ста ре ши не ка ко је Бог бла го сло вио ње го-
ву слу жбу ме ђу не зна бо шци ма. И док је Па вле на во дио мно ге успе хе 
еван ђе о ских на по ра, ста ре ши не Цр кве су од го во ри ле хва ље њем и сла-
вље њем Бо га. Ме ђу тим, у исти мах, до шло је до по де ла и за бу не, чак и 
за вре ме слу ша ња до брих ве сти ко је је Па вле са оп шта вао. 

»Мно ги од Је вре ја ко ји су при хва ти ли је ван ђе ље и да ље су га ји ли 
по што ва ње пре ма це ре мо ни јал ном за ко ну и би ли су ви ше спрем ни на 
не му дру по пу стљи вост, на да ју ћи се да ће та ко сте ћи по ве ре ње сво јих 
зе мља ка, да ће укло ни ти њи хо ве пред ра су де и за до би ти их за ве ру у 
Хри ста као От ку пи те ља све та. Па вле је схва тио да ће све до тле док га је 
пред ра су де про тив ње га, мно ги од во де ћих при пад ни ка цр кве у Је ру-
са ли му не пре ста но ра ди ти да осу је те ње гов ути цај. Осе ћао је да ће, ако 
успе да их не ким ра зум ним по пу шта њем за до би је за исти ну, укло ни ти 
ве ли ку пре пре ку за успех је ван ђе ља на дру гим ме сти ма. Ме ђу тим, Бог 
му ни је одо брио да по пу сти оно ли ко ко ли ко су они тра жи ли.« (Елен Г. 
Вајт, Апо стол ска цр ква – Хри сто вим тра гом, стр. 405 /ориг./)

РАЗ МИ СЛИ: И да нас се бо ри мо с раз ми мо и ла же њи ма у ве зи с 
тим ка ко да се на нај бо љи на чин при бли жи мо љу ди ма. Ко је су то 
раз ли ке ко је се за па жа ју у ва шем де лу све та и ка ко ти мо жеш да по-
мог неш да се оне укло не?

11. јун 2012.

»ШТА УЧИ НИ БОГ« 
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Ут
Ва жност из ве шта ва ња о ак тив но сти ма све до че ња и еван ге ли за ци-

је ни је увек би ла до бро са гле да на, ни ти је из ве шта ва ње спро во ђе но на 
пра ви на чин. На свим под руч ји ма на шег са вре ме ног убр за ног по слов-
ног жи во та, по ја ва ма се при да је оно ли ко ва жно сти ко ли ко се сма тра ју 
вред ни ма. Оно што се про гла ша ва гу бље њем вре ме на и тру да обич но 
не до би ја мно го на ше па жње. Пре ма то ме, на зна чај из ве шта ва ња се 
мо ра ука за ти. То зна чи да вер ни ци цр кве мо ра ју да ви де ко је по сле ди це 
до но си вред но ва ње из ве шта ја о до га ђа њи ма у цр кви и око ње. 

По сто ји ве ли ка раз ли ка из ме ђу јед но став ног из ве шта ва ња о хлад ним 
чи ње ни ца ма и из но ше ња ка ко су де лат но сти ко је те број ке пред ста вља ју 
успе шан део на по ра цр кве да за до би је љу де за Хри ста. За то су они ко ји 
из ве шта ва ју од го вор ни да пре не су и уз бу ђе ње и ра дост због успе ха, ко ји 
су плод уче ство ва ња у слу жба ма о ко ји ма се из ве шта ва. 

Ка да би смо укло ни ли све из ве шта је о еван ђе о ским ак тив но сти ма 
из књи ге Де ла апо стол ска, ко је би смо уз бу дљи ве и охра бру ју ће по-
дат ке про пу сти ли да са зна мо? Де ла 5,14; 8,4.12; 11,21; 14,21.

За ди вљу ју ћи раст Цр кве о ко ме се го во ри у књи зи Де ла апо стол-
ска ни је се јед но став но до га ђао. Оја ча ни Све тим Ду хом, има ју ћи на уму 
Ису со ва обе ћа ња о успе ху, вер ни ци су се укљу чи ли у де лат но сти ко је 
су до не ле те успе хе. Они су се усред сре ди ли на оно што су хте ли да по-
стиг ну и на нај бо љи на чин да то оства ре. Ка же се да је про по ве да њем 
је ван ђе ља мно штво љу ди и же на при хва ти ло Го спо да и би ло кр ште но 
као део про це са то ком ко јег су по ста ја ли Ње го ви уче ни ци. 

Ти ме се по но во на гла ша ва ва жност из ве шта ва ња о ре зул та ти ма и 
ак тив но сти ма са оно ли ко по је ди но сти ко ли ко је у том тре нут ку мо гу ће 
да ти. У ства ри, би блиј ски из ве шта ји о ре зул та ти ма све до че ња и еван ге-
ли за ци о них де лат но сти да ју нам и ви ше не го де таљ ну сли ку све га што 
се зби ва ло. Они пр ви ми си о на ри по шли су у сва ме ста до ко јих су мо-
гли да до пру, про по ве да ју ћи о Ису су и о Ње го вом цар ству. Због за бе-
ле же них из ве шта ја о ре зул та ти ма њи хо вог ра да, прет по ста вља мо да су 
упу ћи ва ли сна жне по зи ве сво јим слу ша о ци ма. То не пре ста но про по-
ве да ње и по зи ва ње до ве ло је до дра ма тич них ре зул та та у ра сту Цр кве, 
за бе ле же них у књи зи Де ла апо стол ска. 

РАЗ МИ СЛИ: Сва ка ко да је охра бру ју ће ка да слу ша мо из ве шта је 
о ус пе си ма еван ђе о ских на по ра. Ме ђу тим, ка ко од го ва ра мо и ре а гу-
је мо ка да све не иде ка ко ва ља, ка да из гле да да на ши пла но ви не до-
но се успе хе, ка да на ши на по ри не до но се ни ка квог до бра? Ка ко би 
тре ба ло да ре а гу је мо? Раз го ва рај те о то ме у раз ре ду.

12. јун 2012.

ВА ЖНОСТ ИЗ ВЕ ШТА ВА ЊА
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Ср
Ка да го во ри мо о мо ти ва ци ји, ми го во ри мо о ду бо ко уко ре ње ним раз-

ло зи ма за што не што ве ру је мо или чи ни мо. То се од но си и на из ве шта ва-
ње. Ка да из ве шта ва мо, ми то чи ни мо из јед ног или ви ше раз ло га. Наш 
раз лог мо же да бу де по ку шај да убе ди мо не ки од бор да на ста ви да нам 
одо бра ва сред ства. Или, мо же мо из ве шта ва ти на та кав на чин да убе ди мо 
љу де да тре ба да пре ки не мо про грам или да за ме ни мо ру ко во де ће осо бље. 
Ка да се ин фор ма ци је пре но се или на гла ша ва ју се лек тив но*, мо жда од лу ке 
до не се не на осно ву про це не та квог из ве шта ва ња не ће увек би ти нај бо ље. 
Упра во за то на ше из ве шта ва ње мо ра да бу де по ште но и тач но.

Чи тај текст у 4. Мој . 13,17-33. Свих два на ест ухо да је ви де ло исте 
чи ње ни це; за што су са мо дво ји ца од го во ри ла она ко ка ко је тре ба-
ло? Ко је по у ке мо же мо из ву ћи из тог до га ђа ја за нас да нас?

Иако је Го спод обе ћао да ће си но ви Изра и ље ви си гур но за у зе ти зе-
мљу, не ки ме ђу ухо да ма ни су би ли у то си гур ни. Исус На вин и Ха лев да-
ли су по вољ не из ве шта је о зе мљи и пред ло жи ли да на род сме ста кре не у 
по ход про тив ње них ста нов ни ка. Дру ги, ко ји су за јед но с њи ма ухо ди ли 
зе мљу, да ли су не по во љан из ве штај, на гла ша ва ју ћи пре пре ке и пред ла-
жу ћи да се на род вра ти на зад у Еги пат.

Док при пре ма мо из ве штај, ми то мо ра мо чи ни ти има ју ћи на уму от-
кри ве ну Бож ју во љу, а и у све тлу Ње го вих бла го сло ва. Ми не ће мо са мо из-
ве шта ва ти ка ко до бро на пре ду је мо већ и у ко јој ме ри ис пу ња ва мо Бож ју 
во љу (ви ди Ма теј 7,21). Увек по сто ји мо гућ ност да се оду ше ви мо нај но ви-
јим мо де ли ма еван ге ли за ци је и да од ме ра ва мо сво је успе хе по то ме ко ли-
ко смо успе шно при ме ни ли њи хо ва на че ла у од но су на дру ге цр кве. И док 
из ве шта ва мо о сво јим при вид ним ус пе си ма, мо жда ће мо би ти ви ше за ин-
те ре со ва ни да се по ка же мо као успе шни, не го да ис пу ни мо Бож ју во љу и 
да се по ко ри мо Ње го вој бла го да ти. То је иза зов за на ше цр кве да нас, ка да 
смо из гле да бом бар до ва ни увек но вим »бо љим« на чи ни ма про по ве да ња 
је ван ђе ља. У из ве шта ју о ухо да ма, Исус На вин и Ха лев су сва ка ко ви де ли 
и пре пре ке и те шко ће, али су по зна ва ли и Бож ју во љу. Пре ма то ме, ва жан 
део њи хо вог из ве шта ја уве ра вао је на род да је за у зи ма ње зе мље мо гу ће. 
С дру ге стра не, оне ухо де ко је у свом раз ми шља њу ни су обра ћа ле па жњу 
на Бож ју во љу, до не ле су пот пу но не га ти ван из ве штај, сра чу нат да убе ди 
на род да је по вра так у Еги пат нај бо ље мо гу ће ре ше ње. 

РАЗ МИ СЛИ: Ка ко да ство ри мо рав но те жу из ме ђу жи вље ња по ве-
ри, при хва та ња Бож јих обе ћа ња, и по сту па ња по њи ма – као су прот-
ност жи вље њу по сво јим же ља ма и при хва та њу не му дрих ре ше ња 
под из го во ром да нас Го спод во ди на та кав на чин, са мо за то да би смо 
оправ да ли сво је од лу ке? Ка ко да чи ни мо пр во, а из бег не мо дру го? 
*     се лек тив но – за сно ва но на од ре ђе ном из бо ру

13. јун 2012.

ИЗ ВЕ ШТА ВА ЊЕ И МО ТИ ВА ЦИ ЈА
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Че
Не ки љу ди окле ва ју да под не су успе шне из ве шта је, јер се пла ше 

да би то мо гло би ти об лик људ ског хва ли са ња соп стве ним ус пе си ма. 
У ства ри, Бог се про сла вља вер ним из ве шта ва њем, а Ње го ва Цр ква 
ја ча у ве ри и од луч но сти да на ста ви да ра ди за Ње га. Иако је исти на 
да по вре ме но не ко мо же да под не се из ве штај на дах нут ма ње ча сним 
по бу да ма, то не сме да за у ста ви скром не вер ни ке да не го во ре о моћ-
ним де ли ма ко ја је Бог учи нио пре ко њих и ка ко их је оспо со био да бу-
ду све до ци и еван ђе ли сти за Ње га. Ако се из ве штај под но си скром но, 
оду ше вље но и с љу ба вљу пре ма ду ша ма, из ве шта ва ње мо же ве о ма да 
охра бри оста ле вер ни ке у цр кви да се и они укљу че у де ло об ја вљи ва-
ња је ван ђе ља и за до би ја ња ду ша за Го спо да.

Чи тај текст у Де ли ма апо стол ским 11,1-18. Ка ко су ста ре ши не и 
вер ни ци у Је ру са ли му од го во ри ли на Пе тров из ве штај о ра ду ме-
ђу не зна бо шци ма? Ка ко се ов де от кри ве на на че ла мо гу по ка за ти 
бит на и за нас да нас?

 
Не ки су кри ти ко ва ли Пе тра и оста ле ко ји су се усу ди ли да све до че 

и про по ве да ју из ван је вреј ских кру го ва; ме ђу тим, као по сле ди ца Пе-
тро вог из ве шта ја Је ру са лим ској цр кви, кри ти ци зма је не ста ло а оста-
ли вер ни ци из је вреј ства сла ви ли су Бо га. 

Из на ше да на шње пер спек ти ве ни је ла ко раз у ме ти про бле ме ко ји 
су се та да по ја вљи ва ли. На рав но, је ван ђе ље се мо ра ло про по ве да ти 
сви ма, Је вре ји ма и не зна бо шци ма – иако пр во Је вре ји ма (Ри мља ни ма 
1,16). Сви су то зна ли. Ипак, у кон тек сту књи ге Де ла апо стол ска, иде ја 
о за вет ним обе ћа њи ма ко ја ће се про ши ри ти и на не зна бо шце мо ра-
ла је да до ве де до ве ли ке про ме не у је вреј ском на чи ну раз ми шља ња. 
Ме ђу тим, због из ве шта ја о Бож јим де ли ма и бла го сло ви ма, вер ни ци 
Цр кве сте кли су но во раз у ме ва ње Бож је же ље да спа се све љу де, иако 
је од са мог по чет ка Бож ји план био да спа се све ко ји се мо гу спа сти 
(Ефе сци ма 1,1-4; Иса и ја 53,6; Је вре ји ма 2,9). 

За про сеч ног чи та о ца би ће по треб но око два ми ну та да про чи та 
Пе тров из ве штај у Де ли ма 11,1-18. Мо же мо са си гур но шћу прет по ста-
ви ти да је ње гов из ве штај, за јед но с пи та њи ма и ка сни јим об ја шње-
њи ма сва ка ко по тра јао мно го, мно го ду же. Осим то га, иако Пе тар у 
свом из ве шта ју го во ри о се би, и ма да су не ки вер ни ци мо гли да ка жу: 
»Од лич но, Пе тре, до бро си учи нио« – сва сла ва у из ве шта ју при пи су је 
се Бо гу; во ђе Цр кве би ле су, пак, охра бре не, по што су са да бо ље разу -
ме ле да би еван ђе о ски на лог о про по ве да њу је ван ђе ља це лом све ту 
мо гао по ста ти ствар ност. 

14. јун 2012.

ДА ЈУ ЋИ СЛА ВУ БО ГУ
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Пе
Из ве шта ва ти о сво јој слу жби.
Као што смо ви де ли у то ку ове сед ми це, дру ги мо ра ју да зна ју шта 

ра ди мо. По себ ни из ве шта ји, као што је при сут ност и фи нан сиј ске број-
ке, сва ка ко да су нео п ход ни. Ва жно је осим то га да се из ве шта ји под но се 
на од бо ри ма за еван ге ли за ци ју и цр кве ном од бо ру. Док усме ни из ве штај 
мо же украт ко да из не се основ не чи ње ни це, пи са ни из ве штај тре ба да са-
др жи оно ли ко по је ди но сти ко ли ко год је то мо гу ће.

Не са мо да ће ова кво из ве шта ва ње учи ни ти да вер ни ци оста ну за ин-
те ре со ва ни за ва шу слу жбу и да ће те лак ше мо ћи од њих да за тра жи те да 
уче ству ју, не го ће и не по сред но под у пре ти вред но ва ње и пла ни ра ње и 
усме ра ва ње за бу дућ ност.

По тру ди те се да ва ши из ве шта ји по ну де и осврт на оп ште пла но ве 
еван ге ли за ци је це ле цр кве. Об ја сни те на ко ји на чин је ва ша слу жба по-
ста ла део про гра ма и ка ко до при но си на по ру да се до стиг ну пла но ви ко је 
је цр ква се би по ста ви ла.

По ста ви те се би пи та ње шта вас по кре ће да из ве шта ва те. У ко јој ме-
ри сте усред сре ђе ни на Бож ју во љу за ва шу ме сну цр кву и на њен удео у 
спа са ва њу ду ша.

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:  
1. Вра ти те се на по след ње пи та ње у де лу по у ке за уто рак. Ка ко из-

ве шта ва мо о »ло шим ве сти ма«? Са свим је при род но да во ли мо да 
го во ри мо о ус пе си ма ко је смо до жи ве ли. Љу ди то чи не и на све-
тов ном под руч ју жи во та. Али, шта да ка же мо о де лу еван ге ли за-
ци је? Шта чи ни мо ка да про грам цр кве не успе ва? Ка ко да се о то ме 
рас пра вља и раз ма тра та ко да се усво је нео п ход не про ме не? Осим 
то га, раз мо три те и сле де ће пи та ње: Ако успех у про по ве да њу при-
пи ше мо Го спо ду, ко га да кри ви мо ако све не иде ка ко ва ља?

2. Раз ми сли те о про ме ни по на ша ња је вреј ских вер ни ка у ве зи са 
ра дом ме ђу не зна бо шци ма. По гле дај те ма ло сво ју ме сну цр кву, 
кул ту ру и дру штво. Ко ли ко год да дог мат ски по твр ђу је мо сво је 
ве ро ва ње да је је ван ђе ље на ме ње но сви ма у све ту, на ко ји на чин 
на ше кул тур не и дру штве не пред ра су де мо ра ју да до жи ве исти 
оштри за о крет ко ји су до жи ве ли не ки од пр вих је вреј ских обра-
ће ни ка?

3. Иако је кон текст по у ке за ову сед ми цу био из ве шта ва ње о еван-
ђе о ским ак тив но сти ма, раз ми сли те о це ло куп ној иде ји да ва њa 
би ло ко је вр сте из ве шта ја. Ка ко се мо же мо оси гу ра ти да увек 
бу де мо по ште ни и исти но љу би ви, та ко да не при ла го ђа ва мо ин-
фор ма ци је сво јим по тре ба ма и же ља ма? За што је та ко ла ко по пу-
сти ти соп стве ним же ља ма и по тре ба ма, и за што је та ко ла ко да 
ва ра мо чак и са ми се бе док то чи ни мо?

15. јун 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: 2. Ко рин ћа ни ма 13,5.6; Је вре-
ји ма 10,24.25; 5. Мој си је ва 10,12.13; Ма теј 23,15; От кри ве ње 
14,6.7.

Текст за пам ће ње: »Пи то мом је ду ху му дра опо ме на као 
злат на грив на, као на кит од зла та« (Приче 25,12 - Ба ко тић).

Кључ на ми сао: По гре шно је ако се укљу чу је мо у Бож ји ве-
ли ки за да так еван ге ли за ци је без успе шног вред но ва ња и оце-
не оно га што чи ни мо. 

Су ви ше че сто смо за до вољ ни ми ни мал ним ре зул та ти ма 
еван ге ли за ци је иако смо мо гли има ти да ле ко ве ћи успех да 
смо вред но ва ли прет ход не еван ге ли за ци о не на по ре и до зво-
ли ли да на ла зи ути чу на на ше бу ду ће усме ре ње и про гра ми-
ра ње.

По не кад се ве ли ке сво те нов ца тро ше за слу жбе све до че ња 
и еван ге ли за ци је а по сти жу ми ни мал ни ре зул та ти. То нас је 
на ве ло да пред ло жи мо про ме не у бу џет ским до де ла ма сред-
ста ва или у про це ду ра ма. Мо ра мо од мах да до да мо, ме ђу тим, 
да ми не зна мо пот пу не ре зул та те би ло ког од на ших про гра-
ма, јер се усред сре ђу је мо са мо на ви дљи ве број ке – на број 
кр ште ни ка – а не зна мо у ко јој ме ри је се ме је ван ђе ља би ло 
по се ја но у ср ца љу ди. Би ло ка ко би ло, ипак по сто ји ве ли ка 
по тре ба да се вред ну ју про це си све до че ња и еван ге ли за ци је и 
по стиг ну ти ре зул та ти, али без се да ња на суд ску сто ли цу.

У то ку ове сед ми це раз ма тра ће мо вред но ва ње као би блиј-
ско на че ло, ис тра жи ва ти ње го ве по зи тив не стра не и са гле да-
ти га као трај ни про цес у жи во ту ме сне цр кве.

ВРЕД НО ВА ЊЕ СВЕ ДО ЧЕ ЊА И 
ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈЕ
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17. јун 2012.Не
Вред но ва ње се до га ђа без об зи ра да ли ми то схва та мо или не схва-

та мо. Вред но ва ње се до га ђа сва ке су бо те и на сва ком јав ном бо го слу-
же њу. Љу ди вред ну ју са др жај, ја сност, па и ду жи ну сва ке про по ве ди, а 
они ко ји при сус тву ју бо го слу же њу оче ку ју да то бу де на ви со ком про-
фе си о нал ном ни воу. Кад год и где год љу ди има ју оче ки ва ња, до ла зи и 
до вред но ва ња. Иако не мо же мо да ука же мо на текст ко ји по ка зу је да 
је вр ше но зва нич но вред но ва ње, очи глед но је да је вред но ва ње пред-
ста вља ло озби љан део жи во та пр ве, апо стол ске Цр кве. 

Шта нам сле де ћи тек сто ви го во ре о ва жно сти вред но ва ња? На 
ка кву вр сту вред но ва ња ука зу ју сле де ћи тек сто ви? 1. Ти мо ти ју 
3,1-13; 1. Ко рин ћа ни ма 11,28; 2. Ко рин ћа ни ма 13,5.6.

Ка да Бож ја Реч по ста ви ме ри ло, оче ку је или про пи су је од ре ђе но 
де ло ва ње или из ри че за по вест, на ша ре ак ци ја је под ло жна вред но ва-
њу. Вред но ва ње по ста вља вр ло ва жна пи та ња: »Ко ли ко смо успе шни у 
овој слу жби? Ка ко би смо мо гли да бу де мо успе шни ји?«

Чи ње ни ца да је Па вле тра жио од ре ђе не спо соб но сти од ђа ко на 
или ста ре ши на по ка зу је да је не ка вр ста вред но ва ња мо ра ла да се оба-
ви. То је би ло вред но ва ње оспо со бље но сти за од ре ђе ну слу жбу, али и 
вред но ва ње успе шно сти у тој слу жби.

Про у чи ве ли ки еван ђе о ски на лог у Ма те ју 28,19.20. Ко јим пи та-
њи ма би вред но вао од го вор сво је цр кве на ову за по вест?

Као Бож јим слу га ма на ма је по ве ре на не мер љи во дра го це на еван-
ђе о ска исти на. Ако узме мо у об зир да та еван ђе о ска вест тре ба да се 
об ја ви по це лом све ту, не тре ба да нас из не на ди што је Бог по кре нуо 
и про цес вред но ва ња. Бог је за ин те ре со ван за на пре дак де ла ко је је 
по ве рио они ма ко ји су се ода зва ли Ње го вом по зи ву да бу ду Ње го ви 
са рад ни ци у за до би ја њу ду ша за Ње го во цар ство.

РАЗ МИ СЛИ: Про чи тај по но во текст у 2. Ко рин ћа ни ма 13,5. Ко-
ју по ру ку текст упу ћу је те би лич но? Ка ко би је мо гао при ме ни ти на 
се бе? Ко ји до каз имаш да је »Хри стос Исус у те би«?

ЗА ШТО ТРЕ БА ВРЕД НО ВА ТИ?
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По
Иако вред но ва ње има мно го сво јих до брих стра на, има и не ких опа-

сно сти ко је се мо ра ју уочи ти и из бе ћи. Ако смо из у зет но ак тив ни у оце-
њи ва њу и ако се углав ном усред сре ђу је мо на не га тив но сти, мо же се ство-
ри ти ат мос фе ра кри ти ко ва ња ко ја ће обес хра бри ти са рад ни ке и ума њи-
ти њи хо ву же љу да ра де. Да би се из бе гло да се вред но ва ње пре тво ри у 
кри ти ко ва ње, оно мо ра да бу де пра ће но истин ским при зна њи ма. За и ста, 
вр ло че сто за бо ра вља мо да из рек не мо при зна ња сво јим рад ни ци ма, по-
себ но они ма ко ји су ду го вре ме на про ве ли оба вља ју ћи сво ју слу жбу. Они 
су увек на ме сту, они увек ра де свој по сао, и ми ско ро да оче ку је мо да ће 
они увек би ти на рас по ла га њу и увек ра ди ти оно што тре ба да се оба ви. 
Вред но ва ње ће вам пру жи ти при ли ку да им ода те при зна ње. 

Ко ја при зна ња се из ри чу у сле де ћим тек сто ви ма? На ко ји на чин би 
се слич на при зна ња мо гла ода ти и да нас по је дин ци ма и гру па ма? 
Де ла 16,1.2; Ри м. 16,1; 1. Ко р. 11,2; Фи л. 4,14.

Мно го пу та је апо стол Па вле мо рао да опо ми ње по је дин це и цр кве 
због по на ша ња, ста во ва или ве ро ва ња. То по ка зу је да је не ка вр ста вред-
но ва ња би ла вр ше на, али кад год му је то би ло мо гу ће, Па вле је из ри цао и 
при зна ња љу ди ма ко ји су са ра ђи ва ли с њим, би ли вер ни Бо гу или вер но 
оба вља ли слу жбу ко ја им је би ла по ве ре на.  

Да би смо би ли по ште ни при ли ком оце њи ва ња, мо ра мо вред но ва ти 
не са мо ис хо де, већ и про це се. Вред но ва ње ис хо да ис пи ту је да ли је про-
грам по сти гао оче ки ва не ре зул та те. Вред но ва ње про це са раз ма тра упра-
вља ње про јек том ко ји је у то ку.

Па жљи во про у чи текст у Је в. 10,24.25. Шта у овом кон тек сту зна чи »је-
дан дру го га свје ту ју ћи«? Ко ја на че ла вред но ва ња се ов де на гла ша ва ју?

Ови сти хо ви пред ста вља ју мно го ви ше не го са мо под сти цај. Они сна-
жно ис ти чу по тре бу да ве о ма озбиљ но узме мо у раз ма тра ње ду хов но 
рас те ње и раз ви ја ње јед ни дру гих. Тре ба да раз ми шља мо о то ме шта Бог 
зах те ва од нас да по ка же мо у свом хри шћан ском жи во ту, да раз мо три мо 
на ком сте пе ну раз во ја се на ла зи мо у свом ис ку ству, а из то га про из ла зи 
да се од го ва ра ју ће вред но ва ње вр ши и док са ве ту је мо »је дан дру го га«.

РАЗ МИ СЛИ: Се ти се ко ли ко охра бру ју ће де лу је ка да ти не ко ода 
при зна ње, јед но став но за то што си та кав ка кав је си, или за то што оба-
вљаш сво ју слу жбу она ко ка ко је оба вљаш. За ди вљу ју ће је ка ко не ко-
ли ко јед но став них ре чи мо же да де лу је та ко сна жно. Да ли си скло ни ји 
кри ти ко ва њу, или ода ва њу при зна ња? Ако је оно пр во слу чај, ка ко би 
мо гао да про ме ниш ту ра зор ну ка рак тер ну осо би ну?

18. јун 2012.

ВРЕД НУЈ ЉУ БА ЗНО
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Ут
Про чи тај сле де ће тек сто ве и он да, има ју ћи на уму кон текст по у ке 

за ову сед ми цу, од го во ри на по ста вље на пи та ња:
»Са да, да кле, Изра и љу, шта иште од те бе Го спод Бог твој осим да се 

бо јиш Го спо да Бо га сво је га, да хо диш по сви јем пу то ви ма ње го ви јем 
и да га љу биш и слу жиш Го спо ду Бо гу тво је му из све га ср ца сво је га и 
из све ду ше сво је, др же ћи за по ви је сти Го спод ње и уред бе ње го ве, ко је 
ти ја да нас за по ви је дам, да би ти би ло до бро?« (5. Мој си је ва 10,12.13)

Ка да би тре ба ло да из ра зиш основ ну ми сао ових тек сто ва, шта 
би ре као?

На ко ји но во за вет ни текст вас ово под се ћа, и за што нам ово ука-
зу је на ве ли ки зна чај опо ме не са др жа не у на ве де ним сти хо ви ма 
5. Мој си је ве?

Текст на гла ша ва да Бог све ово зах те ва или »тра жи« од нас. Ка ко 
да раз у ме мо зна че ње тих ре чи у кон тек сту спа се ња ве ром и са мо 
ве ром?

Тек сто ви се углав ном ба ве на шим ср цем, на шом ду шом, на шим 
стра хо ва њи ма и на шом љу ба вљу - оним што се те шко мо же оце-
ни ти на те ме љу спо ља шњег из гле да. О ко јим ви дљи вим ис по ља-
ва њи ма оно га што се кри је у на шем би ћу го во ре ови сти хо ви? Ка-
ко се по ве за ност оно га што се ви ди и оно га што се не ви ди укла па 
у на ше раз у ме ва ње тек ста у От кри ве њу 14,6-12?

У Ма те ју 23,15 Исус је књи жев ни ци ма и фа ри се ји ма дао стро гу 
оце ну њи хо вог »све до че ња« и њи хо вог »про по ве да ња је ван ђе ља« не-
зна бо шци ма. У до бро на мер ном по ку ша ју да ис пу ни мо еван ђе о ски на-
лог увек мо ра мо има ти на уму ду бо ке исти не из ра же не у 5. Мој си је вој 
10,12 и 13. Уоста лом, у свим сво јим на по ри ма да про по ве да мо је ван-
ђе ље, нај ма ње што би смо же ле ли би ло би да ства ра мо но ве »си но ве 
па кла«.

19. јун 2012.

ШТА ТРА ЖИ ГО СПОД?
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Ср
»Али Го спод ре че Са му и лу: не гле дај на ли це ње го во ни на ви си ну 

ра ста ње го ва, јер сам га од ба цио; јер не гле дам на што чо вјек гле да: чо-
вјек гле да што је на очи ма, а Го спод гле да на ср це« (1. Са му и ло ва 16,7).

Већ смо ра ни је уста но ви ли да сва ки циљ ко ји се би по ста ве по је-
дин ци или це ла цр ква мо ра да бу де под врг нут вред но ва њу. Иако је 
ре ла тив но ла ко да се вред ну је број ча ни по раст, исти на је да цр ква има 
мно го ши ре зна че ње од са мих бро је ва. 

Очи глед но је, и мо ра да бу де очи глед но, да на ма ни је ста ло да са мо 
на пу ни мо цр кву вер ни ци ма. Ми же ли мо да цр ква бу де пу на вер ни ка 
ко ји ра сту у свом од но су са Ису сом Хри стом, вер ни ка ко ји во ле Го-
спо да, и ко ји ту сво ју љу бав ис ка зу ју др жа њем Ње го вих за по ве сти. 
По след ње што би смо же ле ли да се до го ди је оно што је Исус ре као 
књи жев ни ци ма и фа ри се ји ма: да про хо де зе мљу и мо ре, ба ве се ми си-
о нар ским де лат но сти ма, да за до би ја ју обра ће ни ке и да их он да чи не 
си но ви ма »па кле ни јем у дво је ве ћи јем од се бе«. Ова стро га оце на њи-
хо вих »еван ђе о ских на по ра« по ка зу је ко ли ко је бит но да по све ти мо 
па жњу вред но ва њу ду хов ног ра ста не са мо оних ко је до во ди мо у цр-
кву не го, што је чак мно го ва жни је, и нас са мих. 

Чи тај тек сто ве у Ма те ју 26,41; 1. Со л. 5,17; Ри м 8,6; Ефе с. 6,17.18; 
2. Ти м. 2,15.16. и Псал му 1,2. Ко је ду хов не ди сци пли не ови тек-
сто ви на гла ша ва ју као ва жне? На ко је на чи не су све те ди сци пли-
не кључ не у про це су на шег ду хов ног рас те ња? 

Ка ко ми, гре шни ци, ко ји ма је и са ми ма нео п ход на бо жан ска бла-
го дат, вред ну је мо не што та ко »нео пи пљи во« као што је ду хов ност на-
ших бли жњих? Чи ње ни ца је да не по сто ји не ка ска ла ду хов но сти по 
ко јој мо же мо да од ре ђу је мо ду хов ност од ре ђе не осо бе. Пре ма то ме, 
би ло би мно го ко ри сни је и при клад ни је ка да би смо се пи та ли да ли се 
не ка осо ба и да ље на ла зи на пу ту свог ду хов ног рас те ња уме сто да се 
пи та мо у ко јој је она фа зи ду хов ног на пре до ва ња. По ка за те љи ду хов-
ног уса вр ша ва ња су ду хов не ди сци пли не у ко ји ма уче ству је мо. Оно 
што се на бра ја у прет ход но по ме ну тим тек сто ви ма сва ка ко да ука зу је 
на чи ње ни цу да се вер ник на ла зи на пу ту пре ма Не бу, али је нео п ход-
но да увек бу де мо ве о ма па жљи ви кад вред ну је мо ду хов но ис ку ство 
дру гих осо ба. Исто вре ме но, по себ но ако се ба ви мо но вим вер ни ци ма, 
мо ра мо им дра ге во ље и с мно го љу ба ви по мо ћи да схва те ко ли ко су 
ду хов не ди сци пли не, као што су мо ли тва, про у ча ва ње Би бли је и по-
слу шност Бож јој во љи, ва жне у про це су њи хо вог ду хов ног ра ста.

20. јун 2012.

ВРЕД НО ВА ЊЕ ДУ ХОВ НОГ РА СТА
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Че
Већ и сам раз лог по сто ја ња на ше Цр кве на во ди нас на вред но ва ње. 

Ми ве ру је мо да је на ша Цр ква би ла осно ва на у ово по себ но вре ме у 
исто ри ји на ше пла не те да би се ис пу нио део Бож јег пла на ко ји зах те ва 
да се је ван ђе ље про по ве да по це ло ме све ту. Дру гим ре чи ма, ми по сто-
ји мо за то да за до би ја мо ду ше за Бож је цар ство.

Чи тај тек сто ве у От кри ве њу 14,6.7. Ка ко раз у ме мо те тек сто ве у 
ве зи са сво јим иден ти те том као адвен ти ста сед мо га да на? 

Вред но ва ти ка ко ра ди мо нај бо љи је ме тод да се за др жи мо на свом 
за дат ку на нај бо љи мо гу ћи на чин. Сва ко оце њи ва ње оно га што цр ква 
чи ни тре ба да бу де и утвр ђи ва ње на ко ји на чин еван ге ли за ци ја и све-
до че ње до при но се ра сту цр кве. Ка ко оно у че му уче ству је мо по ма же и 
на ма и це лој цр кви да до стиг не мо свој циљ? 

Чи тај текст у Ма те ју 6,33; 10,7; 24,14 и у Лу ки 4,43. О че му го во ре 
ови сти хо ви? Ка ко њи хо во зна че ње тре ба да ути че на нас као Цр-
кву и на на ше де ло све до че ња и ши ре ња је ван ђе ља?

Из ве штај о Ису со вој слу жби на Зе мљи са др жи мно го број не на во-
де о Ње го вом про по ве да њу као о на чи ну за до би ја ња ду ша за Бож је 
цар ство. Исус је про по ве дао да је Бож је цар ство пред вра ти ма. Он је 
уко ра вао вер ске во ђе што за тва ра ју вра та Бож јег цар ства и оте жа ва ју 
на ро ду да уђе у ње га. Он је по слао сво је уче ни ке да про по ве да ју о Бож-
јем цар ству. Ја сно, нај зна чај ни ји Ису сов циљ, али и циљ апо сто ла, био 
је за до би ја ње ду ша за Хри ста, за Бож је цар ство.

Из ве штај о бро ју љу ди ко ји су при сту па ли Цр кви у ра зна вре ме на и 
из ве шта ји о цр ква ма ко је су би ле осни ва не ме ђу не зна бо шци ма по ка зу-
ју да је вред но ва ње би ло оба вља но у сми слу ис тра жи ва ња ко ли ко се Цр-
ква при бли жи ла иде ал ном ци љу ду хов ног и број ча ног ра ста у Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ: Исус је из ре као ве о ма сна жну ре че ни цу о то ме да 
чо век ко ји ни је с Њим ра ди про тив Ње га (Ма теј 12,30), да онај ко ји 
не при ку пља за јед но с Њим, ра си па. Оста ви те за тре ну так по стра-
ни сво је ис по ве да ње ве ре и сво је име у цр кве ним књи га ма и за пи-
тај те се: да ли ја са би рам с Хри стом, или ра си пам? Ка ко оправ да ваш 
свој од го вор?

21. јун 2012.

ВРЕД НО ВА ЊЕ РА СТА ЦР КВЕ
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По зи ва ње дру гих да вам се при дру же у ва шој слу жби.
Да ли сте ика да чу ли за ор ке стар са ста вљен од са мо јед ног чо ве ка? То 

је ор ке стар у ко ме је дан је ди ни чо век сви ра на свим ин стру мен ти ма. Бу-
бањ му је при ве зан за ле ђа, а па ли цу по кре ће но гом. Дру ги ин стру мен ти 
му на раз не на чи не сто је на рас по ла га њу. У пре но сном сми слу, ор ке стар 
од јед ног чо ве ка је де лат ност у ко јој је дан чо век оба вља све ду жно сти. 

Ор ке стар од јед ног чо ве ка има ве ли ког из гле да да не ста не, јер не до-
би ја ни фи зич ку ни емо ци о нал ну по др шку сво га ти ма. Љу ди слич ни 
ор ке стру од јед ног чо ве ка че сто се жа ле да не до би ја ју до вољ но по др-
шке од сво је цр кве, иако она ни је би ла ни по зва на да на би ло ко ји на чин 
уче ству је у слу жби, осим, мо жда, да је по др жи ма те ри јал но. 

Без об зи ра да ли тек пла ни ра те сво ју слу жбу, или вред ну је те по сто-
је ћу, упу ћу је мо вам не ко ли ко пред ло га ка ко да про ши ри те сво ју слу жбу 
укљу чу ју ћи и дру ге у ње но оба вља ње:

1. Раз мо три те све што је об у хва ће но слу жбом ко ју оба вља те и ви ди-
те ко ли ко би осо ба тре ба ло да у њој уче ству је.

2. Од лу чи те о то ме на ко јим је под руч ји ма нео п ход на знат на по моћ 
и по тра жи те кључ не љу де ко ји ће оба вља ти те ва жне ду жно сти. Раз ми-
сли те и о во ђа ма ти ма. 

3. При пре ми те де та љан пи са ни при каз свих аспе ка та слу жбе. То мо-
же да бу де ве о ма ко ри сно ка да тра жи те при пад ни ке ти ма. Они ће та ко 
би ти у ста њу да тач но раз у ме ју шта се од њих оче ку је.

4. Из ве шта вај те ре дов но це лу цр кву. То ће пру жи ти при ли ку сви ма 
да ви де да је ва ша слу жба део све у куп ног про гра ма цр кве за све до че ње 
и еван ге ли за ци ју и би ће им мно го лак ше да вам се при кљу че.

5. Одр жа вај те ре дов не са стан ке ти ма. По др жи те чла но ве ти ма и раз-
мо три те њи хо во на пре до ва ње. По ста вљај те пи та ња по пут ових: »Ка ко 
иде по сао?« »Шта пла ни ра те као сле де ће?«

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. Ка ко и ка да си пре сту пио гра ни цу из ме ђу вред но ва ња и из ри ца-

ња су да, про тив че га нас Пи смо опо ми ње?
2. Раз ми сли ма ло ви ше о Ису со вим ре чи ма у Ма те ју 23,15. Ка ко би-

смо као цр ква мо гли учи ни ти да се то не до га ђа, по себ но ка да 
је реч о но вим вер ни ци ма ко ји су пу ни рев но сти? Ка ко мо же мо 
обез бе ди ти да рев ност бу де усме ре на на пра ви на чин, та ко да не 
ства ра мо но ве »си но ве па кла« у сво јој сре ди ни? Али, ако за и ста 
же ли мо да ства ра мо не ке од њих, ко ји је нај бо љи на чин да то по-
стиг не мо? 

3. Раз мо три те те ку ће еван ђе о ске слу жбе у сво јој ме сној цр кви и 
пред ло жи те до бар про грам вред но ва ња њи хо вог ра да, си сте ма 
ра да и осо бља.

22. јун 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ Пе
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МОЈИ ЗАКЉУЧЦИ И ОДЛУКЕ:
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Тек сто ви за про у ча ва ње: Јо ван 4,7-30; Де ла 2,42; 11,19-23; 
2. Ти мо ти ју 2,1-7; 2. Ко рин ћа ни ма 5,18-20.

Текст за пам ће ње: »А он им ре че: ка кво је цар ство Бож-
је? И ка кво ћу ка за ти да је? Оно је као зр но го ру шич но, ко је 
узев ши чо вјек ба ци у врт свој и уз ра сте и по ста др во ве ли ко 
и пти це не бе ске усе ли ше се у гра не ње го ве« (Лу ка 13,18.19).

Кључ на ми сао: Еван ге ли за ци ја и све до че ње су сред ства уз 
чи ју по моћ зр но го ру ши це – Бож ја Цр ква – по ста је ве ли ко 
др во ко је ис пу ња ва це ли свет.

Мо жда сте чу ли не ко га ка ко го во ри, а мо жда сте и са ми 
ка за ли: »Учи нио сам свој део, оста вљам мла ђи ма да на ста ве« 
или »Го ди на ма сам био на че лу еван ге ли за ци је, не ка са да не ко 
од мла ђих пре у зме по сао«.

У из ве сном сми слу, та ква вр ста из ја ва је ра зу мљи ва. Љу ди 
ста ре, по не кад их здра вље из да је, дру ге жи вот не окол но сти 
их спре ча ва ју да за др же сво ју ру ко во де ћу уло гу у цр кве ним 
слу жба ма. По не кад су љу ди јед но став но умор ни и же ле да се 
од мо ре. Или, ми сле да их Го спод по зи ва да ра де за Ње га у дру-
гим цр кве ним слу жба ма. 

Ме ђу тим, по сто ји ве ли ка раз ли ка из ме ђу ме ња ња слу жбе 
и пре стан ка слу жбе; све док има да ха у на ма, тре ба ло би да 
ра ди мо у овом или у оном сми слу.

У то ку ове сед ми це усред сре ди ће мо се на сво ју по тре бу да 
оста не мо укљу че ни у слу жбе све до че ња и еван ге ли за ци је. Без 
об зи ра ка ква је на ша уло га у цр кви, увек ће би ти не ке мо гућ-
но сти и при ли ке да слу жи мо.

ТРАЈ НА СЛУ ЖБА
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Мо ра се по но во на гла си ти да се све до че ње и еван ге ли за ци ја мо ра ју 
на ста ви ти све док бу де би ло љу ди ко ји ма је по треб но спа се ње. По Бож-
јем пла ну, тре ба да се спа се што је мо гу ће ви ше љу ди. У ме ђу вре ме ну, они 
ко ји су при хва ти ли Ису са као свог лич ног Спа си те ља по зва ни су да ра де 
за јед но с Бо гом у де лу спа са ва ња ду ша. Без об зи ра ко смо, где смо, у ка-
квој се си ту а ци ји на ла зи мо, ако су на ша ср ца ускла ђе на с Хри сто вим, ако 
у на ма вла да ду бо ко уса ђе но по што ва ње пре ма оно ме што је Он учи нио 
за нас и пре ма оно ме што нас по зи ва да учи ни мо као свој од го вор, увек 
ће мо на ћи при ли ке да све до чи мо и да Му слу жи мо. 

Раз мо три Ису сов раз го вор са же ном Са мар јан ком на Ја ко вље вом 
сту ден цу (Јо ван 4,7-30). Шта је то би ло у Ису су и оно ме што је Он 
го во рио а што је она же ле ла да по де ли са сво јим су гра ђа ни ма? Ко ја 
на че ла о све до че њу мо же мо из ву ћи из тог до га ђа ја, на че ла ко ја ће 
нам по мо ћи ка да на сто ји мо да све до чи мо сво јим бли жњи ма?

Из гле да да је Исус сле дио јед но став ну »фор му лу« ка да је раз го ва рао 
са же ном Са мар јан ком: 1. При ву као је ње ну па жњу: »Дај ми да пи јем« 
(7. стих). 2. Про бу дио је ње но ин те ре со ва ње: »Ка ко ти, Је вре јин бу ду ћи, 
мо жеш иска ти од ме не, же не Са мар јан ке да пи јеш?« (сти хо ви 9 и 10). 3. 
Иза звао је же љу: »Го спо де, дај ми те во де« (15.стих). 4. До вео ју је до осве-
до че ња: »Го спо де, ви дим да си ти про рок« (19. стих) 5. Усле ди ла су де ла: 
»Хо ди те да ви ди те чо вје ка ко ји ми ка за све што сам учи ни ла. Да ни је то 
Хри стос?« (29. стих).

Ових пет фа за еван ге ли за ци је не мо ра ју да се до го де на јед ном је ди-
ном са стан ку, као што су се до го ди ли ка да је Исус раз го ва рао са же ном на 
Ја ко вље вом сту ден цу. Оне се мо гу до го ди ти у то ку из ве сног вре мен ског 
пе ри о да - док на ста вља мо да све до чи мо. Зби ва ња се мо гу ве о ма раз ли ко-
ва ти, али на че ла по ка за на у овом тек сту мо гу се ши ро ко при ме ни ти на 
на ше по ку ша је да се при бли жи мо љу ди ма.

Осим то га, иако се по чет ни раз го вор во дио око до слов не во де, Ису-
сов циљ је био да же на Са мар јан ка по же ли да пи је во ду жи во та. На кра ју, 
иако смо по зва ни да по мог не мо љу ди ма у сва кој си ту а ци ји у ко јој их на-
ђе мо, да по слу жи мо њи хо вим по тре ба ма ко ли ко год мо же мо, ни ка да не 
сме мо за бо ра ви ти да је њи хо ва нај ве ћа по тре ба спа се ње у Ису су Хри сту. 

РАЗ МИ СЛИ: Ко ли ко пу та ис ко ри стиш при ли ку да све до чиш или 
да по слу жиш? Зар ни је исти на да се та ко че сто ба ви мо са мо сво јим 
жи во том, да се сре ће мо с љу ди ма ко ји - упр кос то ме што су се сре ли с 
на ма – не ма ју ни ка квог пој ма о то ме шта ве ру је мо, шта за сту па мо, ко ју 
на ду га ји мо? Ка ко да се про ме ни мо та ко да по ста не мо бо љи све до ци?

24. јун 2012.

СВЕ ДО ЧЕ ЊЕ И ЕВАН ГЕ ЛИ ЗА ЦИ ЈА БЕЗ КРА ЈАНе



Ва жан део еван ге ли за ци је од ви ја се у цр кви сва ке су бо те. Овај аспект 
еван ге ли за ци је на зи ва се »не га« или »укљу чи ва ње«. Ми смо би ли ве о ма до-
бри у по зи ва њу љу ди да до ђу у на ше цр кве, али се ни смо увек по ка за ли та ко 
до бри у ства ра њу сре ди не или ат мос фе ре ко ја би их охра бри ла да по но во 
до ђу и да се укљу че у за јед ни штво. Ако тре ба да ства ра мо уче ни ке, мо ра мо 
обра ти ти па жњу на учвр шћи ва ње и не гу сва ког но вог хри шћа ни на.

Шта то зна чи? »Укљу чи ва ње« упу ћу је на ми сао о ус по ста вља њу не-
че га на чвр стој и трај ној осно ви. То зна чи по мо ћи љу ди ма да стек ну 
те ме ље сво је ве ре и за јед ни штва. »Не га« се че сто об ја шња ва пој мо ви-
ма као што су »по ди ћи«, »од не го ва ти«, »збри ну ти«, »об у чи ти«, »вас-
пи та ти«. Ка да не ко при хва ти Го спо да Ису са као свог лич ног Спа си те-
ља, сва та под руч ја укљу чи ва ња и не го ва ња мо ра ју се при ме њи ва ти 
у ду хов ном и дру штве ном сми слу у окви ри ма хри шћан ског за јед ни-
штва. Дру гим ре чи ма, но вом хри шћа ни ну је нео п ход но да бу де збри-
нут, об у чен, од не го ван и на у чен пу те ви ма Го спод њим.

»За јед ни штво« је кључ све га. Ту се жи во ти до ди ру ју и ути чу је дан 
на дру ги. Љу ди ко ји се при дру же Цр кви мо ра ју би ти збри ну ти пу тем 
ду хов ног за јед ни штва.

Шта нам сле де ћи тек сто ви го во ре о ва жно сти ду хов ног за јед ни-
штва ме ђу вер ни ци ма? За што је ду хов но за јед ни штво по себ но 
бит но ка да су у пи та њу но ви вер ни ци, они ко ји су до шли у цр кву 
на шим све до че њем и еван ге ли за ци јом? 1. Јо ва но ва 1,7; Де ла 2,42; 
11,19-23; 20,35; Ри мља ни ма 1,11.12.

Реч »ми« у 1. Јо ва но вој 1,7 же ли да нам пре не се ми сао да сва ки од 
нас, иако хо ди у све тло сти као по је ди нац, тре ба да хо ди у све тло сти у 
за јед ни штву са оста лим вер ни ци ма. Ако вер ни ци за и ста бу ду хо ди ли 
у све тло сти, би ће и за јед ни штва и је дин ства. У скла ду с тим, ство ри-
ће се и по вољ на ат мос фе ра у ко јој се вер ни ци мо гу усред сре ди ти на 
Бож ју во љу у свом жи во ту и до би ти охра бре ње од оста лих вер ни ка на 
свом хри шћан ском пу ту. Иако је ва жно да по мог не мо но вим вер ни ци-
ма да се до бро осе ћа ју и да бу ду за до вољ ни у цр кви, исто та ко је ва жно 
да их во ди мо да по ста ну уче ни ци у нај пот пу ни јем сми слу те ре чи, што 
зна чи да раз ви ја ју сво ју спо соб ност да упу те дру ге на спа со но сни од-
нос са на шим Го спо дом Ису сом.

РАЗ МИ СЛИ: Да ли се тво ја цр ква на мер но усред сре ди ла на не-
го ва ње но вих вер ни ка? Ка ко се и ти мо жеш ак тив ни је укљу чи ти у 
не гу но вих вер ни ка, али и »ста рих«, ако је по треб но?

По 25. јун 2012.

СРЕ ДИ НА КО ЈА УЗ ДИ ЖЕ
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Ми жи ви мо у све ту у ко ме су љу ди из у зет но по кре тљи ви. Ме сне 
цр кве, у ко ји ма по сто ји ре дов ни при лив и од лив вер ни ка, че сто се жа-
ле да су из гу би ле спо соб не са рад ни ке ко ји су но си ли зна чај не слу жбе. 
Због тог гу бит ка спо соб них љу ди, и због то га што се про цес еван ге-
ли за ци је и све до че ња у цр кви мо ра на ста ви ти без пре ки да, по сто ји 
ве ли ка по тре ба да се умно же спо соб но сти и об у че вер ни ци ко ји ће 
оба вља ти раз не слу жбе.

Ко ја на че ла о об у ча ва њу оних ко ји об у ча ва ју дру ге мо гу да се из-
ву ку из Па вло вих упут ста ва Ти мо ти ју у 2. Ти мо ти ју 2,1-7? Ка ко 
би ове ре чи тре ба ло при ме ни ти на нас да нас у на шем ра ду за Го-
спо да, без об зи ра на слу жбу ко ју оба вља мо?

Па вле об ја шња ва Ти мо ти ју ва жност са гле да ва ња све о бу хват не 
сли ке ра да у цр кви, и по оби му и по тра ја њу. Па сто рал не слу жбе и 
слу жбе об у ча ва ња не мо гу би ти об је ди ње не у јед ном чо ве ку. Па вле 
го во ри Ти мо ти ју да се пр вен стве но ба ви об у ча ва њем вер ни ка да во де 
цр кву за то што ће, на кра ју кра је ва, ста ри ји на ра штај во ђа оти ћи из 
цр кве. У овој по у ци Ти мо ти ју са др жа на је и ми сао да ће они ко је он 
об у ча ва са сво је стра не об у ча ва ти дру ге, ста ра ју ћи се та ко да ми си ја 
Цр кве у све ту бу де трај на и све ши ра. Све то је у скла ду са Ису со вим 
по зи вом да се мно го ви ше же те ла ца по ша ље на рад.

Не ко је ре као: »По кло ни чо ве ку ри бу и на хра нио си га за тај дан; 
на у чи га да хва та ри бу и на хра нио си и ње га и ње го ву по ро ди цу за 
ду го вре ме на.« Про блем је у то ме што се мо же до го ди ти да тај чо век 
сво је по зна ва ње ри бар ског за на та не пре не се на сле де ћи на ра штај и 
да та ко де ца ње го ве де це оста ну глад на. Мо жда би се ова из ре ка мо гла 
ова ко до пу ни ти: »По кло ни чо ве ку ри бу и на хра нио си га за тај дан; 
на у чи га да хва та ри бу и да сво је зна ње пре но си дру ги ма па ће не бро-
је но мно штво љу ди има ти до вољ но хра не.« У то ме је раз ли ка из ме ђу 
об у ча ва ња јед но га и об у ча ва ња не ко га да об у ча ва дру ге. 

РАЗ МИ СЛИ: Раз ми сли о свом ис ку ству у на шој цр кви. Да ли те 
је ика да не ко по у чио ка ко да све до чиш дру ги ма? Да ли си ика да за-
тра жио да те не ко на у чи ка ко да све до чиш дру ги ма? Раз го ва рај те о 
то ме у раз ре ду.

Ут 26. јун 2012.

ОБ У ЧА ВА ТИ ОНЕ КО ЈИ ОБ У ЧА ВА ЈУ
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От пад ник је реч за ко ју би смо во ле ли да се ни ка да не по ја ви у хри-
шћан ском реч ни ку. Ме ђу тим, чи ње ни ца је да мно ги љу ди од ла зе из 
цр кве и та ко рас ки да ју спа со но сни од нос са Ису сом Хри стом. Иако се 
до га ђа да нас љу ди на пу шта ју због док три нар них пи та ња, у нај ве ћем 
бро ју слу ча је ва ра ди се о дру гим узро ци ма, обич но лич ним раз ми ри-
ца ма. Без об зи ра на раз ло ге, ми тре ба да учи ни мо све што до нас сто ји 
да ство ри мо то плу ат мос фе ру, ат мос фе ру ду хов не не ге ко ја ће оне ко ји 
нам се при кљу чу ју на ве сти да по же ле и да оста ну с на ма, без об зи ра 
што ће се лич ни про бле ми не из о став но по ја вљи ва ти.

У исто вре ме, тре ба да ус по ста ви мо слу жбу ко ја ће се ба ви ти про-
бле ми ма не ка да шњих вер ни ка и оних ко ји рет ко до ла зе на на ша бо го-
слу же ња, као ва жан део на шег про гра ма све до че ња и еван ге ли за ци је. 
Кра так пре глед по пи са вер ни ка мно гих цр ка ва по ка за ће да на ли сти 
има мно го име на љу ди ко ји се не по ја вљу ју на бо го слу же њу сва ке су бо-
те. Та име на тре ба да об ли ку ју по чет ну ли сту оних ко ји ма је на ме ње на 
ова по себ на слу жба, јер су то љу ди ко је Бог ни ка да ни је пре стао да во ли.

Па жљи во раз мо три текст у 2. Ко рин ћа ни ма 5,18-20. Иако је кон-
текст ма ло дру га чи ји од на шег, ва жно је на че ло. На ко ји на чин 
је »слу жба по ми ре ња« по себ но на ме ње на они ма ко ји су не ка да 
сле ди ли Го спо да, а за тим оти шли сво јим пу тем?

За до би ја ње не ка да шњих вер ни ка је по себ на слу жба. Осим то га, 
ова слу жба је еван ђе о ске при ро де и ве о ма слич на на шем на сто ја њу 
да се при бли жи мо љу ди ма ко ји ни ка да пре то га ни су сле ди ли Хри-
ста. Са ма реч »по ми ре ње« као да го во ри да су не ка да вла да ли склад 
и је дин ство из ме ђу људ ског ро да и Бо га, и да је ве за об но вље на пре ко 
Ису са Хри ста. За тим, на ма је са да по ве ре на слу жба по ми ре ња ко ја об-
у хва та оне ко ји су не ка да за јед но с на ма слу жи ли Бо гу.

У ства ри, не ко би мо гао да ка же да је у Ма те ју 10,5.6 Исус по слао 
сво је уче ни ке да по но во за до би ја ју је вреј ски на род ко ји је пре ки нуо 
спа со но сни од нос са сво јим Го спо дом. Пре ма то ме, сас вим је у ре ду да 
и ми да нас по чи ње мо да ра ди мо за оне ко ји има ју сво ју по себ ну исто-
ри ју са Бо гом и са Ње го вом Цр квом.

РАЗ МИ СЛИ: Ми сли о они ма ко ји су на пу сти ли цр кву и о раз-
ло зи ма за што су то учи ни ли. По сто ји ли бар јед на осо ба с ко јом би 
ти мо гао да ус по ста виш ве зу, да се спри ја те љиш с њом, да јој по слу-
жиш и по ку шаш да је по но во по ве жеш са Цр квом? Мо ли се да ти 
Бог да му дро сти да учи ниш оно што Он од те бе оче ку је?

Ср 27. јун 2012.

ЗА ДО БИ ЈА ЊЕ НЕ КА ДА ШЊИХ ВЕР НИ КА
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Да ли сте за па зи ли да се љу ди че сто жа ле ка ко вер ни ци од ла зе из 
Цр кве на »зад ња вра та«? Они чак на гла ша ва ју да се та зад ња вра та мо-
ра ју за тво ри ти, али не го во ре где се она на ла зе. Не ке ме сне цр кве ко је 
ра сту мо гу да по ми сле да су њи хо ва зад ња вра та за тво ре на, али у ства ри 
мо же се са мо до га ђа ти да ви ше вер ни ка до ла зи у цр кву не го што из ње 
од ла зи. Иако је то да ле ко бо ље не го кад ви ше њих из ла зи на зад ња не го 
што ула зи на пред ња (што је слу чај на не ким ме сти ма), ми ипак же ли мо 
да учи ни мо све што је у на шој мо ћи да за др жи мо сво је вер ни ке. 

От кри ти зад ња вра та и по ку ша ва ти да их за тво ри мо зах те ва про-
гра ме ко ји су за и ста еван ђе о ске при ро де, јер наш еван ђе о ски на лог 
не гла си са мо да за до би ја мо љу де за Хри ста, не го да их и за др жи мо и 
пре тва ра мо у Ње го ве уче ни ке.

Про чи тај текст у Је в. 10,25. За што је ва жно да се хри шћа ни ре дов но 
са ста ју? Ка да смо за јед но, ко ли ко »охра бре ња« пру жа мо јед ни дру-
ги ма? Ка ко би смо мо гли да чи ни мо ви ше од оно га што са да чи ни мо?

Од лу ка да се на пу сти за јед ни штво обич но ни је из не над на. Уме сто 
то га, та кви вер ни ци про ла зе кроз про цес ти хог од ла же ња. Баш као 
што је до ла же ње Хри сту и ула же ње у Ње го ву Цр кву би ло слич но пу-
то ва њу, и про цес од ла же ња има слич не ка рак те ри сти ке. За оне ко ји 
од ла зе то нај че шће и ни је све сно пла ни ран по сту пак. Они јед но став-
но по чи њу да по ла ко пре ки да ју ве зу, емо ци о нал но хла де, да по ста ју 
не за до вољ ни оним што се де ша ва у цр кви. Мо жда у не ким слу ча је ви-
ма има ју и раз ло га да се та ко осе ћа ју. Тре ба ло би сто га да се по тру ди-
мо да за па жа мо ста ње оних ко ји се на ла зе за јед но с на ма у ис тој цр кви. 

Чи тај тек сто ве у Ри мља ни ма 14,13; Га ла ти ма 5,13 и Ефе сци ма 4,32. 
Ка ко би нам ускла ђи ва ње с тим са ве ти ма по мо гло да за тво ри мо 
зад ња вра та у сво јим цр ква ма? Ка ко би сте ви и ва ша цр ква ус пе ли 
да спро ве де те у жи вот ове зна чај не исти не?

Цр ква ко ја се ста ра, ко ја на ста вља да се ста ра, то је за јед ни ца у ко јој 
је сва ки по је ди нац усред сре ђен на свој од нос са Ису сом Хри стом. Она 
има ја сну пред ста ву о вред но сти ко ју Исус при да је сва ком по је дин цу. 
За тва ра ње зад њих вра та укљу чу је при бли жа ва ње љу ди ма, по зна ва ње 
њи хо вих по тре ба и за до во ља ва ње тих по тре ба, уко ли ко су у скла ду с 
Бож јом во љом. То је не што што ни је дан цр кве ни про грам не мо же да 
обез бе ди, већ са мо по је дин ци, пу ни љу ба ви и ста ра ња о бли жњи ма. 

Че 28. јун 2012.

ЗАД ЊА ВРА ТА
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Пла ни ра ње да се слу жба на ста ви и про ши ри.
Сва ки по је ди нац ко ји је укљу чен у слу жбу све до че ња и еван ге ли за-

ци је тре ба да по све ти па жњу на сто ја њу да сво ју слу жбу учи ни трај ном, 
а не са мо јед но крат ним до га ђа јем. Мно го што шта се мо же учи ни ти да 
се то по стиг не. Ми ће мо на ве сти са мо оно што је нај ва жни је:

1. Сро ди се с ми шљу да тре ба да по де лиш сво ју ста ре шин ску од-
го вор ност уме сто да се по на шаш као ор ке стар од јед ног чо ве ка. Не гуј 
тим ски при ступ у ко ме ће се сме њи ва ти рад и ода ва ње при зна ња.

2. Учи ни све што до те бе сто ји да цр ква схва ти ва жност тим ског 
ра да. То ће об у хва та ти и ре дов не из ве шта је од бо ру за еван ге ли за ци ју, 
из да ва ње бил те на, окру жни ца, оба ве ште ња на огла сним та бла ма и зах-
те ве за одо бра ва ње сред ста ва.  

3. Бу ди у стал ној по тра зи за љу ди ма ко је ћеш лич но по зи ва ти да се 
при кљу че твом ти му или да обра зу ју но ви тим. Ако се не ко при ја ви да се 
при кљу чи твом ти му за хва љу ју ћи тво јим ак тив но сти ма и из ве шта ји ма, 
то је до бро; ме ђу тим, би ло би још мно го бо ље да лич но по зо веш љу де 
уме сто да им ша љеш оп шту по зив ни цу да се при ја ве као до бро вољ ци.

4. Ре дов ни са стан ци за обу ку мо ра ју се одр жа ва ти, а по себ но са стан-
ци за обу ку у де лат но сти ма све до че ња и еван ге ли за ци је. 

ПИ ТА ЊА ЗА РАС ПРА ВЉА ЊЕ:
1. Раз го ва рај те у раз ре ду о од го во ри ма на пи та ња у де лу по у ке за 

уто рак.
2. »Ми тре ба да бу де мо ка на ли пре ко ко јих ће Го спод сла ти све тлост и 

бла го дат све ту. От пад ни ке тре ба по но во при до би ти. Ми тре ба да 
од ба ци мо сво је гре хе, при зна њем и по ка ја њем да по ни зи мо сво ја 
охо ла ср ца пред Го спо дом. Ре ка ду хов не си ле тре ба да се из ли је на 
оне ко ји су спрем ни да је при ме« (Ellen G. White, Testimonies for the 
Church, св. 9, стр. 46) Шта је по треб но и за што да би смо ус пе ли да 
вра ти мо љу де на траг у ову Цр кву и пре кра сној по ру ци за ово вре-
ме, ко ју, у ства ри, ни ко осим нас не про по ве да све ту?

3. Ка да не ко на пу сти Цр кву, на ста ви те да га во ли те, оста ни те у ве-
зи с њим, не мој те га осу ђи ва ти и на зи ва ти от пад ни ком или, што 
би би ло још мно го го ре, не мој те га за си па ти ци та ти ма Ду ха про-
ро штва о љу ди ма ко ји су от па ли. Уме сто то га, по слу жи те се тим 
жа ло сним ис ку ством да, као што ка же апо стол Па вле, »са ми се-
бе оку ша те је сте ли у ве ри, са ми се бе огле да те« (2. Ко рин ћа ни ма 
13,5). Упи тај те са ми се бе да ли сте мо гли дру га чи је да по сту па те 
ка ко би сте за др жа ли те љу де у на шој сре ди ни. И нај ва жни је, не-
мој те учи ни ти би ло шта, уко ли ко они про ме не сво је ми шље ње, да 
им оте жа те по вра так. Ка ко би смо као цр ква мо гли да при ме ни мо 
ова на че ла на оне ко ји су из би ло ко јег раз ло га на пу сти ли Цр кву?

Пе 29. јун 2012.

ЗА ДАЉЕ ПРОУЧАВАЊЕ
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АПРИЛ
»ЈОШ ВАМ МНОГО ИМАМ КАЗАТИ...«

»Још вам много имам казати...«
1. Н   Лука 14,16.17. Велика вечера
2. П  Матеј 21,38-31. Два сина
3. У  2. Тимотију 3,5. Неродно стабло смокве
4. С  Јован, 16,12.13. »Још вам много имам казати...«
5. Ч  Лука 8,5. Слушаоци крај пута
6. П  Матеј 13,5. Слушаоци на каменом тлу
7. С  Матеј 13,7. Слушаоци са трновитог тла

Имате ли уља у својим жишцима?
8. Н  Матеј 13,8. Слушаоци са добре земље
9. П  Лука 8,15. Противљење може да буде од користи
10. У  Лука 12,16.17. Богаташ
11. С  Матеј 20,1.2. Радници
12. Ч  Јован 8,31.32. Учитељ правде
13. П  Матеј 25,1. Имате ли уља у својим жишцима?
14. С  Матеј 25,24.25. Неверни слуга

Очаравајуће речи
15. Н  Матеј 25,29. Шта би могло да буде
16. П  Јован 7,46. Очаравајуће речи
17. У  Јован 15,1. Чокот и лозе
18. С  Матеј 13,45.46. Бисер који има велику вредност
19. Ч  Матеј 18,22. Колико пута да опростим?
20. П  Матеј 22,2.3. Свадба царевог сина
21. С  Матеј 22,11. Свадбено рухо

Како је Исус проповедао истину?
22. Н  Матеј 21,33. Господњи виноград
23. П  Јован 17,3 Како је Исус проповедао истину?
24. У  Матеј 18,12. Изгубљена овца
25. С  Лука 15,11.12. Изгубљени син
26. Ч  Лука 15,28. Старији брат
27. П  Лука 10,25. Добри Самарјанин (први део)
28. С  Лука 10,34. Добри Самарјанин (други део)

Исусове приче
29. Н  Лука 18,4.5. Неправедни судија
30. П  Лука 15,18. Фарисеј и цариник
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МАЈ
СИГУРНОСТ У ГОСПОДУ

Зар Бог превише тражи?
1. У  Псалам 23,4. Упореди грешника и праведника 
2. С  Матеј 6,33. Шта хришћанин добија?
3. Ч  Приче 11,25. Благослови великодушности
4. П 1. Јованова 2,15. Зар Бог превише тражи?
5. С  Псалам 68,19. Прави хришћани су срећни

Хвалите Господа
6. Н  Откривење 3,19. Лаодикијска црква
7. П  1. Мојсијева 1,31. Стварање
8. У  1. Мојсијева 2,17. Прилика за бирање
9. С  1. Мојсијева 3,3. Пад у грех
10. Ч  1. Мојсијева 3,15. Обећање о Откупитељу
11. П  Римљанима 3,20. Божје огледало
12. С  Немија 8,6. Хвалите Господа

Сигурност у Господу
13. Н  Откривење 5,9.10. Нова песма
14. П  Откривење 12,12. Кратко време
15. У  2. Коринћанима 6,17. Велики позив 
16. С  Колошанима 1,10. Дан по дан
17. Ч  2. Коринћанима 6,18. Сигурност у Господу
18. П  Матеј 7,13.14. Два пута
19. С  Ефесцима 5,8. Видело свету

Поуздање у Бога
20. Н  1. Коринћанима 3,16. Права трезвеност је уравнотежен живот
21. П  Језекиљ 16,49. Рад је благослов
22. У  Псалам 34,15. Господње очи
23. С  Псалам 14,1. Наука и откривење
24. Ч  Јеврејима 6,11. Радосна служба
25. П  1. Тимотију 6,17. Поуздање у Бога
26. С  1. Солуњанима 4,1. Жива црква

Одређени да доносимо род
27. Н  2. Солуњанима 1,7. Починак у Христу
28. П  Јован 15,5. Одређени да доносимо род 
29. У 1. Коринћанима 15,31. Обновљење
30. С  2. Мојсијева 12,22. Знак на довратницима
31. Ч Римљанима 14,12. Има посла за свакога



111

ЈУН
ИСУС – ИСПУЊЕЊЕ ПРОРОЧАНСТАВА

Исус је Бог
1. П  Јован 1,14. Исус је Бог
2. С  1. Мојсијева 3,15. Непријатељство као дар од Бога

Јаки у Христу
3. Н  Михеј 7,18. Искусити опроштење
4. П  Ефесцима 3,16. Јаки у Христу
5. У  Псалам 104,33.34. Угодне мисли
6. С  Јован 17,24. Данашњи задатак
7. Ч  Јован 1,4.5. Споро учење
8. П  Матеј 11,29. Велики извор истине
9. С  Лука 19,46. Храм је свето место

Исус нас воли
10. Н  Римљанима 5,8. Исус нас воли
11. П  Јован 5,46. Исус – испуњење пророчанстава
12. У  Јован 3,14.15. Уздигнути Спаситељ
13. С  Јован 13,15. Обреди
14. Ч  Марко 8, 36.37. Начела пословања
15. П  Матеј 12,28. Учитељ од Бога послан
16. С  2. Коринћанима 5,17. Гледати Христа

Сигурни у Исусовим рукама
17. Н Јован 6,35. Једини извор истине
18. П  Јован 10,27.28. Сигурни у Исусовим рукама
19. У  Лука 4,32. Исусова снага осведочавања 
20. С  Исаија 53,2. Као корен из сухе земље 
21. Ч  Матеј 8,20. Право богатство
22. П  Малахија 3,8. »Еда ли ће човек закидати Бога?«
23. С  Матеј 5,3. Лек за духовно сиромаштво

Пријатељ онима који су чистога срца
24. Н  Матеј 5,4. Служба тешења
25. П  Матеј 5,5. Кротост – род духа
26. У  Матеј 5,6. Гладни и жедни правде
27. С  Матеј 5,7. Родови милости
28. Ч  Матеј 5,8. Пријатељ онима који су чистога срца
29. П  Матеј 5,9. Склад
30. С  Псалам 84,5. Тражите мир
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ЧИTAЊE БИБЛИЈE РEДOM

Април

 1. 1. O цар.  4-6
 2. « 7-9 
 3. « 10-12
 4. « 13-16
 5. « 17-19
 6. « 20-22 
 7. 2. O цар.  1-3

 8. « 4-6
 9. « 7-9
10.  « 10-12
11.  « 13-16
12.  « 17-19
13.  « 20-22
14.  « 23-25

15. 1. Днев.  1-3
16.  « 4-6
17.  « 7-9
18.  « 10-14
19.  « 15-17
20.  « 18-20
21.  « 21-23

22.  « 24-26
23.  « 27-29
24. 2. Днев.  1-3
25.  « 4-7
26.  « 8-10
27.  « 11-13
28.  « 14-16

29.  « 17-19
30.  « 20-22

Мај

 1. 2. Днев.  23-25
 2. « 26-30
 3. « 31-33
 4. « 34-36
 5. Јездра  1-3

 6. « 4-6 
 7. « 7-10
 8. Немија  1-3
 9. « 4-7
10. « 8-11
11. « 12-13
12. O Јестири  1-3

13. « 4-6
14. « 7-10
15. O Јову  1-3
16. « 4-8
17. « 9-11
18. « 12-14
19. « 15-17

20. « 18-20
21. « 21-23
22. « 24-26
23. « 27-30
24. « 31-33
25. « 34-36
26. « 37-39

27. « 40-42
28. Псалам  1-3
29. « 4-6
30. « 7-11
31. « 12-14

Јун

 1. Псалам  15-17
 2. « 18-20

 3. « 21-23
 4. « 24-26
 5. « 27-29
 6. « 30-34
 7. « 35-37 
 8. « 38-40
 9. « 41-43

10. « 44-46
11. « 47-49
12. « 50-52
13. « 53-57
14. « 58-60
15. « 61-63
16. « 64-66

17. « 67-69
18. « 70-72
19. « 73-75
20. « 76-80
21. « 81-83
22. « 84-86
23. « 87-89

24. « 90-92
25. « 93-95
26. « 96-98
27. «      99-103
28. «     104-106
29. «    107-109
30. «    110-114
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ВEЧEРЊE БOГOСЛУЖEЊE У ПOРOДИЦИ

Април

 1. Псалам 78,43-56.
 2. Псалам 78,57-72.
 3. Псалам 79.
 4. Псалам 80.
 5. Псалам 81.
 6. Псалам 82.
 7. Псалам 83.
 8. Псалам 84.
 9. Псалам 85.
10.  Псалам 86.
11.  Псалам 87.
12.  Псалам 88
13.  Псалам 89,1-13.
14.  Псалам 89,14-26.
15.  Псалам 89,27-39.
16.  Псалам 89,40-52.
17.  Псалам 90.
18.  Псалам 91.
19.  Псалам 92.
20.  Псалам 93.
21.  Псалам 94.
22.  Псалам 95.
23.  Псалам 96.
24.  Псалам 97.
25.  Псалам 98.
26.  Псалам 99.
27.  Псалам 100.
28.  Псалам 101.
29.  Псалам 102,1-14.
30.  Псалам 102,15-28.

Мај

 1. Псалам 103.
 2. Псалам 104,1-18. 
 3. Псалам 104,19-35. 
 4. Псалам 105,1-15.
 5. Псалам 105,16-31. 
 6. Псалам 105,32-45.
 7. Псалам 106,1-16. 
 8. Псалам 106,17-32.
 9. Псалам 106,33-48.
10.  Псалам 107,1-21,
11.  Псалам 107,22-43.
12.  Псалам 108.
13.  Псалам 109,1-16.
14.  Псалам 109,17-31.
15.  Псалам 110.
16.  Псалам 111.
17.  Псалам 112.
18.  Псалам 113.
19.  Псалам 114.
20.  Псалам 115.
21.  Псалам 116.
22.  Псалам 117.
23.  Псалам 118,1-14.
24.  Псалам 118,15-29.
25.  Псалам 119,1-34.
26.  Псалам 119,35-63.
27.  Псалам 119,64-90.
28.  Псалам 119,91-117. 
29.  Псалам 119,118-143.
30.  Псалам 119,144-176.
31.  Псалам 120.

Јун

 1. Псалам 121.
 2. Псалам 122.
 3. Псалам 123.
 4. Псалам 124.
 5. Псалам 125.
 6. Псалам 126.
 7. Псалам 127.
 8. Псалам 128.
 9. Псалам 129.
10.  Псалам 130.
11.  Псалам 131.
12.  Псалам 132.
13.  Псалам 133.
14.  Псалам 134.
15.  Псалам 135.
16.  Псалам 136,1-13.
17.  Псалам 136,15-26.
18.  Псалам 137.
19.  Псалам 138.
20.  Псалам 139.
21.  Псалам 140.
22.   Псалам 141.
23.  Псалам 142.
24.  Псалам 143.
25.  Псалам 144.
26.  Псалам 145.
27.  Псалам 146.
28.  Псалам 147.
29.  Псалам 148.
30.  Псалам 149.

Прeдлaжeмo вeрницимa дa oвe тeкстoвe читajу у
тoку вeчeрњeг бoгoслужeњa у свojoj пoрoдици.
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ПОЧЕТАК СУБОТЕ У АПРИЛУ 2012. ГОДИНЕ

МЕСТО
ДАТУМ

6. 13. 20. 27.

Струмица, Ђевђелија         19,01 19,10 19,18 19,27

Радовиш, Кавадарци        19,03 19,12 19,20 19,29

Пирот, Велес, Прилеп, Битољ    19,05 19,14 19,22 19,31

Кладово, Неготин, Бор, Зајечар, Књажевац, Ниш, 
Лесковац, Врање, Куманово, Скопље      19,07 19,16 19,24 19,33

Параћин, Крушевац, Приштина, Тетово, Дебар, Охрид        19,09 19,18 19,26 19,35

Јагодина, Косовска Митровица, Ђаковица, Призрен                 19,11 19,20 19,28 19,37

Вршац, Алибунар, Ковин, Смедерево, Пожаревац, 
Смедеревска Паланка, Крагујевац, Краљево, 
Нови Пазар, Пећ 

19,13 19,22 19,30 19,39

Српска Црња, Панчево, Београд, Аранђеловац, 
Чачак, Беране       19,15 19,24 19,32 19,41

Кикинда, Зрењанин, Ваљево, Рума, Ужице, Пљевља,      
Колашин, Подгорица, Бар, Улцињ      19,17 19,26 19,34 19,43

Сента, Бечеј, Врбас, Нови Сад, Сремска Митровица, 
Богатић, Шабац, Лозница, Зеленика      19,19 19,28 19,36 19,45

Суботица, Бачка Паланка, Сомбор, Кула, Даљ, 
Вуковар, Бачка Топола, Шид, Бијељина, Тузла, 
Сарајево, Фоча, Билећа, Требиње, Дубровник   

19,21 19,30 19,38 19,47

Бели Манастир, Осијек, Винковци, Мостар, 
Метковић, Мљет       19,23 19,32 19,40 19,49

Славонски Брод, Дервента, Добој, Зеница, Пељешац 19,25 19,34 19,42 19,51

Подравска Слатина, Јајце, Славонска Пожега, 
Бања Лука, Ливно, Хвар, Корчула 19,27 19,36 19,44 19,53

Вировитица, Дарувар, Приједор, Босанска Градишка, 
Нова Градишка, Сплит, Брач, Вис 19,29 19,38 19,46 19,55

Копривница, Бјеловар, Дрвар, Книн, Шибеник 19,31 19,40 19,48 19,57

Ормож, Чаковец, Вараждин, Сисак, Бихаћ, Биоград 19,33 19,42 19,50 19,59

Мурска Собота, Птуј, Цеље, Крапина, Загреб,       
Карловац, Слуњ, Госпић, Задар, Дуги оток 19,35 19,44 19,52 20,01

Марибор, Словењ Градец, Рогашка Слатина, 
Зидани Мост, Раб, Паг 19,37 19,46 19,54 20,03

Дравоград, Межица, Љубљана, Ријека, Цриквеница, 
Крк, Црес, Лошињ   19,39 19,48 19,56 20,05

Крањ, Постојна, Пула 19,41 19,50 19,58 20,07

Крањска Гора, Јасенице, Горица, Копер, Ровињ 19,43 19,52 20,00 20,09

Подаци из ове табеле изведени су по летњем рачунању времена.
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ПОЧЕТАК СУБОТЕ У МАЈУ 2012. ГОДИНЕ

МЕСТО
ДАТУМ

4. 11. 18. 25.
Струмица, Ђевђелија         19,31 19,39 19,47 19,54
Радовиш, Кавадарци        19,33 19,41 19,49 19,56
Велес, Прилеп, Битољ    19,35 19,43 19,51 19,58
Пирот, Врање, Куманово, Скопље, Охрид 19,37 19,45 19,53 20,00
Књажевац, Ниш, Лесковац, Тетово, Дебар 19,39 19,47 19,55 20,02
Кладово, Неготин, Бор, Зајечар, Приштина, 
Призрен, Ђаковица 19,41 19,49 19,57 20,04

Параћин, Крушевац, Косовска Митровица 19,43 19,51 19,59 20,06
Јагодина, Нови Пазар, Пећ 19,45 19,53 20,01 20,08
Вршац, Ковин, Смедерево, Пожаревац, 
Смедеревска Паланка, Крагујевац, Чачак,
Краљево, Беране, Подгорица, Улцињ

19,47 19,55 20,03 20,10

Алибунар, Панчево, Београд, Аранђеловац, 
Ужице, Бар 19,49 19,57 20,05 20,12

Ваљево, Пљевља, Зеленика 19,51 19,59 20,07 20,14
Кикинда, Српска Црња, Зрењанин, Нови Сад, 
Рума, Сремска Митровица, Шабац, Фоча, Билећа, 
Требиње, Дубровник, Богатић

19,53 20,01 20,09 20,16

Сента, Бечеј, Врбас, Кула, Бачка Паланка, Шид, 
Бијељина, Лозница, Сарајево, Мљет 19,55 20,03 20,11 20,18

Суботица, Бачка Топола, Даљ, Вуковар, Тузла, 
Винковци, Мостар, Метковић, Пељешац 19,57 20,05 20,13 20,20

Осијек, Добој, Зеница, Корчула 19,59 20,07 20,15 20,22
Бели Манастир, Дервента, Славонски Брод, Јајце, 
Ливно, Брач, Хвар 20,01 20,09 20,17 20,24

Подравска Слатина, Славонска Пожега, Босанска 
Градишка, Бања Лука, Сплит, Вис 20,03 20,11 20,19 20,26

Вировитица, Дарувар, Нова Градишка, 
Приједор, Дрвар, Книн, Шибеник 20,05 20,13 20,21 20,28

Бјеловар, Биоград 20,07 20,15 20,23 20,30
Копривница, Сисак, Слуњ, Бихаћ, Госпић, Задар, 
Дуги Оток 20,09 20,17 20,25 20,32

Ормож, Чаковец, Вараждин, Крапина, 
Загреб, Карловац, Паг, Марибор, Цеље 20,11 20,19 20,27 20,34

Мурска Собота, Зидани Мост, Ријека 20,13 20,21 20,29 20,36
Цриквеница, Крк, Лошињ, Рогашка Слатина 20,15 20,23 20,31 20,38
Дравоград, Межица, Крањ, Љубљана, 
Постојна, Ровињ, Пула 20,17 20,25 20,33 20,40

Јесенице, Копер, Горица 20,19 20,27 20,35 20,42
Крањска Гора 20,21 20,29 20,37 20,44

Подаци из ове табеле изведени су по летњем рачунању времена.
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ПОЧЕТАК СУБОТЕ У ЈУНУ 2012. ГОДИНЕ

МЕСТО ДАТУМ
1. 8. 15. 22. 29.

Струмица, Ђевђелија         19,58 20,03 20,07 20,09 20,09
Радовиш, Кавадарци        20,00 20,05 20,09 20,11 20,11
Велес, Прилеп, Битољ    20,02 20,07 20,11 20,13 20,13
Пирот, Куманово, Скопље, Охрид 20,04 20,09 20,13 20,15 20,15
Лесковац, Врање, Тетово, Дебар 20,06 20,11 20,15 20,17 20,17
Зајечар, Књажевац, Ниш, Приштина, Призрен 20,08 20,13 20,17 20,19 20,19
Кладово, Неготин, Бор, Косовска Митровица, 
Ђаковица 20,10 20,15 20,19 20,21 20,21

Параћин, Крушевац, Пећ 20,12 20,17 20,21 20,23 20,23
Јагодина, Крагујевац, Краљево, Нови Пазар, 
Беране, Улцињ 20,14 20,19 20,23 20,25 20,25

Пожаревац, Смедеревска Паланка, Чачак, 
Колашин, Подгорица, Бар 20,16 20,21 20,25 20,27 20,27

Вршац, Алибунар, Ковин, Смедерево,
Аранђеловац, Ужице, Пљевља, Зеленика 20,18 20,23 20,27 20,29 20,29

Панчево, Београд, Ваљево, Билећа, Требиње, 
Дубровник 20,20 20,25 20,29 20,31 20,31

Српска Црња, Зрењанин, Рума, Шабац, Фоча 20,22 20,27 20,31 20,33 20,33
Кикинда, Бечеј, Нови Сад, Сремска Митровица, 
Богатић, Бијељина, Лозница, Сарајево, Мостар, 
Метковић, Мљет, Пељешац

20,24 20,29 20,33 20,35 20,35

Сента, Бачка Топола, Кула, Врбас, Бачка
Паланка, Шид, Тузла, Корчула 20,26 20,31 20,35 20,37 20,37

Суботица, Сомбор, Даљ, Вуковар, Винковци, 
Добој, Зеница, Хвар 20,28 20,33 20,37 20,39 20,39

Бели Манастир, Осијек, Славонски Брод,
Дервента, Јајце, Ливно, Сплит, Брач, Вис 20,30 20,35 20,39 20,41 20,41

Славонска Пожега, Бања Лука 20,32 20,37 20,41 20,43 20,43
Подравска Слатина, Дарувар, Босанска Градишка, 
Приједор, Нова Градишка, Дрвар, Книн, Шибеник 20,34 20,39 20,43 20,45 20,45

Вировитица, Биоград 20,36 20,41 20,45 20,47 20,47
Копривница, Бјеловар, Сисак, Бихаћ, Госпић, 
Задар, Дуги оток 20,38 20,43 20,47 20,49 20,49

Загреб, Чаковец, Вараждин, Слуњ, Паг 20,40 20,45 20,49 20,51 20,51
Мурска Собота, Ормож, Крапина, Карловац, Раб 20,42 20,47 20,51 20,53 20,53
Марибор, Птуј, Цеље, Зидани Мост, 
Цриквеница, Крк, Црес, Лошињ 20,44 20,49 20,53 20,55 20,55

Рогашка Слатина, Ријека, Пула 20,46 20,51 20,55 20,57 20,57
Дравоград, Межица, Крањ, Љубљана, Постојна, 
Копер, Ровињ 20,48 20,53 20,57 20,59 20,59

Јесенице, Горица 20,50 20,55 20,59 21,01 21,01
Крањска гора 20,52 20,57 21,01 21,03 21,03

Подаци из ове табеле изведени су по летњем рачунању времена.


